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1 ИСТРАЖИВАЊА 

 

1.1 Е-култура 
 

Руководиоци пројекта: Слободан Мрђа и Биљана Јокић. 

 

Координатори подпројекaта о посебним областима: Маша Вукановић (заводи за заштиту 

споменика), Маријана Миланков и Маја Маринковић (биоскопи), Богдана Опачић 

(поливалентни центри за културу), Драгана Мартиновић и Пеђа Пивљанин (изложбене 

галерије), Маја Тодоровић (удружења у култури). 

 

Технички координатори: Маријана Узуновски и Дамјан Кнежевић. 

 

Институционална сарадња: Републички завод за статистику (РЗС), Републички геодетски 

завод, Народни музеј у Београду, Народна библиотека Србије, Архив Србије, Републички 

завод за заштиту споменика културе, Народно позориште у Београду и Филмски центар 

Србије. 

 

Основне информације о пројекту и разлози за наставак активности 

 

Информациони систем е-Култура je континуирани пројекат Завода за проучавање 

развитка који се од 2013. године одвија у партнерству са Републичким заводом за статистику 

и представља извор података за званичну статистику у култури Србије. 

Развој информационог система подразумева периодично преиспитивање основних 

евиденција и структуре података, као и њихово усклађивање са међународним стандардима, 

па је у складу с тим Завод постао члан ЕГМУС-а (европске мреже установа које су задужене 

за статистику о музејима на националном нивоу) 2017. године. 

Информациони систем е-Култура, такође, представља основ за развој других 

националних пројеката и активности, као што су праћење реализације Акционог плана Владе 

Републике Србије, стратешко планирање у култури, те праћење ефеката предузетих мера 

државних органа на различитим нивоима управљања, као и обезбеђивање података за потребе 

Портала ГЕО Србија (Националне инфраструктуре геопросторних података) и Сектора 

статистике Секретаријата за управу Града Београда. 
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Поред континуираних активности у домену методологије, неопходно је унапређивати 

процедуре ажурирања података као и развој технолошких решења. У складу са овим циљем, 

сваке године се додатним програмирањем система унапређује технолошко решење и 

омогућава унапређено претраживање и груписање података по додатним критеријумима и 

индикаторима. 

 

Пројектне активности реализоване у 2023. години 

 

Прва група активности односи се на редован процес одржавања и развоја система:  

• ажурирање адресара; 

• редован годишњи циклус статистичких истраживања; 

• преиспитивање и редефинисање критеријума класификације, основних евиденција и 

постојеће структуре података;  

• одржавање и даљи развој програмског пакета у складу са променама структуре и обима 

података, процедуре ажурирања и извештавања; 

• редовно одржавање и унапређење структуре података на сајту пројекта е-Култура; 

• припрема статистичких извештаја и публикација у сарадњи са Републичким заводом за 

статистику; 

• учешће на редовном годишњем састанку групе ЕГМУС. 

 

Друга група активности односи се на подпројекте започете током 2018. године за потребе 

Владе Републике Србије и Министарства културе Републике Србије, у којима подаци из е-

Културе представљају основу: 

• анализа постојеће структуре података и платформе за праћење реализације Акционог плана 

Владе Републике Србије у делу који се односи на праћење посећености одабраних група 

установа на месечном нивоу; 

• наставак рада на дисеминацији података за потребе ГЕО Србије (Националне 

инфраструктуре геопросторних података) и Сектора статистике Секретаријата за управу 

Града Београда; 

Развој система е-Култура је од изузетног значаја за целокупан ресор културе у Србији и 

суштински је везан за процесе дигитализације на свим нивоима. Развојем јединственог 

истраживачко-информационог система, сви подаци о институцијама културе у Србији ће се 

налазити на једном месту у савременом информатичком окружењу, што представља основу за 

научно-истраживачки рад у култури, статистику у култури и индикаторе културног развоја. 

Овако конципирана истраживачко-информациона платформа и подршка култури омогућиће 
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израду квалитативних и квантитативних индикатора о учешћу културе у одрживом 

друштвеном развоју. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставка 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4214 
Услуге 

комуникација. 

Интернет и 

слично. 

Закуп VPS 

сервера на 

годишњем нивоу 

и остале услуге 

комуникација. 

135,000.00 135,000.00 0.00 

4232 
Компјутерске 

услуге. 

Услуге 

израде и 

одржавања 

софтвера. 

Одржавање и 

унапређење 

програмског 

пакета/система 

е-Култура. 

400,000.00 400,000.00 0.00 

4236 Репрезентација. 
Репрезентац

ија. 

Редовни 

годишњи 

састанак групе 

ЕГМУС. 

200,000.00 199,200.00 800.00 

5122 
Административ

на опрема. 

Рачунарска 

опрема. 

Замена застареле 

рачунарске 

опреме. 

380,000.00 380,000.00 0.00 

5151 
Нематеријална 

имовина. 

Компјутерс

ки софтвер. 

− Софтвер за 

заштиту 

система 

Symantec 

Endpoint 

Protection 

(годишња 

лиценца); 

− Microsoft 

Office 365 

Apps for 

Business (24 

годишње 

лиценце); 

− Adobe Acrobat 

Pro DC 

(годишња 

лиценца). 

500,000.00 493,712.56 6,287.44 

Укупно     1,615,000.00 1,607,912.56 7,087.44 
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1.2 Културне политике у циљу дугорочног планирања културног развоја 

Републике Србије 
 

Координатор: Богдана Опачић. 

Сарадници: Маријана Миланков и Маја Тодоровић. 

 

Током 2023. године Завод за проучавање културног развитка је наставио сарадњу са 

локалним самоуправама у циљу доношења локалних стратешких планова у култури. 

У складу са уговором потписаним са Градском управом Чачак, 2022. године, Завод је 

израдио Предлог Стратегије развоја културе града Чачка 2023 – 2027 са Акционим планом. 

Документ је усклађен са Законом о планском систему (Сл. гласник РС, бр. 30/2018) и Уредбом 

о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и 

садржају појединачних докумената јавних политика (Сл. гласник РС, бр. 8/2019). Анкетно 

истраживање грађана Чачка који посећују програме из културе, анкетно истраживање 

запослених у установама културе, фокус групе и интервјуи са кључним актерима културног 

живота и развоја града спроведено је 2022. године. Јавна расправа је расписана у фебруару 

2023. године, а отворени састанак на коме је присуствовала Богдана Опачић, истраживач 

Завода, је одржан 08.03.2023. године. Скупштина града Чачка је 17.03.2023. године усвојила 

Стратегију развоја културе града Чачка 2023 – 2027. Након церемоније отварања 

Националне престонице културе Србије – Чачак 2023 уприличено је медијско представљање 

Стратегије развоја културе града Чачка 2023 - 2027 на коме је говорио Марко Крстић, тадашњи 

директор Завода. 

 

Градска управа Кикинда одлучила да изради стратешки документ у култури и формирала 

је осмочлани Координациони тим за израду и реализацију Стратешког плана развоја културе 

града Кикинде. Градска управа Кикинда је донела одлуку да први стратешки документ развоја 

културе изради партнерски са Заводом за проучавање културног развитка. Уговор је потписан 

у марту 2023. године. 

Стратешки план развоја културе града Кикинде са петогодишњим Акционим планом 

рађен је од марта до јула 2023. године, и усклађен је са Законом о планском систему и Уредбом 

о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и 

садржају појединачних докумената јавних политика. Израда стратешког документа 

подразумевала је отворени, јавни и партиципативни процес у коме су сви актери у култури, 

као и грађани Кикинде и насељених места позвани да дају своје мишљење и сугестије. У ту 
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сврху реализовано је анкетно истраживање грађана Кикинде, анкетно истраживање 

запослених у установама културе, фокус групе и интервјуи са кључним актерима културног 

живота и развоја града. Кроз интервјуе и фокус групе у консултативном процесу учествовало 

је 199 представника заинтересованих страна. Укупно је спроведено: 14 интервјуа и 18 фокус 

група. Истраживања су спровеле Богдана Опачић и Маријана Миланков. 

Укупно је анкетирано 400 грађана старијих од 14 година. Највећи проценат анкетираних 

грађана, 73,3% живи у урбаном делу Кикинде, док 26,7% анкетираних су мештани девет 

насељених места који припадају територији Града Кикинде. Запослени у установама културе 

анкетирани су путем онлајн упитника. На упитник је одговорило 55 запослених. 

Усвајање Стратешког плана развоја културе града Кикинде са Акционим планом од 

стране Скупштине града Кикинде се очекује у 2024. години. 

 

Министарство културе је крајем 2022. године донело одлуку да ће Национална 

престоница културе 2024. године бити Ужице. Градска управа Ужице је добијањем титуле 

Националне престонице културе покренула иницијативу за израду локалног стратешког 

документа у области културе за период од пет година, од 2024. до 2029. године. 

Градска управа Ужице је формирала Радни тим за израду Стратегије развоја културе 

града Ужица за период 2024 – 2029. године, који је имао 37 чланова, чланова Градског већа, 

Градске управе Ужице, Градске општине Севојно, директора установа културе, представника 

Регионалне развојне агенције „Златибор“, Туристичке организације Ужице и Туристичке 

организације регије Западне Србије, представника ЈП „Ужице развој“, Српске православне 

цркве, представника особа са инвалидитетом, установа образовања, удружења пензионера, 

удружења грађана у култури, удружења Рома, Канцеларије за младе, студената, предузетника, 

новинара и истакнутих уметника из Ужица. Градска управа Ужице је донела одлуку да први 

стратешки документ развоја културе изради партнерски са Заводом за проучавање културног 

развитка. Уговор је потписан у мају 2023. године. 

Стратегија развоја културе града Ужица 2024 – 2029 са петогодишњим Акционим 

планом рађена је од маја до новембра 2023. године, и усклађена је са Законом о планском 

систему и Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних 

политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика. Израда стратешког 

документа подразумевала је отворени, јавни и партиципативни процес у коме су сви актери у 

култури, као и грађани Ужица и насељених места позвани да дају своје мишљење и сугестије. 

У ту сврху реализовано је анкетно истраживање грађана Ужица, анкетно истраживање 

запослених у установама културе, фокус групе и интервјуи са кључним актерима културног 

живота и развоја града. Укупно је анкетирано, путем онлајн платформе,  494 грађана старијих 
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од 14 година. Највећи проценат анкетираних грађана, 88,7% живи у урбаном делу Ужица, док 

11,3% анкетираних су мештани 40 насељених места који припадају територији Града Ужица. 

Анкетно истраживање спроводило се током јула, августа и септембра 2023. године. Кроз 

интервјуе и фокус групе у консултативном процесу учествовало је 122 представника 

заинтересованих страна. Запослени у установама културе анкетирани су путем онлајн 

упитника, током јула, августа и септембра 2023. године. На упитник је одговорило 66 

запослених. Истраживања су реализовале Богдана Опачић и Маријана Миланков. 

Јавна расправа је расписана у новембру 2023. године, а отворени састанак, на коме су из 

Завода присуствовале истраживачице Богдана Опачић и Маријана Миланков, је одржан 

01.12.2023. Скупштина града Ужица је 28.12.2023. године усвојила Стратегију развоја 

културе града Ужица 2024 – 2029 са Акционим планом. 

 

Разговори о изради локалних стратешких докумената у култури, у сарадњи са Заводом, 

су вођени са представницима општине Рума (у априлу 2023. године), града Зрењанина (у 

августу 2023. године) и општине Аранђеловац (у децембру 2023. године). Поред тога, општина 

Кањижа је приступила изради стратешког документа у култури, са којима су телефонским 

путем у неколико наврата одржане консултације. 

 

Завод је Министарству културе проследио извештај о локалним културним политикама 

за потребе састанка Пододбора за истраживање, иновације, информационо друштво и 

социјалну политику који ће се одржати почетком 2024. године. 

 

У циљу унапређења локалних културних политика истраживачи Завода су током 2023. 

године представљали резултате истраживања спроведених претходних година, у оквиру којих 

су заинтересованим странама дате препоруке за унапређење културног живота у Србији. 

Публикација Завода ,,Култура приступачности: истраживање о приступачности музеја и 

галерија у Републици Србији“ ауторки Маријане Миланков, Богдане Опачић и Бојане 

Субашић, номинована је у категорији Публикација године Националног комитета ICOM 

Србија за изузетан допринос развоју музејске делатности, несвакидашњу и ангажовану 

посвећеност проучавању заштити, презентовању и интерпретацији културне баштине Србије. 

Истраживачице Завода, Маријана Миланков и Богдана Опачић су одржале едукативну 

радионицу на тему „Култура приступачности“, у оквиру програма Европске престонице 

културе – Нови Сад 2022, „Урош Предић за све“, у Галерији Матице српске, на којој су 

учестовали представници музејских установа са територије АП Војводине и удружења грађана 

особа са инвалидитетом из АП Војводине. 
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Поред тога, истраживачице Миланков и Опачић су у сарадњи са Министарством културе 

на основу резултата истраживања „Култура приступачности: истраживање о приступачности 

музеја и галерија у Републици Србији“ израдиле извештај за Савет Владе Републике Србије 

за особе са инвалидитетом који је презентован на састанку Савета у октобру 2023. године. 

 

У оквиру манифестације „Дани Ермитажа у Србији“, у Народном музеју Србије, у 

октобру 2023. године, Маријана Миланков и Богдана Опачић учествовале су на Округлом 

столу „Инклузија као важан део савремене културе“, на коме су представиле резултате горе 

наведеног истраживања са акцентом на приступачност простора и садржаја са слепе и 

слабовиде особе. 

 

Истраживачице Миланков и Опачић су у новембру 2023. године учествовале на 

Округлом столу „Креативност особа са инвалидитетом“, у оквиру Међународног скупа 

„Актуелности у логопедији, окупационој терапији, психологији и социјалном раду“ на тему 

„Вулнерабилности савременог доба: појединац и породица“, одржаном у Београду, у 

организацији Високе школе социјалног рада, Учитељског факултета Свеучилишта из Загреба, 

Високе школе струковних студија за образовање васпитача и тренера из Суботице и Коморе 

социјалне заштите. 

 

Директор Завода Владан Церовић и истраживачице Маријана Миланков и Богдана 

Опачић учествовали су у друштвеном дијалогу „Култура приступачности у изградњи културе 

људских права – заједно до постизања циљева одрживог развоја за особе са инвалидитетом“ у 

склопу обележавања 75 година од усвајања Универзалне декларације о људским правима и 

Међународног дана особа са инвалидитетом, организованог у децембру 2023. године у 

Крагујевцу од стране Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и 

Скупштине Града Крагујевца. 

 

У оквиру програма Национална престоница културе – Чачак 2023, истраживачица 

Завода, Драгана Мартиновић је учестовала на Конференцији музејских педагога "Атипични 

интерпретативни алати у музеју: музика, плес, театар, покрет", организованој од стране 

НК ИKОМ Србија и Уметничке галерије „Надежда Петровић“, одржаној у Чачку, у новембру 

2023. године. 
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Истраживачица Завода, Маша Вукановић је у новембру 2023. године учествовала на 

Семинару о нематеријалном културном наслеђу на Филозофском факултету у Београду у 

организацији Одељења за етнологију и антропологију Филозофског факултета у Београду. Том 

приликом су представљени резултати истраживања „Културно – уметничка друштва у Србији: 

стање, изазови и перспективе на почетку треће деценије 21. века“, које је Завод реализовао 

2022. године. Ово истраживање представља јединствен подухват обједињавања 

квантитативних и квалитативних података о раду културно – уметничких друштава у Србији 

посебно у контексту очувања традиционалних извођачких пракси. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4221 

Трошкови 

службених 

путовања у 

земљи. 

Трошкови 

превоза на 

службеном путу 

у земљи (авион, 

аутобус, воз и 

сл.). 

Транспорт, хотелски 

смештај и дневнице. 
200,000.00 200,000.00 0.00 

Укупно    200,000.00 200,000.00 0.00 

 

 

1.3 Јавни интерес у култури: критеријуми вредновања у процесу 

нормативног, планског и финансијског регулисања јавног интереса у 

култури Републике Србије 
 

Руководилац: Владимир Коларић. 

Сарадник: Слободан Мрђа. 

 

Пројекат је намењен доносиоцима одлука и широј културној јавности са циљем да 

помогне у одређивању јаснијих критеријума вредновања културне делатности од јавног 

интереса подложној нормативној, планској и финансијској регулацији. 

У првој фази пројекта, реализованој током 2022. године, успостављена је теоријско-

методолошких основа за истраживање, што је подразумевало прецизније маркирање 

истраживачког поља, дефинисање појмовног оквира и систематско-класификационог модела, 

при чему је предложен иновативан модел анализе оквира у којима се препознаје јавни интерес 

у култури и спроведена је анализа институционалних решења и проблема у регулисању јавног 

интереса у култури у Републици Србији. Резултати пројекта представљени су у публикацији 
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„Јавни интерес у култури: теоријске основе и полазни критеријуми вредновања", објављеној 

2023. године као електронско издање Завода. 

У другој фази пројекта, током 2023. године, вршено је истраживање и анализа културних 

пракси и модела регулације културе са становишта јавног интереса на међународном плану, 

као и синтеза претходних резултата и формирање оријентационог модела за одређивање и 

класификацију културних делатности од јавног интереса, уз предлоге и препоруке за 

формирање акционог плана којим би се регулисало питање критеријума вредновања 

делатности од јавног интереса у култури. Рад на публикацији је у току. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 
Стручне 

услуге. 

Ауторски 

уговори. 

Хонорари - 

рецензенти (2). 
50,000.00 48,112.46 1,887.54 

Укупно    50,000.00 48,112.46 1,887.54 

 

 

1.4 Анализа конкурса Сектора за савремено стваралаштво Министарства 

културе Републике Србије 
 

Координатори: Слободан Мрђа и Маријана Узуновски. 

Истраживачи: Биљана Јокић и Маша Вукановић. 

 

Анализом су били обухваћени конкурси Сектора за савремено стваралаштво, 

Министарства културе Републике Србије у периоду од 2017 до 2022. године. Анализа је 

обухватила све сегменте конкурса за које је било могуће урадити мерљиве показатеље.  

За потребе анализе конкурса Сектора за савремено стваралаштво, Министарства културе 

Републике Србије израђена је нерелациона база података (основ: Microsoft Excel 365). 

Основни циљ пројекта био је стварање модела који Министарству културе омогућава да 

успостави систем праћења примене финансијског инструмента, али и трендове у погледу 

развоја области културе. У том циљу, на основу расположивих података добијених од 

Министарства културе, креирана је нерелациона база података. Она је омогућила сагледавање 

реализацију конкурса у периоду 2017 – 2022 у осам области савременог стваралаштва: 

 

1. културне делатности националних мањина; 

2. културне делатности деце и за децу и младе; 

3. културне делатности особа са инвалидитетом; 

4. позоришна уметност (стваралаштво, продукција и интерпретација); 
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5. уметничка игра - класичан балет, народна игра, савремена игра (стваралаштво, продукција 

и интерпретација); 

6. музика (стваралаштво, продукција, интерпретација); 

7. ликовне, примењене, визуелне уметности, дизајн и архитектура у Републици Србији; 

8. филмска уметност и остало аудио-визуелно стваралаштво. 

 

Нерелациона база података у својој структури садржи следећа поља (обележја): назив 

конкурса; наменско поље; година; област; број предмета; назив подносиоца пројекта; матични 

број; град; округ; регион; тип правног лица; назив пројекта; економска класификација; укупан 

буџет пројекта; тражена средства и одобрена средства. 

Важност анализе конкурса које спроводи Министарство културе огледа се у томе што 

представља полазну основу за даље планирање финансијске подршке програмима и 

пројектима који воде остваривању културног развитка. Креирани модел за будуће анализе 

може се применити и у другим областима у којима конкурсе спроводи Сектор за савремено 

стваралаштво и креативне индустрије (нпр. издаваштво, књижевност, културне делатности 

Срба у иностранству, итд.). Такође, модел је могуће приметни и за анализу конкурса које 

спроводе Сектор за заштиту културног наслеђа и дигитализацију, али и Сектор за међународну 

сарадњу и европске интеграције у култури. 

 

Препоруке 

 

1. Успоставити јединствени принцип вођења евиденције о спровођењу годишњих конкурса 

(попут предложене структуре креиране базе или неке релационе базе података, уз адекватну 

обуку за рад); 

2. Спровести или подржати обуку актера у култури (удружења грађана и локалне установе 

културе) у области пројектног писања (и извештавања) а како би се ојачали капацитети за 

развој програма и пројеката од важности за остваривање културног развитка (укључујући 

благовремено аплицирање са пројектима који задовољавају све критеријуме постављене у 

конкурсима. На потребу за овом врстом обука су указали актери културе у неколико градова 

и општина у којима подршка аматерском стваралаштву које одговара областима уметничка 

игра; музика; културне делатности националних мањина; културне делатности деце и за 

децу и младе. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставка 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4232 
Компјутерске 

услуге 

Услуге 

израде и 

одржавања 

софтвера 

Администрирање 

базе података 

конкурса  

400,000.00 400,000.00 0.00 

Укупно     400,000.00 400,000.00 0.00 

 

 

1.5 Стакларске занатске и уметничке радионице у Србији 
 

Координатор: Драгана Мартиновић. 

Сарадници: Богдана Опачић и Дејан Загорац. 

 

Уједињене нације прогласиле су 2022. годину Међународном годином стакла, са циљем 

афирмације стакла као материјала, његовог значаја у контексту наслеђа и улоге у савременом 

друштву. Обележавању Међународне године стакла прикључили су се НК IКOM Србија, као 

и многи музеји у Републици Србији, али и појединци који се баве уметничком или занатском 

обрадом стакла. Пошто производња стакла у Србији више не постоји у индустријском смислу, 

остаје бојазан да би ова врста заната могла у потпуности да нестане, зато је фокус овог 

истраживања на проналажењу могућности очувања стакларског заната. 

 

Циљ истраживања 

− мапирање предмета од стакла од 19. века до данас у самосталним музејима Србије;  

− мапирање постојећих уметничко-занатских радионица. 

 

Методологија истраживања 

 

Да би се постављени циљеви реализовали, Завод за проучавање културног развитка је у 

сарадњи са Музејом примењене уметности спровео истраживање које се одвијало у три фазе. 

Прва фаза истраживања подразумевала је прикупљање података о историји стакларства 

у Србији, о активностима установа културе у Међународној години стакла и о савременим 

уметничким радионицама стакла. 

Друга фаза истраживања је обухватила квантитативно истраживање музеја и галерија са 

фондом који обављају делатност дефинисану Законом у музејској делатности. Да би се 

предмети од стакла сагледали са музеолошке и етнолошке тачке гледишта (пошто са једне 
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стране припадају примењеној уметности, а са друге стране имају употребну вредност), била 

су креирана два структурисана упитника за кустосе музеја у Србији, један за музеје 

комплексног типа и један за специјализоване музеје. Истраживачи Завода за проучавање 

културног развитка су осмислили питања у сарадњи са кустоскињама збирки стакла, 

савремене примењене уметности и дизајна Музеја примењене уметности. Оба упитника су се 

састојала од 34 питања и међусобно су упоредива. Питања у упитницима су подељена у 

следеће сегменте: 

− Основни подаци о музеју; 

− Предмети од стакла из периода од 19. века до данас у збиркама у музејима, као и на сталној 

поставци (овде је важно напоменути да су за комплексне музеје постављена питања о 

предметима од стакла у етнолошкој, историјској, уметничкој, примењене уметности, 

научно-техничкој, природњачкој, савремене уметности и некој другој збирци, док је у 

упитницима за специјализоване музеје кустосима остављено да сами наведу имена одељења 

и збирки у којима се налазе предмети од стакла из периода од 19. века до данас; подаци су 

се односили на број предмета од стакла, порекло и тип предмета); 

− Аквизиција предмета од стакла из периода од 19. века до данас и дигитализација предмета 

(подаци су се односили на број и начин набављених предмета од 2000. године, као и на 

форму извршене дигитализације предмета од стакла); 

− Финансирање програма и пројеката у вези са предметима од стакла из периода од 19. века 

до данас (процентуално издвајање из буџета музеја за конзервацију и рестаурацију, 

дигитализацију и програме, као и аплицирање код других извора финансирања –  

Министарства културе, Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и 

односе са верским заједницама и међународних фондова, од 2000. године до данас); 

− Стручни кадар у музејима који се баве предметима од стакла из периода од 19. века до 

данас; 

− Програмска делатност музеја на тему предмета од стакла из периода од 19. века до данас 

(подаци су се односили на тип програма реализованих од 2000. године до данас, 

обележавање године стакла 2022. године, сарадњу са другим музејима и/или уметницима и 

потребе за додатним едукацијама везаним за стакларско наслеђе); 

− Ставови и приоритети (овде су кустоси у музејима износили своје личне ставове о 

проблемима у вези са стакларским наслеђем у њиховим установама, као и у Републици 

Србији, али и  ставове и приоритете за унапређење очувања стакларског наслеђа у Србији).  

 

Упитници су били прослеђени на 98 адреса самосталних музеја и галерија са фондом у 

Србији, а одговорило је укупно 77 установа, што чини стопу реализације од 78,6%. Од 77 
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музеја  и галерија са фондом који су одговорили на упитнике, 37 (48,1%) су музеји 

комплексног типа, а 40 (51,9%) специјализовани музеји. Важно је напоменути да на упитник 

нису одговорила два музеја из градова у којима су у прошлости постојале фабрике стакла, 

Народни музеј Зајечар и Завичајни музеј Параћин. 

Трећа фаза истраживања подразумевала је теренско истраживање, односно прикупљање 

квалитативних података кроз конципирање тема и питања за разговоре са истраживачима 

стакла (како у смислу занатства, тако и у смислу уметничког обликовања стакла и њихове 

контекстуализације). Интервјуи су урађени са: радницима бивших фабрика стакла 

(стаклодувач, гравер, дизајнер); представницима атељеа који раде витраже и мозаике у стаклу; 

уметницима и занатлијама савремених стакларских радионица; конзерваторком стакла. 

Разговори су спроведени у 14 градова Србије: Прокупље, Зрењанин, Сомбор, Суботица, 

Јагодина, Зајечар, Панчево, Кикинда, Нови Сад, Чајетина, Параћин, Краљево, Врњачка Бања 

и Београд). Укупно је обављено 36 интервјуа, а креирана је и фото и видео документација 

процеса израде стакларских производа за сваку радионицу појединачно. 

На основу прикупљених података извршене је анализа, уз израду препорука за доносиоце 

одлука (Министарство културе, Покрајински секретаријат за културу, јединице локалне 

самоуправе), за представнике музеја и произвођаче стакла, са циљем давања доприноса 

очувању стакларског заната и уметничког обликовања стакла у Србији, као и развоју једне од 

грана креативних индустрија. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4216 
Закуп имовине 

и опреме. 

Закуп имовине и 

опреме. 

Изнајмљивање 

опреме за видео 

снимање 

процеса 

производње 

стакларских 

производа 

(камера, 

микрофони). 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4221 

Трошкови 

службених 

путовања у 

земљи. 

Трошкови 

превоза на 

службеном путу 

у земљи (авион, 

аутобус, воз и 

сл.). 

Транспорт, 

хотелски 

смештај и 

дневнице. 

450,000.00 450,000.00 0.00 

4235 
Стручне 

услуге. 
Стручне услуге. 

− Хонорари 

стручних 

сарадника; 

− Остале 

стручне 

услуге. 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4242 

Услуге 

образовања, 

културе и 

спорта 

Услуге културе 

Припрема видео 

и аудио 

материјала: 

документарни 

филм (снимање, 

режија, 

анимација, 

монтажа). 

300,000.00 300,000.00 0.00 

Укупно    1.150,000.00 1.150,000.00 0.00 

 

 

1.6 Културно (археолошко) наслеђе Србије online/други део 
 

Координатор: Маја Тодоровић. 

Сарадници: Драгана Мартиновић и Маријана Узуновски. 

 

Развој нових технологија, а пре свега интернета и Worl Wide Weba-а је иницирао настанак 

дигиталних производа културног наслеђа и нових начина његове дистрибуције. Самим тим, 

установе које се баве његовом заштитом и очувањем добиле су низ могућности, али и врсту 

обавезе, да унапреде своје улоге у локалним и у међународним оквирима. 
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Дигитализација културног наслеђа у Србији један je од приоритета културне политике 

на чијој се реализацији последњих неколико година предузимају конкретне мере у циљу 

његове заштите и повећања његове доступности. 

Културно наслеђе Србије онлине пројекат који је у првој фази подразумевао анализу 

интернет презентација 6 археолошких локалитета у Србији. Други део пројекта, који је 

реализован током ове године, преусмерен је на истраживање дигиталних компетенција музеја 

у Србији. 

Истраживање је спроведено кроз упитник у оквиру пројекта Е-култура. Циљ 

истраживања био је да се утврди тренутно стање дигиталних компетенција музеја у Србији. 

Поред тога истраживање је имало за циљ да се започне са континуираним истраживањем 

дигиталних капацитета музејских установа у Србији. У том смислу се ово истраживање може 

посматрати као пилот фаза. Категорије које су анализиране односиле су се на: коришћење 

дигиталних алата у музејској комуникацији, институционалне стратегије дигиталне 

комуникације и стање дигитализованих музејских збирки. 

 

Најважнији резултати 

 

На нивоу Републике Србије музејске интернет презентације током 2022. године посетило 

је нешто више од два милиона посетилаца. Када су у питању онлине дигитални алати музеји 

Србије највише користе друштвене мреже Facebook, Instagram и платформу YouTube. С друге 

стране мали проценат њих има креиране стратегије онлине дигиталне комуникације, што 

указује на то да се ова врста комуникације још увек развија без јасних планова. 

Детаљни резултати истраживања биће објављени у дигиталном формату током 2024. 

године. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 Стручне услуге. Стручне услуге. 

− Хонорари стручних 

сарадника; 

− Остале стручне 

услуге. 

70,000.00 70,000.00 0.00 

Укупно    70,000.00 70,000.00 0.00 
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1.7 Медијска писменост и медијске навике ученика гимназија у Србији 
 

Руководилац пројекта: Слободан Мрђа. 

Координатори: Јасна Димитријевић и Маја Маринковић. 

 

У жељи да компетентно и квалитетно допринесе анализи феномена медијске писмености 

младих, њихових различитих аспеката, али и да се изврши операционализација сазнања, Завод 

за проучавање културног развитка конципирао је истраживачки пројекат Медијска писменост 

и медијске навике ученика гимназија у Србији. У фокусу истраживања, на основу постављених 

индикатора, било је испитивање односа гимназијалаца према медијима, начину на који 

перципирају, разумеју и користе медијске садржаје. 

Општи циљ истраживања је да се кроз систематизовање сазнања о медијској писмености 

и медијским навикама ученика у гимназијама да допринос унапређењу медијске, образовне и 

културне политике, као и креирање конкретних акционих планова за унапређење медијске 

писмености младих. 

Посебни циљеви истраживања били су: 

 

− Стицање сазнања о медијској писмености и медијским навикама гимназијалаца Србији и 

њихова систематизација; 

− Процена степена медијске писмености гимназијалаца посебно у односу на садржаје до 

којих долазе дигиталним комуникационим каналима, првенствено путем интернета; 

− Стимулисање медијских пројеката који су од интереса за младе или у чијем креирању 

учествују млади као аутори и реализатори; 

− Истраживање односа гимназијалаца према медијској продукцији; 

 

Прва фаза пројекта реализована у 2022. години обухватила је истраживање медијске 

писмености, али  и опште и медијске културе ученика гимназија на територији града Београда. 

У другој фази истраживања у 2023. години истраживање би било реализовано и у 

осталим гимназијама на територији Србије. 

 

Најважнији резултати 

 

Када је реч о медијским навикама и систематизацији медијских сазнања средњошколаца, 

брзина приступа информација је оно што је овој узрасној групи важно. Стога, за праћење 
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медијских садржаја велика већина испитаника користи мобилни телефон. Гимназијалци у 

Србији убедљиво најчешће прате медијске садржаје преко мобилног телефона, а знатно мање 

преко рачунара и ТВ. 

Дигитални медији, друштвене мреже имају велику улогу у вршњачком дијалогу и 

саставни су део слободног времена младих средњошколског узраста. Гимназијалци у Србији 

за информисање најчешће користе интернет и друштвене мреже, а ређе користе апликације 

медијских кућа за мобилне телефоне. 89.5% гимназијалаца у Србији посећују друштвене 

мреже од 2 до више од 10 пута дневно. Већина средњошколаца, учесника у анкети, има 3 

профила на друштвеним мрежама. Најомиљенија друштвена мрежа гимназијалаца у Србији је 

убедљиво Инстаграм, затим следе ТикТок и Youtube. 

Ученици гиманзија у Србији интернет најчешће користе за друштвене мреже и слушање 

музике и гледање филмова, дакле комбинација комуникације и забаве. 

Најмање популаран медиј међу испитаницима су дневне новине. 

Више од 90% ученика гиманзија у Србији користи изворе на интернету приликом писања 

школских задатака, од тога 47.0% редовно, а 44.7% повремено. 

Чак 57.9% гимназијалаца у Србији на неки начин покушава да провери тачност или 

поузданост података које користе из „online“ извора приликом писања школских задатака. 

Најчешће користе начин провере који укључује проверу података на више различитих сајтова 

(28.4%), затим провери у књигама и литератури (9.3%) и провером аутора и самог сајта (6.0%) 

. С друге стране, 28.6% гимназијалаца у Србији не утврђује поузданост података које користе 

из „online“ извора приликом писања школских задатака, док их 8.2% то ради личном проценом 

без провере. 

Око половине гимназијалца у Србији (49.1%) на неки начин покушава да провери 

тачност или истинитост онога што деле и коментаришу на интернету. Најчешће користе начин 

провере који укључује проверу података на интернету на више различитих сајтова (28.3%). С 

друге стране, 15.1% гимназијалаца уопште не утврђује тачност или истинитост онога што деле 

и коментаришу на интернету, док је чак 28.9% одговорило да не зна. 

Када је реч о  процени степена медијске писмености у односу на садржаје до којих долазе 

путем интернета, нешто више од половине испитаника може да препозна дезинформацију или 

лажну повезаност информација које су саставни део медијског садржаја. 

86.7 % гимназијалаца у Србији не прати ниједан reality show програм. 13.3 % 

гимназијалаца у Србији који прате reality show програме, најчешће гледају „Survivor“ и 

„Задругу“. 

Нешто више од половине (51.0%) гимназијалаца у Србији сматра да су таблоиди новине 

које пласирају сензационалистичке информације. Ипак, 15.8% сматра таблоидима новине које 
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имају мањи формат од стандардног. Уз 10.0% оних који сматрају да су то новине које су врло 

популарне и јефтине и 9.4% оних који сматрају да су то алтернативна новинска издања. Нешто 

мање од 10% гимназијалаца у Србији сматра да су таблоиди новине које афирмишу највише 

друштвене вредности. Од 829 гимназијалаца у Србији који су одговорили, највише  (42.7%) не 

зна ниједан назив таблоида, док остали најчешће наводе Блиц, Курир и Информер. 

Око 14% гимназијалаца у Србији не познаје израз „лажне вести“. Нешто изнад 9% мисли 

да је то „креативна презентација чињеница'', а сви остали, у приближном проценту да је 

тенденциозна пропаганда (39.9%) или техника у новинарству (36.7%). 

 

На основу резултата истраживања, треба имати у виду следеће: 

 

1. Неопходна је даља перманентна едукација о општој медијској писмености  укључујући и 

дигиталну писменост у складу са технолошким иновацијама, на свим нивоима (едукатори, 

школа, породица, медијске куће); 

2. Стимулисање медијских пројеката у чијем креирању учествују млади; 

3. Креирање и развијање нових и иновативних програма за медијску писменост сагледавањем 

медијских навика и вредносних ставова младих, у циљу усвајања културних образаца који 

утичу на  разумевање промена, лични и професионални развој; 

4. Развијање свести код младих, кроз различите пројекте, о позитивном и негативном утицају 

медија, као и едукација за процене значаја информација, утицаја извора информација и 

препознавање манипулација, дискриминација, говора мржње, критички однос према њима, 

свест о одговорности у креирању сопствених порука; 

5. Кампање за медијску писменост треба да охрабре ученике да буду информисани. 

Квалитетно информисање може да побољша њихов општи друштвени ангажман; 

6. Усвајање медијске културе и активно учешће ученика у процесу образовања кроз предмет 

„Језик, медији, култура“, важно је у едукацији младих у овом узрасту као савладавање 

креативних и критичких вештина и знања у повезивању сложених идеја и добро је 

полазиште за успостављање медијске писмености, за све ученике, не само гимназијске; 

7. Пројекат „Медијска писменост и медијске навике ученика гимназија у Србији“ може да 

користи наставницима, истраживачима у области културе и медија , креаторима медијских 

и културних политика и медијским кућама за пројектовању будућих активности у овој 

области. 
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1.8 Знаменити Бошњаци у Београду 
 

Координатор: Видан Богдановић 

Сарадници: Дамјан Кнежевић. 

 

У оквиру пројекта, припремљена је изложба Знаменити Бошњаци у Београду. Кроз 

изложбу је представљен живот и дело познатих Бошњака, као и њихов утицај на развој 

културног живота Београда. али и о томе како се култура Београда мењала њиховим активним 

учешћем. У оквиру ове изложбе представљене су фотографије следећих личности: Ејуп 

Мушовић, Ћамил Сијарић, Абдулах Дуце Гегић, Исмет Реброња, Асим Пецо, Бахрија Нури 

Хаџић, Муамер Зукорлић, Мухамед Филиповић, Рифат Бурџевић и Фехим Бајрактаревић. 

Изложба је реализована у сарадњи са Матицом Бошњачком, уз подршку Министарства 

културе Републике Србије. 

Изложбу је отворио Адам Шукало, саветник председника Србије за регионална питања, 

након тога говорио је и Јахја Фехратовић, председник Матице бошњачке, а присутнима се 

обратила и Алма Ризвановић, посебна саветница потпредседнице Владе и министарке културе. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставке 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4216 
Закуп имовине 

и опреме. 

Закуп имовине 

и опреме. 

Изнајмљивање 

опреме за видео 

снимање 

(камера, 

микрофони, 

сниматељ). 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4235 Стручне услуге. 
Ауторски 

уговор. 

Хонорари за 

режисера и 

монтажера 

документарног 

филма. 

230,000.00 230,000.00 0.00 

4237 Репрезентација. Репрезентација. 

Промоција 

резултата 

пројекта. 

30,000.00 30,000.00 0.00 

4242 

Услуге 

образовања, 

културе и 

спорта. 

Услуге 

културе. 

Припрема видео 

и аудио 

материјала: 

(компјутерска 

обрада и 

анимација слике 

и звука). 

100,000.00 100,000.00 0.00 

Укупно    560,000.00 560,000.00 0.00 
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1.9 Оснаживање улагања приватног сектора у развој ликовних уметности 

у јавном интересу 
 

Координатор: Биљана Јокић. 

Сарадници: Маша Вукановић и Драгана Мартиновић. 

Институционална сарадња: Удружење ликовних уметника Србије (Вахида Рамујкић, Ноа 

Трајстер, Тијана Цветковић и Милан Ђорђевић). 

 

Ликовна уметност представља хетерогени скуп уметничких израза који обогаћују 

људске хабитусе. Дела ликовних уметности уносе нове димензије и перспективе у посматрању 

непосредног окружења и света у целини. Стога је развој ликовних уметности један од 

незаобилазних елемената културног развоја. 

„Стратешки приоритети развоја културе у Републици  Србији 2021 – 2025“ укључују 

подршку развоју уметности, као и подршку унапређењу положаја самосталних уметника, 

радника у култури и струковних удружења. У том смислу, репрезентативно удружење у 

култури, Удружење ликовних уметника Србије (УЛУС), јесте међу кључним актерима. 

Представљајући своје чланове, ликовне уметнике, УЛУС се залаже не само за остваривање 

њихових социо-економских и културних права, већ и за развој могућности да ликовне 

уметности заиста буду интегрални део животне средине. Такве улоге УЛУС-а, као и 

могућности да се кроз развој ликовне уметности развија култура, пружиле су подстицај развоју 

сарадње УЛУС-а и Завода за проучавање културног развитка у напору да се идентификују 

ресурси да оснаже улагања приватног сектора у развој ликовних уметности у јавном интересу. 

У 2023. години, пројектне активности су фокусиране на архитектонске бирое, који су 

одабрани као прва група привредника у оквиру истраживања, у складу са проценом тима 

УЛУС-а. Поред тога, тим Завода проценио је да примарни значај има анализа правног оквира. 

У складу с тим, дефинисане су две групе истраживачких питања: 

1. Правни оквир. Како је регулисан положај ликовних и визуелних уметника? У чему се огледа 

значај УЛУС као репрезентативног удружења? Како јединице локалне самоуправе виде 

ликовне уметнике и на које начине планирају стратешки развој ликовне уметности на својој 

територији? 

2. Интеграција уметности у животно окружење. Које су могућности за интеграцију дела 

ликовних уметности у јавним просторима? Колико се дела ликовних уметности интегришу 

у ентеријере приватних простора? Које су могућности за ефектније повезивање просторног 

планирања и ликовних уметности? 



23 

 

У погледу методологије, укупно посматрано, тражење одговора за обе групе 

истраживачких питања почивало је на примени квалитативних техника: 

• Преглед и анализа правних аката и Интернет презентација актера. У обзир су узети закони 

и подзаконска акта који се односе на социо-економски положај уметника и фискалну 

политику, као и усвојене локалне стратегије (планови) развоја културе: града Чачка, града 

Зрењанина, града Крагујевца, града Крушевца, града Новог Сада, града Сремске 

Митровице, града Сомбора, града Врања, општине Лапово, општине Звездара; 

• Групни и индивидуални интервјуи са представницима архитектонских бироа. 

 

Могућности за интеграцију ликовних уметности у животно окружење испитане су у 

оквиру интервјуа са представницима архитектонских бироа. С обзиром на податке доступне 

путем каталога Салона архитектуре и других извора доступних на интернету евидентирана су 

54 архитектонска бироа са седиштем у Србији. Позив за учешће у овој студији случаја упућен 

је свима, а веће интересовање је изразило 20 архитектонских бироа. У групном разговору 

(фокус група) учешће је узело пет представника архитектонских бироа (четири са седиштем у 

Београду и један са седиштем у Крагујевцу), док су индивидуални интервјуи обављени са 

представницом једног бироа и представником архитектонског удружења. Резултати интервјуа 

на оваквом узорку могу послужити у илустративне сврхе, посебно имајући у виду да су 

испитаници у великој мери били сагласни око проблема о којима се дискутовало. 

Разговори су вођени према полу-структурисаном оквиру у коме су главне групе питања 

биле: 

1. Планирање и пројектовање: пословна пракса и интеграција уметничких дела у 

пројектовању ентеријера и/или екстеријера; 

2. Законски оквир и могућности (планирање и изградња; класификација тродимензионалних 

уметничких дела у јавном простору; учешће на јавним позивима / јавне набавке; 

пројектовање); 

3. Идеје за будућност (перспективе сарадње архитектонских бироа и ликовних уметника, 

сарадње са УЛУС; предлози за будуће активности УЛУС на плану промовисања ликовних 

уметника у свету архитектуре). 

 

Укупно посматрано, резултати истраживања дају смернице за сагледавање могућих 

праваца деловања у погледу оснаживања приватног сектора да пружи подршку развоју 

ликовних уметности. Детаљни резултати и анализе у припреми су за објављивање у научним 

и стручним часописима. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 
Стручне 

услуге. 

Ауторски 

уговори. 

Услуга монтаже 

видео 

материјала. 

20,000.00 20,000.00 0.00 

Укупно    20,000.00 20,000.00 0.00 

 

 

2 МЕЂУНАРОДНЕ АКТИВНОСТИ ЗАВОДА ЗА 

ПРОУЧАВАЊЕ КУЛТУРНОГ РАЗВИТКА 

 

Координатор: Јасна Димитријевић 

Сарадници: Маријана Миланков. 

 

Девето редовно заседање Конференције чланица Конвенције о заштити и унапређењу 

разноликости културних израза (у даљем тексту Конвенција 2005) одржано је од 6. до 8. јуна 

2023. године, у седишту Унеска у Паризу. Конференцији је претходило четврто издање 

Форума цивилног друштва Конвенције 2005, уприличено дан раније. 

Заседањем је председавала амбасадорка Сталне делегације Панаме при Унеску Елија Дел 

Кармен Гвера Хурадо. Известилац је био г. Мохамед Елшахед из Египта а изабране земље за 

подпредседавање биле су Белгија, Нигерија, Румунија и Вијетнам. 

Делегацију Републике Србије чинили су представници Националне тачке контакта за 

Конвенцију 2005, Владан Церовић и Маријана Миланков испред Завода за проучавање 

културног развитка, Ивана Зечевић испред Националне платформе Србија ствара и Кабинета 

председника Владе РС, уз подршку Сталне делегације Републике Србије при Унеску, 

амбасадорке Тамаре Растовац Сиамашвили и Александре Поповић, саветнице. У оквиру 

Форума цивилног друштва учествовала је Вирџинија Ђековић испред Асоцијације Независна 

културна сцена Србије. 

Конференција чланица је на заседању размотрила 15 тачака дневног реда и усвојила 15 

резолуција. Кључне тачке односиле су се на начине унапређења разноликости културних 

израза у дигиталном окружењу, јачање статуса уметника и културних професионалаца и 

изабрано је 12 нових чланова Комитета за заштиту и унапређење разноликости културних 

израза. Државе чланице одредиле стратешке правце за активности Комитета за период 2024-

2025. Такође, разматрани су извештај о имплементацији Међународног фонда за културну 
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разноликост, затим предлози о рационализацији циклуса подношења периодичних извештаја 

држава и о ревизији Пословника. Разговарало се и о питању јачања видљивости Конвенције 

2005 и сарадње са актерима Конвенције, укључујући организације цивилног друштва, микро, 

мала и средња културна предузећа и културне институције и организације. 

Конференцију чланица отворио је г. Ернесто Отоне Рамирез, помоћник генералног 

директора Унеска за културу, који је у фокус ставио пет тема: 1. Мондиакулт 2022 

Декларацију, усвојену од 150 земаља, која афирмише културу као глобално јавно добро и 

представља мапу пута за јавне политике у области културе и уметности, посебно за културна 

добра и изразе у стању угрожености и у конфликтним ситуацијама; 2. питање уметничких 

слобода и синергије између уметника и новинара о којима говори недавно обављена Унескова 

публикација ,,Одбрана креативних гласова: уметници у ванредним ситуацијама, учење на 

основу безбедности новинара“; 3. значај трећег издања ,,Преобликовање јавних политика за 

креативност: третирање културе као глобалног јавног добра“ као мониторинга 

имплементације Конвенције 2005 у коме је истакнуто да културни и креативни сектор 

доприноси 3,1% глобалног бруто домаћег производа и чини 6.2% укупне запослености на 

светском нивоу; 4. вештачка интелигенција као алат за креативност и рефлексија разноликости 

и флексибилне будућности; 5. важност коалиција организација за културну разноликост и 

јачања сарадње са цивилним и приватним сектором. 

Извештај Секретаријата Конвенције 2005 за период 2021-2023 (тачка 4 Агенде) 

представио је секретар г. Тусен Тијандребеого који је истакао три нове ратификације 

Конвенције 2005 у наведеном периоду (Кабо Верде, Пакистан и Туркменистан), што укупно 

чини 152 државе потписнице, укључујући и Европску унију, и представља 80% од укупног 

броја чланица Унеска. Секретаријат је даље истакао своје посвећење унапређењу оквира 

мониторинга посебно кроз синергију са Препоруком из 1980. године и кроз повезивање 

резултата имплементације Конвенције 2005 са достигнућима УН Циљева одрживог развоја до 

2030. године, Г. Тијандребеого је у свом обраћању истакао имплементацију два програма 

међународне сарадње и помоћи током периода извештавања: „Преобликовање културних 

политика за унапређење основних слобода и разноликости културних израза“, који је 

финансирала Шведска агенција за међународни развој и сарадњу (SIDA) са 3,2 милиона 

америчких долара и програм „Подршка новим регулаторним оквирима за јачање културних и 

креативних индустрија и промовисање сарадња југ-југ“ финансиран од Европске уније са 1,72 

милиона евра. Битна информација подељена на скупу, посебно за државе у развоју, је наставак 

ових иницијатива до 2026. године – кроз програме ,,Преобликовање политика за креативност 

и уметничку слободу“ које финансира SIDA за период 2022-2025. и „Унапређење политика и 

акција заснованих на доказима, и подршка креирању политика за повећање доприноса 
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креативних сектора и индустрија до одрживог развоја” који финансира Европска унија за 

период 2022-2026. 

Како у дневном реду овогодишње Конференције није било генералне дебате, бројне 

земље јавиле су се за реч по овој тачки. Кључна питања држава и окоснице дебате односили 

су се на: 

1. Конфликтне зоне и постконфликтне зоне и положај уметника у ванредним ситуацијама; 

2. Положај особа са инвалидитетом и друштвено рањивих група у култури; 

3. Визни режими за уметнике и олакшавање мобилности; 

4. Укључење националних експерата у управљању пројектима и комуникацији као испомоћ 

раду секретаријата; 

5. Додатно подстицање и упознавање са механизмима преференцијалног третмана културе за 

земље у развоју; 

6. Сарадња са другим Унесковим конвенцијама; 

7. Повећање видљивости Конвенције 2005 кроз промовисање кроз програме културних 

организација и фестивала; 

8. Лингвистичка разноликост као важан аспект Конвенције 2005; 

9. Заштита културне разноликости у дигиталном окружењу, остварење права уметника и 

регулација повећаног онлајн насиља на дигиталним платформама. 

По овој тачки дневног реда, делегација Републике Србије је говорила о значају 

доприноса културе остварењу циљева одрживог развоја (ЦОР) до 2030 и искуству подизања 

капацитета прикупљања података кроз успешну имплементацију Унескове иновативне 

методологије – Тематских индикатори за културу у Агенди 2030 у Републици Србији и Граду 

Лесковцу, захваливши се том приликом на подршци у целом процесу Регионалној канцеларији 

Унеска за Европу и Антени Сарајево. Истакнуто је и да нас је Антена канцеларија из Сарајева 

упознала са новим пројектом за креативност и културу, уз подршку Британског савета и 

Италијанске агенције за развојну сарадњу – тачније  са иницијативом коју финансира Европска 

унија и која има за циљ да подстакне дијалог у нашем региону јачањем културног и креативног 

сектора. Представница делегације РС, Ивана Зечевић, истакла је и да је Влада Републике 

Србије препознала сектор креативних индустрија као вектор развоја целокупног друштва у 

Србији, уз допринос БДП-у од 6% и виској стопи учешћа жена, високообразованог кадра и 

младих у сектору, истакавши и опредељење да ће Србија и убудуће бити поуздан партнер на 

овом путу. 

У наредној тачки дневног реда (тачка 5) Комитет је известио о својим активностима у 

последње две године, истакавши одлуку о ревизији члана 9. Конвенције 2005 која се односи 

на глобално периодично извештавање, са јединственим циклусом и датумом за све земље, које 
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ће почети од 2027. године. Република Србија, као члан Комитета, на претходном заседању 

Комитета подржала је ову одлуку. Комитет је прегледао пристигла 23 периодична извештаја, 

међу којима је и Трећи четворогодишњи извештај Републике Србије о имплементацији 

Конвенције 2005. Наредни извештај Србији доспева у 2025. години, који ће се ажурирати са 

подацима до 2027. како би се уклопили у глобални термин извештавања. Комитет је истакао 

јачање механизма консултација са микро, малим и средњим предузећима и ојачану сарадњу са 

цивилним сектором, кроз посебан део извештаја за организације цивилног друштва о 

иницијативама које су покренуле да заштите и промовишу разноликост културних израза, што 

представља јединствени алат Конвенције 2005. Наиме, 14 земаља чији су извештаји 

прегледани у овом периоду користило је наменски образац за организације цивилног друштва 

(ОЦД), међу којима је и Србија (тачка 7 Агенде). 

У посматраном периоду Комитет је одобрио укупно 20 пројеката за финансирање из 

Међународног фонда за културну разноликост а укупан привремени буџет за 2022-2023 за овај 

фонд износи преко 2,9 милиона америчких долара (тачка 8 и 9 Агенде). Делегација РС је 

истакла посвећеност Србије развоју Фонда кроз редовну годишњу контрибуцију. Директор 

Завода за проучавање културног развитка Владан Церовић је нагласио и да је Србија држава 

која је три пута подржана од стране Фонда. Један од 29 пројеката Фонда које је Секретаријат 

пратио у реализацији у периоду 2021-2022. је пројекат Асоцијације Независна културна сцена 

Србије о јачању капацитети жена које раде у културном и креативном сектору под називом 

„Родна равноправност рађа културну разноликост“. По питању примене смерница за развој 

Фонда, Секретаријат је позвао државе да размотре да експерте из области комуникација, 

праћења и евалуације пројеката поставе на располагање Секретаријату и у више наврата 

позвао чланице да дају редовне годишње доприносе у износу од најмање 1% њихове редовне 

контрибуције за Унеско. 

С обзиром на то да Конвенција 2005 препознаје фундаменталну улогу цивилног друштва 

у остваривању својих циљева, посебна тачка дневног реда (тачка 6. Агенде) односила се на 

закључке Четвртог форума цивилног друштва. Три су кључна закључка одржаних радионица 

и препоруке Форума за рад Комитета у периоду 2024-2025: 

1. Односити се према култури као глобалном јавном добу што има своје импликације за статус 

уметника. Посебно је сагледано укључење уметничког рада у разне области као 

трансверзалан утицај уметника и професионалаца у култури на одрживи развој. Форум 

ОЦД је апеловао на јачање сарадње са различитим заинтересованим странама – приватним 

сектором, универзитетом, јавним сектором и ресорима ван културе. Препоручио је и 

редовне консултације са ОЦД од стране држава потписница Конвенције, као и од стране 

органа управљања Конвенцијом 2005; 
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2. Ставити акценат на изазове и достигнућа диверзитета културних израза у дигиталном 

окружењу. То подразумева и етичку употребу вештачке интелигенције, интелектуална 

права уметника, регулација дигиталних платформи, смањење дигиталног јаза и развијање 

што инклузивније дигиталне Отворене мапе пута за примену Конвенције у дигиталном 

окружењу; 

3. Партиципативно управљање културом и Конвенцијом 2005. Форум се заложио за одрживо  

континуирано учешће посматрача из ОЦД, препоручио редовне консултације држава са 

цивилним друштвом о питањима које се тичу ОЦД и за развој посебних извештаја цивилног 

друштва на националном и регионалном нивоу о имплементацији циљева Конвенције 2005. 

 

Конференција чланица је захтевала да се у наредним седницама извештај ОЦД Форума 

достави првог дана а да на дневном реду буде последњег дана заседања, како би државе могле 

да се упуте у садржај препорука Форума цивилног друштва. 

По питању ревизија Правила процедура Конференције чланице (тачка 10 Агенде), у циљу 

хармонизације са правилницима управљачких тела других културних конвенција,  одлучено је 

да се успостави Радна група отвореног типа, којом ће председавати председавајући девете 

седнице Конференције чланица, која ће даље испитати и предложити на разматрање коначни 

нацрт текста на наредној десетој седници Конференције страна ради евентуалног усвајања. 

Једна од кључних тема Конференције односила се на примену Мапе пута за 

имплементацију смерница  за унапређење разноликости културних израза у дигиталном 

окружењу (Тачка 11. Агенде). Приложена је мапа пута коју је развила Француска са 

конкретним примерима развоја прописа, мера и стратегија за имплементацију Конвенције у 

дигиталном окружењу. Истакнута је улога дигиталних технологија у заштити и промоцији 

културног наслеђа, што је од посебне важности за очување у дигиталној стварности културних 

добара која су у опасности или нестајању. Представник Белгије испред Међународне 

организација Франкофоније посебно је скренуо пажњу на питање језичке разноликости, 

етичког и равноправног приступа дигиталном окружењу а на листи земаља које окупља ова 

организација поменута је и Србија. 

Утицај и ефекти вештачке интелигенције на развој културног и креативног сектора и 

очување разноликости била је важна тема дискусије држава чланица. Делегација Републике 

Србије је истакла позицију Србије као атрактивног центра за велике компаније и лидера у 

развоју софтвера, вештачке интелигенције и паметних информационо-технолошких решења 

примењених у различитим секторима, укључујући креативне индустрије и образовање. Ивана 

Зечевић је нагласила да је Србија прва у региону Југоисточне Европе усвојила Стратегију 

развоја вештачке интелигенције и основали Институт за истраживање и развој вештачке 
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интелигенције. Поред тога, истакнуто је да је Србија једна од 11 земаља у свету која има 

програме примене вештачке интелигенције у основном и средњем образовању. Додатно, 

уведено је седам нових мастер програма у овој области а следеће године отпочиње мастер 

програм ,,Дигитална трансформацију у медијима и култури“ на Факултету драмских 

уметности. Такође, истакнуто је да је Србија једна од 29 чланица Глобалног партнерства за 

вештачку интелигенцију. Ивана Зечевић је подвукла да Влада Републике Србије систематски 

улаже у инфраструктуру за иновације и креативност и навела је иницијативе отварања БИО4 

кампуса, јединственог комплекса посвећеног томе да Србија постане нови европски центар 

биоинформатике и биотехнологије, као и покретање новог Центра за креативност и иновације 

„Ложионица“ као пример трансформације индустријског наслеђа у модерно креативно 

средиште за креативне индустрије. 

Конференција чланица се усагласила да је потребно да се спроведе дубинско разматрање 

имплементације Конвенције у дигиталном окружењу, посебно у вези са промоцијом језичке 

разноликости културног садржаја на дигиталним платформама, уз посебан акценат на 

уметничке слободе и утицај вештачке интелигенције на културне и креативне индустрије. 

Чланице су захтевале од Секретаријата да, у ту сврху, оформи групу за разматрање изазова 

разноликости културних израза у дигиталном окружењу, која ће доставити своје препоруке 

Комитету о овој тему на 18. седници. 

Наредна тачка дневног реда (тачка 12) односила се на јачање имплементације члана 16. 

Конвенције, односно преференцијалног третмана кроз ефективно омогућавање међународне 

мобилности уметника из земаља у развоју. У дебати, државе чланице Конференције су 

говориле о потреби симплификације процедура издавања виза за уметнике и културне 

раднике, укључујући успостављање посебне категорије виза за уметнике и културне 

професионалце, што је и усвојено у резолуцији по овој тачки. Државе су позване да развијају 

нове програма сарадње и размене на релацији север-југ, укључујући трговинске 

мултилатералне и билатералне споразуме, али и трговину у оквиру дигиталних платформи. 

Дискутовало се и око предлога о употреби амблема и лого знака Конвенције 2005 и 

Унеска од стране културних организација и фестивала, како би се повећавала видљивост и 

ширила свест о Конвенцији (тачка 13 Агенде). Мишљења су била подељена, један део земаља 

је изразио забринутост у вези са широко распрострањеном употребом лого-а искључиво на 

основу посвећености културних организација и институција. Земље су се сложиле да овај 

пројекат треба најпре проћи кроз пилот фазу како би се видела његова ефективност и допринос 

имиџу Конвенције. Конференција чланица је на крају позвала Секретаријат да настави дијалог 

и сарадњу са коалицијама за културну разноликост и другим актерима који престављају 

културне организације, кроз отворену радну групу, како би се даље разматрало питање метода 
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боље промоције Конвенције а имајући у виду обазривост чланица по питању употребе 

амблема. 

По питању будућих активности Комитета (тачка 14. Агенде) секретар Тијандребеого је 

представо стратешке оријентације за наредне две године, које су и усвојене у резолуцији. 

Конференција је позвала Комитет да обезбеди добро управљање Конвенцијом, што 

подразумева и мисију ка универзалној ратификацији Конвенције, затим да омогући јачање 

Међународног фонда за културну разноликост што подразумева и његову екстерну 

евалуацију, али и да унапреди дијалог са другим културним конвенцијама и препорукама 

Унеска, као и да ојача учешће цивилног друштва у имплементацији Конвенције. Препоручена 

стратешка оријентација Комитета усмерена је и ка унапређењу прикупљања података и 

истраживања, укључујући побољшање процеса периодичног извештавања. Посебан задатак за 

Комитет је разматрање механизама за унапређење разноликости културних израза у 

дигиталном окружењу, промовисање вишејезичности и језичке разноликости на дигиталним 

платформама, као и заштита разноликост културних израза у ванредним ситуацијама. Једна од 

стратешких активности за план рада Комитета за 2024-2025 је и повећање видљивости 

Конвенције кроз стратешка и иновативна партнерства и израда мапе пута за прославу јубилеја, 

двадесетогодишњице Конвенције у 2025. години. 

У последњој, 15. тачки Агенде, изабрани су нови чланови Комитета: Канада, Португал,  

Летонија, Румунија, Чиле, Панама, Перу, Република Кореја, Кот д’ Ивоар, Гвинеја, Јужна 

Африка и Јордан. 

Наредно заседање Конференције чланица Конвенције 2005 биће одржано у јуну 2025. 

године. 
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аутобус, воз и 

сл.). 

Авио превоз 

путника, хотелски 

смештај и дневнице 

за: 

− 16. редовно 

заседање 

Међународног 

комитета за 

културну 

разноликост  у 

Унеско седишту 

у Паризу (од 7. 

до 10. фебруара 

2023. године); 

− 9. редовно 

заседање 

Конференције 

чланица 

Конвенције 

2005 у јуну 2023 

у Паризу; 

− Трошкови 

превоза за 

службени пут у 

иностранство. 

850,000.00 848,358.71 1,641.29 

Укупно 
 

  850,000.00 848,358.71 1,641.29 

 

 

3 ИЗДАВАЧКА ДЕЛАТНОСТ 

 

3.1 Часопис Култура 
 

Секретар редакције: Пеђа Пивљанин. 

 

Током јануара, фебруара, марта и априла је била у току припрема за штампу текстова за 

Културу број 176 и његову тематску целину о новим технологијама, новим наративима и 

новим потрошачима коју је приредио и уредио проф. др Слободан Пенезић. Осим тематског 

поглавља наведени број има још рубрике Истраживања и Осврти и прикази. Одштампан је у 

јуну 2023. године. „Основни фокус садржаја овог темата јесу промене у ширем друштвеном 

оквиру и новонасталим наративима, проистекле из појаве нових технологија и дигиталних 

канала комуникација које су оне донеле. Пре свега, имајући у виду њихов велики утицај на 
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нове генерације (младе), а посебно се фокусирајући на интернет и из њега настале моделе 

функционисања унутар актуелне свакодневице. Текстови примарно анализирају шири 

контекст пратећих промена и подела, као и друштвену конфузију које је донела 

популаризација интернета, с једне стране узрокујући нужност анализе нових навика у 

коришћењу и потрошњи нових медија и платформи, а и зато што је, с друге стране, неопходно 

и дубље разматрати однос између нових медијско-комуникацијских формата који се 

појављују, али и моралне и друштвене панике које прати овај процес“ (проф. др Слободан 

Пенезић из Увода, Култура број 176). Промоција наведеног броја је одржана у Галерији Завода 

за проучавање културног развитка 16. октобра 2023. године. На промоцији су говорили проф. 

др Слободан Пенезић, уредник теме, проф. др Добринка Кузмановић, др Љиљана Гавриловић 

и проф. др Никола Млађеновић, аутори текстова и Давид Миљанић, један од најпознатијих 

српских "гејмера". 

У току маја, јуна и јула је обављена рецензија и обрада текстова за рубрику 

Истраживања који су одабрани и разврстани за тему Истраживања у култури у часопису 

Култура број 177  чија је припрема за штампу обављена у јулу а штампа у августу 2023. године. 

У току јуна, јула и августа обављено је прикупљање, рецензија и обрада текстова за тему 

Хришћанство и савремена култура коју су за Културу број 178-179 приредили и уредили доц. 

др Владимир Коларић и проф. др Александар Ђаковац. Наведена тематска целина говори о 

следећем: „Однос хришћанства и културе се може сагледавати на онтолошком плану, као 

однос објаве и културе у општем смислу, односно од Бога откривене истине и људског 

стваралаштва, затим на комуникацијском плану, који се пре свега огледа у питању хришћанске 

мисије у свету и историји, и најзад на егзистенцијалном плану, који се тиче напора сваког 

појединца да преобрази и превлада задате егзистенцијалне претпоставке (датости) у смеру 

учествовања у (увек) новој божанској стварности. Такође, питање односа хришћанства и 

културе могуће је поставити као однос према култури уопште и као однос према појединачним 

културама, посебно оним изван културно-цивилизацијског круга историјски обележеног 

настанком, развојем и ширењем хришћанства, што отвара значајно питање инкултурације. 

Савремена култура, која умногоме одступа од традиционалног поимања улоге, смисла и 

значаја културе, поставља посебан спознајни, етички и естетички изазов пред читав низ 

друштвено-хуманистичких дисциплина и пракси, нарочито ако имамо на уму пролиферацију 

слика, медијску колонизацију целокупног поља јавног општења и развој технологије који 

прети очувању људског идентитета, па и самом човековом постојању. Савремена култура, у 

том смислу, ставља нове и подстицајне изазове пред хришћане, односно њихову способност 

да уверљиво и стваралачки сведоче своју веру без обзира на увек променљиве спољашње 

околности.“ (доц. др Владимир Коларић и проф. др Александар Ђаковац из Увода, Култура 
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број 178-179). Припрема за штампу и штампа наведеног броја је завршена у августу односно 

у септембру 2023. године. 

Током августа, септембра и октобра обављено је прикупљање, одабир, рецензија и 

обрада текстова из Културе број 180 који се састоји из тематског поглавља Историјска мисао 

у 21. веку, коју је приредио и уредио проф. др Михаел Антоловић и рубрика Истраживања и 

Осврти и прикази. Тематска целина говори о следећем: „Динамичан развој који је обележио 

глобалне токове историјског мишљења током претходних деценија  доживео је, међутим, врло 

скромну рецепцију унутар српске историографије, док је у појединим случајевима она готово 

у потпуности изостала. Ово посебно будући да теоријско–методолошка питања историјске 

науке, као вид метаисторијских разматрања и стручне ауторефлексије, још увек представљају 

изразиту белину у савременој српској историографији. Наиме, још почетком седамдесетих 

година 20. века Андреј Митровић је упозорио на околност да истраживање теорије и 

методологије историјске науке „не прелази лична искуства” и да оно „остаје у сфери 

приватног”. Митровићева оцена – упркос ванредно снажном и резултатима богатом развоју 

историографије током претходних деценија – није, међутим, изгубила на актуелности ни након 

пола столећа. Ово посебно будући да је истраживање теоријско–методолошких питања 

историјске науке и даље првенствено везано за лична интересовања појединих историчара и 

њихова настојања да се упознају са савременим правцима у историјском мишљењу и да их, 

колико је то могуће, примене у властитим истраживањима. Међутим, упркос вредним 

појединачним прегнућима, бројни „преокрети” који су, у међувремену, наступили у 

историјском мишљењу практично су остали без значајнијег утицаја на главни ток српске 

историографије у којој и данас, великим делом, преовлађује традиционалистичка парадигма 

политичке историје. Осим тога, усредсређеност на утврђивање нових чињеница на рачун 

теоријског развоја историјске науке условила је да бројна важна питања која се тичу 

историјске епистемологије, особене природе историјских знања, различитих врста 

историјских приповести и њихове улоге у савременим друштвима остану посве занемарена. 

Ово пак, поред осталог, води и ка маргинализацији историографије унутар корпуса 

хуманистичких и друштвенонаучних дисциплина.“ (проф. др Михаел Антоловић, из Увода, 

Култура број 180). Наведени број је током новембра и децембра припремљен за штампу и 

истакнут на порталу часописа Култура. 

Током августа, септембра и октобра обављено је прикупљање, одабир, рецензија и 

обрада текстова у Култури број 181 чија је припрема за штампу у току. Култура број 181 се 

састоји од тематског поглавља Културне везе Индије и Србије који је приредио и уредио проф. 

др Немања Радуловић, Истраживања и In Memoriam рубрике у којој je текст успомене на поч. 

проф. др Ратка Божовића. Наведена тематска целина говори о следећем: „Индијска и српска 
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култура удаљене су колико географски, толико и по различитим историјским искуствима које 

су их формирале. Па ипак, истраживање српске културе открива низ изненађујућих података 

и снажних веза. Једна од највећих песама српске књижевности посвећена је теми нирване, што 

је изузетан пример, али само један од могућих. На изглед мање утицајна од француске, 

немачке или руске културе, индијска је све до данас фасцинирала српске уметнике и 

интелектуалце. Хронолошко истраживање открива црвену нит индофилије која се јављала у 

врло различитим идејним (и идеолошким) контекстима, како код савременика Вука Караџића, 

тако и код међуратних панхуманиста и у време Хладног рата. Ове везе биле су истраживане и 

писано је о рецепцији индијске филозофије у српској мисли. Анализиране су индијске теме у 

српској књижевности (поезија, путописи). За време бивше Југославије, 1965. године, одржан 

је скуп Југославени и Индија у Загребу, где су тих година осниване индолошке студије. Године 

2019. у Задужбини Доситеја Обрадовића одржан је округли сто „Индија и српска 

књижевност”, први такав одржан код нас (зборник под истим насловом изашао је 2021). Али 

област још није исцрпљена и у том смислу овај темат настоји да понуди нове погледе на везе 

две културе.“ (проф. др Немања Радуловић, из Увода, Култура број 181). 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставке 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4231 

Админист

ративне 

услуге. 

Услуга 

превода 

текста и 

симултаног 

превођења. 

Превод и лектура текстова 

на енглески и остале 

административне услуге. 

70,000.00 70,000.00 0.00 

4235 
Стручне 

услуге. 

Услуга 

лектуре, 

коректуре и 

остале 

стручне 

услуге. 

− Лектура/коректура 

текстова и остале стручне 

услуге; 

− Услуга дизајнирања, 

визуелни идентитет 

логотипа и прелома за 

часопис Култура; 

− Уплата за услуге CEON-а  

– одређивање DOI бројева 

чланака у часопису; 

библиометријска анализа; 

антиплагијаризам 

(програм за спречавање 

плагирања чланака), 

укљученост на Српском 

цитатном индексу, 

АSEESTANT – програм 

за електронско уређивање 

часописа, УДК број, 

дигиталне, фотокопир и 

књиговезачке услуге и 

остале услуге 

информисања. 

740,000.00 733,821.37 6,178.63 

4242 

Услуге 

образовањ

а, културе 

и спорта. 

Услуге 

културе 

Накнада главном уреднику, 

члановима редакције и 

дизајнеру часописа 

Култура, и едиције Завода 

Културни кôд. 

950,000.00 947,512.10 2,487.90 

Укупно    1,760,000.00 1,751,333.47 8,666.53 

 

 

3.2 Нематеријална културна и гастрономска баштина 
 

Координатор: Дејан Загорац. 

 

У 2023. години издата је публикација „Укуси Врања – гастрономско наслеђе“, која је 

припремљена у сарадњи са Градском управом града Врања, Туристичком организацијом 

Врања и локалним установама културе. Књига је презентована у Градском парку у Врању за 

време манифестације Дани Врања, августа 2023. године где су је представили аутори и 

уредници Дејан Загорац и Јелена Ђорђевић, као и у Заводу за проучавање културног развитка, 
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где су поред аутора и уредника говорили и еминентни стручњаци из области туризма и 

гастрономије. 

Књиге Завода за проучавање културног развитка представљене су и на манифестацији 

Укуси Делиблатске пешчаре, у етно комплексу Делиблатска чарда, септембра 2023. године, 

као и на неколико медија (РТС, Радио Београд). 

У току 2023. године конципиран је пројекат „Укуси Чачка“ за које су интересовање 

показала Градска управа града Чачка и предвиђено је да се овај пројекат реализује као наставак 

сарадње и наставак пројекта националне престонице културе која се одржала под слоганом 

„Чачанска родна“. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставке буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 
Стручне 

услуге. 
Ауторски уговори. 

− лектура текста; 

− коректура текста; 

− остале стручне 

услуге. 

100,000.00 100,000.00 0.00 

Укупно    100,000.00 100,000.00 0.00 

 

 

3.3 Едиција: Културни кôд 
 

Координатор: Пеђа Пивљанин. 

 

Током 2023. године у оквиру едиције Културни код објављена је публикација Јована 

Пејчића Птица са два гнезда – Рабиндранат Тагора у Београду. 

Рабиндранат Тагор (Калкута 7. мај 1861 – 7. август 1941) индијски је књижевник, 

драматург, философ, педагог, сликар. Прву своју књигу стихова, Песникова прича, Тагор је 

штампао 1878. године. Написао је више од 1.000 поема, 24 драме, 8 романа, више од 2.000 

песама, велики број есеја и друге прозе. Најзначајнија је дела су му збирке песама Градинар и 

Гитанђали, а од романа Бродолом. У своме стваралаштву Тагор је, по општем признању, више 

него иједан Индијац ускладио идеале Истока и Запада, проширивши, као нико пре њега, 

основу индијског националног осећања за свеукупан свет и за културу. 

Промоција најновије књиге у издању Завода за проучавање културног развитка о боравку 

великог индијског песника Рабиндраната Тагора у Београду, под насловом Птица са два 

гнезда аутора Јована Пејчића је одржана у четвртак 21. септембра у 18 часова у Галерији 

Завода. Књига је објављена поводом 75 година успешне културне сарадње Србије и Индије, у 

едицији Културни код. На промоцији су говорили др Марија Јефтимијевић Михајловић и 

аутор књиге др Јован Пејчић. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставке 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4231 

Админист

ративне 

услуге. 

Услуга 

превода 

текста и 

симултаног 

превођења. 

Превод и 

лектура текстова 

на енглески и 

остале 

административн

е услуге. 

150,000.00 150,000.00 0.00 

4235 
Стручне 

услуге. 

Ауторски 

уговори. 

− Лектура и 

коректура 

публикација; 

− Остале 

стручне 

услуге. 

200,000.00 200,000.00 0.00 

4242 

Услуге 

образовањ

а, културе 

и спорта. 

Услуге 

културе. 

Хонорари 

сарадника. 
200,000.00 200,000.00 0.00 

Укупно    550.000.00 550,000.00 0.00 

 

 

4 ЕЛЕКТРОНСКО ИЗДАВАШТВО 

 

4.1 Квиз знања из српске културе и Временска линија културе Републике 

Србије и Срба ван матице 
 

Координатор: Маријана Узуновски. 

Сарадници: Синиша Стефановић, Владимир Коларић, Видан Богдановић и Дамјан Кнежевић. 

 

Квиз знања из српске културе и Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 

матице осмишљени су са циљем да одговоре на изазове које намеће савремена култура с 

обзиром на то да на глобалном нивоу преовлађују садржаји који доводе у питање не само њен 

смисао већ и њен опстанак, те је важно подсетити на животни значај културе за сваког 

појединца и заједницу којој припада. 

Квиз знања из српске културе и Временска линија културе Републике Србије и Срба ван 

матице ће омогућити свим заинтересованим да на занимљив начин прошире своја знања о 

култури Србије, при чему ће посебна пажња бити посвећена деци и младима, који имају 

прилику да се боље упознају са културом своје државе и народа. 

Основни циљ пројекта је да се култура Србије и српског народа промовише и учини што 

видљивијом, да се приближи свим грађанима наше земље као и туристима и осталим 
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заинтересованим грађанима других земаља, уз развијање свести о њеним високим дометима и 

континуитету. Пројектом се указује на континуитет, ширину и домете српске културе и 

културе Републике Србије и подстиче њихово даље проучавање, али и дијалог о њима. 

Даљи рад на развоју пројекта подразумева континуирану израду додатних одредница, 

обезбеђивање визуелног материјала за њихово илустровање, унапређење комуникације са 

корисницима у циљу развоја интерактивности, која је важан елемент пројекта од самог 

почетка, као и наставак превођења одредница на светске језике, како би одреднице биле 

доступне што ширем кругу корисника. 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставка 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4235 Стручне услуге 

Остале 

стручне 

услуге. 

Сарадници за 

прикупљање и 

припрему 

материјала и 

остале потребне 

стручне услуге. 

1,100,000.00 1,086,229.14 13,770.86 

5122 
Административна 

опрема. 

Рачунарска 

опрема. 

Замена застареле 

рачунарске 

опреме. 

480,000.00 480,000.00 0.00 

5151 
Нематеријална 

имовина. 

Компјутерски 

софтвер. 

Zoom апликација 

(годишња 

лиценца). 

20,000.00 8,826.97 11,730.03 

Укупно 1,600,000.00 1,574,499.11 25,500.89 

5 ПРОГРАМИ И ПРОМОВИСАЊЕ РАДА 

5.1 Циклус трибина „Стеван Мајсторовић” и промовисање рада Завода 

Координатори: Маја Маринковић и Јасна Димитријевић. 

Сарадници: Јелена Ђорђевић, Синиша Стефановић, Дамјан Кнежевић, Видан Богдановић и 

Софија Узуновић. 

Програми у Галерији Завода и програми у организацији Завода представљени ван 

Завода, у сарадњи са институцијама културе (јануар-децембар 2023.) 

У Заводу за проучавање културног развитка је од јануара до децембра 2023. године 

одржано 50 различитих програма у простору Галерије као и програма реализованих ван 
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простора Завода, у сарадњи са другим институцијама културе у Београду и Новом Саду. Према 

врсти програма организовали смо: 20 трибинских програма (трибине, разговори, јавни 

панели), једно предавање, 15 књижевних и научних промоција и презентација, један 

фестивалски програм (ЧИП), 7 изложби, 4 међународне конференције (Стрип самит, ЕГМУС, 

Словачка наивна уметност у Србији и Контрапункт) као и дводневни програм едукације у 

оквиру УНЕСКО партиципативног пројекта Завода у којем су учествовали актери у култури и 

креативном сектору  из локалних самоуправа у Србији. 

Различитим програмима у 2023. години присуствовало је око две хиљаде посетилаца - 

углавном из редова стручне и академске јавности као и професионалци у култури, 

представници институција, организација и удружења у културном сектору, студенти 

уметничких факултета и друштвено-хуманистичких наука. 

Преглед одржаних програма по месецима: 

Јануар 2023. 

27. јануар

Чип - „Чиповање “ прозом 21. Века 

Програм јавног читања прозе, посвећен младим ауторима и промоцији њихових радова. 

Водитељ: Марко Аврамовић, књижевни критичар, члан жирија Андрићеве награде. Учесници: 

Сања Савић Милосавељевић и Далибор Пешић. Сања Савић Милосављевић поделила је своје 

искуство објављивања романа, приповедака, али и рада на сценарију чувене телевизијске 

серије „Време зла“ по мотивима романа Добрице Ћосића. Далибор Пејић добитник награде 

„Ђура Ђуканов“ поделио је са публиком делове свог романа првенца „Месечари“. 

Број посетилаца: 28 

Фебруар 2023. 

5. фебруар - 5. март

Изложба: Родослов Завода 

Принтови, поводом 55 година постојања часописа Култура и 56 година рада Завода за 

проучавање културног развитка. 
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28. фебруар 

 

Дом омладине Београда, сала Американа 

 

Промоција темата часописа Култура (бр. 174-175) и Јавни панел Историјски и епски 

јунаци (О тајним везама Зевса, Милоша Обилића и Капетана Америке). 

Учесници: Александар Петровић , Аца Селтик, фронтмен групе Ортодокс Келтс, Кристина 

Ђуковић, сценариста, Данијела Васић, Универзитет у Београду, Филолошки факултет, Павле 

Зелић, писац и филмски и стрип сценариста, Маријана Јелисавчић, Филозофски факултет у 

Новом Саду. Модератор: Борис Стојковски, Универзитет у Новом Саду, Филозофски 

факултет, уредник темата „Историјски и епски јунаци“. 

 

Број посетилаца: 92 

 

24. фебруар 

 

Промоција издања Завода за проучавање културног развитка 

Представљање Завода за проучавање културног развитка на Сајму туризма у Београду-

промоција издања Укуси Старе Планине и Укуси Делиблатске пешчаре. 

 

Март 2023. 

 

3. март 

 

ЧИП - читање прозе 

 

Водитељ: Марко Аврамовић 

Учесници: Вида Давидовић и Филип Грујић. 

Вида Давидовић (1998) прозна је и драмска списатељица и сценаристкиња рођена у 

Источном Сарајеву. Ауторка је романа Мучнина: о неодрастању (2022), као и неколико 

драмских комада и филмских сценарија. Лауреаткиња је конкурса Стеријиног позорја за 

оригинални домаћи драмски текст за 2021/22. годину са комадом Мали ратови и кабине Заре. 

Филип Грујић (1995) је прозни писац и драматург рођен у Новом Саду. Аутор је романа 

Блудни дани куратог Џонија (2018) и Подстанар (2020). Поред романа аутор је већег броја 



41 

драма и сценарија. За своје драме добио је Стеријину награду и награду Борислав Михаиловић 

Михиз. 

Број посетилаца: 27 

 

7. март 

 

Галерија Матице српске, Нови Сад 

 

Јавни панел „Култура и дипломатија“ (часопис Култура бр. 173). 

 

У години обележавања 55 година часописа Култура, Завод је организовао јавни панел 

који је намењени широј публици, са намером да се покрене дијалог и унапреди истраживање 

културне дипломатије, пробуде нове идеје код креатора спољнополитичких и културних 

стратегија, да се покрену нова истраживања као и јавна дискусија о питањима односа културе 

и дипломатије. Учесници: др Тијана Палковљевић Бугарски, управница Галерије Матице 

српске, Немања Миленковић, директор Фондације „Нови Сад – Европска престоница 

културе”, др Слободан Селинић, научни саветник, Институт за новију историју Србије и др 

Драган Траиловић, научни сарадник, Институт за политичке студије. Модератор: др 

Александра Колаковић, историчарка, виши научни сарадник, Институт за политичке студије, 

приређивач темата „Култура и дипломатија”. 

 

Број посетилаца 31 

 

8.март 

 

Трибина „Љубав у дигитално доба“ 

 

Тема трибине посвећена је актуелним питањима утицаја технологије на међуљудске 

односе. Аутори и учесници у разговору су  у форми дијалога анализирали емотивне односе, 

друштвене и психолошке проблеме које данас а и у будућности доносе повезивања људи путем 

друштвених мрежа, љубав и емотивне везе „на даљину“ које се одржавају путем модерних 

средстава комуникације, кроз призму садашњег стања и спекулација о будућности 

међуљудских односа. Учесници:  Марко Браковић, психотерапеут и писац, аутор романа 

„Фејсбук предатор“, „Таблет“, „Људски апарат“ и „Балада декадента“ и Иван Ђиковић, 
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информатичар и писац, аутор романа „Енергокинетички гамбит“, Игор Рипл, историчар 

уметности и новинар, заменик главног уредника Политикиног забавника. 

Број посетилаца: 26 

 

21. март 

 

Промоција збирке поезије „Сутерен“, едиција „Присуства'' 

 

Поводом Светског дана поезије, представљена је збирка поезије „Сутерен“', младог 

песника Мате Уљаревића, лауреата песничког признања „Новица Тадић“, 'које додељује Завод 

за проучавање културног развитка. Учесници: Мато Уљаревић, аутор,Желидраг Никчевић, 

члан комисије и рецензент награђене књиге, Јелена Марићевић Балаћ, књижевна критичарка, 

доцент Филозофског факутета у Новом Саду. 

 

Истовремено, објављен  је и нови, шести Јавни позив младим песницима за Књижевни 

конкурс „Новица Тадић“. Аутентична књижевна активност Новице Тадића пренета је на 

песничку награду која носи његово име као посебну и оплемењујући је и истичући у односу 

на друге. Министарство културе Републике Србије и Завод додељујући из године у годину ово 

признање,  афирмишу нове гласове у српској поезији, чинећи га јединственим у нашој култури. 

Уљаревићев рукопис, који је комисија издвојила међу 64 рукописа аутора до 35 година 

старости, из Србије, Републике Српске, Црне Горе и расејања, својом иновативношћу 

заслужио је ово значајно признање. 

 

Број посетилаца: 46 

 

23. март 

 

Циклус разговора „Хришћанство и филм“ 

 

Тема: Филм као јеванђеоска драма 

 

Учесници: Иван Јовић, филмски и позоришни редитељ, Владимир Коларић, теоретичар 

културе и уметности. Трибина „Филм као јеванђеоска драма“ указала је на  значајна питања 

разумевања уметности и живота, могућностима филма да изрази човекову егзистенцијалну 
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драму, духовну борбу, а пре свега борбу са самим собом, кроз коју пролази свако од нас који 

се усуди да трага за истином и смислом. 

 

Број посетилаца: 39 

 

Април 2023. 

 

30. март – 2. април 

 

Књижевност и стрип самит 

 

У оквиру „Месеца Франкофоније“ Завод је организовао четвородневну међууметничку 

конференцију Књижевност и стрип самит који је посвећен деветој уметности, ауторима 

стрипа, издавачима, критичарима и теоретичарима стрипа, као и широј публици и 

поштоваоцима стрипа у Србији, са идејом да се успостави теоријски дискурс у дијалогу 

уметности речи и уметности стрипа. Конференцијски део програма, научни скуп „Књижевност 

и стрип'“ реализован је у сарадњи са Институтом за књижевност и уметност у Београду. 

Више од педесет најзначајнијих представника стрип сцене у Србији учествовало је на 

панелима који су били отворени за публику и медије. 

 

Главни програм: 

− Панел 1: како институционализовати стрип? 

− Панел 2: како формирати званичну стрип сцену? 

 

Пратећи програм: 

− Промоција српског издања књиге Зорана Стефановића „Слобода! Једнакост! Стрип!: 

српско-француски односи у уметности визуелног приповедања“. Ово је прва књига која је 

посвећена историји српско-француских веза на пољу стрипа и садржи најпотпунију 

библиографију издања и радова; 

− Изложба „Репрезентација Србије у стрипу“ која представља најрепрезентативнију 

селекцију српског стрипа у последњих 30 година. Ова изложба је представљена у Српском 

културном центру у Паризу (јун-јул 2022. године); 

− Дводневни продајни салон стрип издавача у Србији; 

− Промоције стрип издања; 

− Филмске пројекције. 
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Реализовани програми: 

Четвртак, 30. март 

Поздравна реч: Марко Крстић, директор Завода ,Кетрин Фодри, аташе за културу 

Француског института за културу, Винсент Еш (Vincent Eches), директор Међународног 

центра за стрип и илустрацију у Ангулему, Француска (онлајн обраћање). 

 

Панел 1: како институционализовати стрип? 

 

Учесници: стрип аутори: Алекса Гајић, стрип аутор и илустратор, Павле Зелић, стрип 

сценариста, Марко Стојановић, стрип сценариста, Ана Петровић, стрип ауторка, Милета 

Поштић, стрип аутор и илустратор, Бобан Савић Гето, стрип илустратор, Саша Ракезић алиас 

Александар Зограф, стрип аутор и илустратор, Дејан Стојиљковић, стрип сценариста, Јана 

Адамовић Кордеј, стрип ауторка и илустраторка, Стеван Субић, стрип аутор и илустратор и 

Нађа Тиодоровић, стрип ауторка. 

 

Отварање изложбе „Репрезентација Србије у стрипу“ 

 

Аутори изложбе: Алекса Гајић, Игор Марковић и ауторски тим Завода 

 

Петак, 31. март 

 

Панел 2: како формирати званичну стрип сцену? 

 

Учесници: стрип издавачи, критичари и теоретичари: Игор Марковић, главни уредник 

издавачке куће „System Comics”, Моника Хусар, директорка Агенције КомуникАрт, Зоран 

Стефановић, теоретичар и историчар стрипа, Никола Драгомировић, стрип критичар и 

уредник издавачке куће „Чаробна књига, Милош Симић, уредник блога „Стрип блог”, Андрија 

Михајловић, уредник YouTube канала „PreliStAvanje”,Марија Ристић, историчарка уметности 

и ликовна критичарка, Слободан Ивков, стрип теоретичар и ликовни критичар, Душан 

Младеновић, главни уредник издавачке куће „Весели четвртак”, Горан Лакићевић Костровић, 

уредник издавачке куће „Бесна кобила”, Марина Мирковић, новинарка Вечерњих новости, 

Јелена Вучић, стрип ауторка и аниматорка. 
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Промоција књиге „Слобода! Једнакост! Стрип!: српско-француски односи у уметности 

визуелног приповедања“, (Завод за проучавање културног развитка, 2022, француско издање, 

2023, српско издање). Учесници: аутор Зоран Стефановић, Момчило Мома Рајин, историчар 

уметности и председник Удружења стрипских уметника Србије, Марко Крстић, директор 

Завода. 

 

Субота и недеља, 1. и 2. април 

 

Продајни стрип салон 

 

Учесници стрип издавачи из Србије: System comics, Golconda, Stalker, Lokomotiva, Najkula, 

macondo, Darkwood, Forma b comics. Филмски програм: „Последња авантура кактус бате“ 

(2018), режија Ђорђе Марковић, продукција „Tuna fish studio“ и „Технотајз“: Едит и ја (2009), 

режија Алекса Гајић, продукција Yodi Movie Craftsman Black, White & Green studio. 

 

Укупан број посетилаца: 372 

 

19-22 април 

 

Годишње заседање Европске асоцијације музејске статистике (ЕГМУС) 

Учесници: чланови Асоцијације из Европе. Организатор: Завод за проучавање културног 

развитка, Биљана Јокић, истраживач Завода. Галерија Завода и Југословенска кинотека. 

 

Број учесника: 52 

 

Мај 2023. 

 

5. мај 

 

Галерија Завода за проучавање културног развитка 

 

Изложба: Родослов Завода (1968-2023.) 

 

Изложбу је у периоду мај-јули видело 178 посетилаца из Београда, Србије и региона, уз 

вођење кроз изложбу коју прати прича о значају истраживања, тематима часописа Култура и 
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активностима који су допринос истраживачком и научном раду у области културне политике 

у Србији као и међународном позиционирању у различитим периодима развоја културе. 

Изложба је посвећена најзначајнијим периодима Завода за проучавање културног развитка, од 

настанка до данас, на основу расположиве архивске грађе, а садржи податке о периодима који 

су тематски најзначајнији у промоцији и представљању истраживачког рада ове установе. 

Изложбена поставка је била отворена за све посетиоце од 13. маја до 1. септембра 2023. године. 

 

15. мај 

 

Промоција: Вече персијске поезије 

 

Вече персијске поезије било је посвећено двојици великана Омару Хајаму и Фердосију и 

промоцији антологије савремене персијске поезије „Блистави звуци јутра“. Живот и дело 

Омера Хјама и Федросима представили су: 

 

− Др Саид Сафари, професор персијског језика на Филолошком факултету: „Од усмене 

традиције до писаног ремек-дела: Фердосијеви доприноси персијској књижевности“; 

− Јулијана Јевђенић, студент Филолошког факултета: „Универзална привлачност поезије 

Омара Хајама: Међукултурна перспектива“; 

− Милош Ресимић, студент Филолошког факултета: „Љубав, издаја и трагедија: Прича о 

Ростаму и Сохрабу“. 

 

У оквиру дела програма који је посвећен антологији савремене иранске поезије 

„Блистави звуци јутра“ говорили су: Александар Драговић, преводилац и Петар Јаначковић, 

преводилац. 

„Блистави звуци јутра“ је антологија савремене персијске поезије после исламске 

револуције и прва антологија савремене персијске поезије на српском језику. Ово издање, које 

упоредо прати и персијски текст, кроз дела шездесетак песника, даје нам увид у савремена 

кретања у персијској поезији и период који се сматра једним од најтурбулентнијих у читавој 

иранској историји. Програм је реализован у сарадњи са Културним центром Амбасаде И.Р. 

Иран у Београду. 

 

Број посетилаца 76  
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25.26 и 27. мај 

 

Научна конференција Естетичког друштва Србије 

 

Тема: Филозофија медија: медији и наука. Разговор и промоција Зборника радова. 

 

Број учесника: 32 

 

27. мај 

 

Програм „Млади у фокусу“ 

 

Књижевна радионица Орфисти 

 

Књижевно друштво Орфисти чине студенти српске књижевности са циљем да окупе 

младе ауторе и размене са њима искуство стварања. Овај програм је окупио више од 30 младих 

аутора који су читали своју поезију и прозу, драмска дела и експерименталне форме које нису 

жанровски дефинисане и разговарали аналитички о појединачним делима. Програми друштва 

Орфисти, као својеврсне књижевне радионице намењени су љубитељима креативног писања. 

За разлику од класичних радионица, ова програмска форма подразумева да учесници једни 

другима читају своје радове и коментаришу их у дијалогу у којем учествује и остала публика. 

Размена различитих књижевних импресија и сагледавање једног истог дела из више 

перспектива показало се веома корисним ауторима у даљем процесу стварања. 

 

Број посетилаца 32 

 

Јун 2023. 

 

22. јун 

 

ЧИП - Читање поезије и прозе 

 

Млади писци читали су своју прозу и разговарали о процесу настајања књижевног дела. 

Наши гости овога пута били су књижевници Владимир Петровић и Лазар Павловић док је 
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програмом модерирао Марко Аврамовић, књижевни критичар, члан жиријa Андрићеве 

награде. Петровић је публици прочитао најзанимљивије делове из запажене књиге Како 

постајемо оно што смо постали, као и одломке прича и критика објављених у периодици, док 

је Павловић са публиком поделио инспиративне делове књиге Прича о Адаму, за коју је 

својевремено добио књижевну награду „Душан Васиљев“. Вече „Читања И Прозе“ окупило је 

многобројну публику која је са представницима српске прозне сцене разговарала о токовима 

савремене књижевности. У оквиру овог програма, најављена је и серија програма у наредном 

периоду, под насловом „Млади у фокусу“, који су креирани под покровитељством 

Министарства културе, а у циљу промовисања стваралаштва младих у различитим областима 

културе и уметности. 

 

Укупан број посетилаца: 38. 

 

30. јун 

 

Млади у фокусу 

 

Књижевна радионица Oрфисти 

 

На овој вечери се окупило 35 младих аутора и љубитеља књижевности. У току програма, 

18 младих аутора је читало своју прозу, драмска дела и поезију, уз коментаре и дијалог са 

публиком. 

 

Број посетилаца: 28 

 

 

 

Јул 2023. 

 

5-6 јули 

 

ЧИП фестивал 

 

У Заводу су одржане две јединствене ноћи ЧИП фестивала, вечери Читања И Прозе. 

Истакнути критичари и млади прозни писци разменили су мишљења, покренули занимљиву 
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полемику и одговарали на многобројна питања публике. Модератар овогодишњег фестивала 

био је Марко Аврамовић, књижевни критичар, члан жиријa Андрићеве награде. Прве вечери 

фестивала, одржана је ЧИП дебата Савремена српска проза и књижевна критика на којој су 

разматрани правци савремене књижевности, нова схватања и тумачења српске прозе. 

Ученици: Игор Перишић, књижевни теоретичар и критичар, Горан Коруновић, песник и 

књижевни критичар, Јелена Вукићевић, књижевна критичарка и песникиња, Иван Исаиловић, 

књижевни критичар и уредник. Међу критичарима се покренула полемика о значају 

књижевних награда, њиховој вредности и утицају на будући опус писаца. Закључак вечери је 

да се савремена српска књижевност, али и њена тумачења могу развијати једино у сталном 

преиспитивању критеријума и вредности, као и у активном и креативном дијалогу. Друге 

вечери фестивала, угостили смо двојицу млађих писаца: Филипа Грбића и Мирка Јовановића. 

ЧИП фестивал одржан је у оквиру серије догађаја и програма Завода „Млади у фокусу“. 

 

Укупан број посетилаца: 92. 

 

17. јул 

 

Додељивање књижевна награде „Новица Тадић“ 

 

Књижевна награда „Новица Тадић“ за младе песнике, додељена је Андреји Каргачин. 

Награда, која носи име великана српске поезије Новице Тадића, основана је са намером да 

афирмише нове гласове у српској поезији, чиме је јединствена у нашој култури. Награда се 

додељује под покровитељством Министарства културе Републике Србије. Жири у саставу: 

Срба Игњатовић, Мирко Демић, Жарко Миленковић, Желидраг Никчевић и Весна Тријић, 

донео је одлуку да књижевну награду „Новица Тадић“ додели младој песникињи Андреји 

Каргачин из Новог Сада за рукопис „Слободни дани Елене Чаушеску“. Књижевну награду која 

се додељује шести пут у име Министарства културе уручио је Бранислав Маричић, шеф 

Кабинета потпредседнице Владе и министарке културе Маје Гојковић. 

 

Број посетилаца: 42 
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Септембар 2023. 

 

5. септембар 

 

Конференција и изложба „Други фестивал словачког наивног сликарства у Србији“ 

 

Учесници конференције: Горан Милашиновић, председник Националне комисије Србије 

за сарадњу са Унеском: „Етно-уметничкa баштина Ковачице у функцији активности Унеска“, 

Павел Бабка, оснивач Галерије и фондације Бабка и покретач идеје Ко је ко? у наивној 

уметности словенских земаља у Европи (Ковачица), Андреја Рихтер, директор Форума 

Словенских култура (Љубљана), Данијела Филиповић, руководилац Центра за нематеријално 

културно наслеђе Србије (Београд), Јурај Хамар, шеф катедре за естетику Универзитета 

Коменског, директор СЛУК-а и председавајући Савета Министарства културе Словачке за 

заштиту нематеријалног културног наслеђа (Братислава). 

 

Број посетилаца: 73 

 

19. септембар 

 

Промоција монографије „Укуси Врања“ 

 

Монографија Укуси Врања је прича о нематеријалној културној баштини града мерака и 

севдаха. Књига представља узбудљиву причу о културно-историјском и гастрономском 

наслеђу града Врања. На овој двојезичној монографији (српски и енглески), сарађивали су и 

Градска управа Града Врања, Туристичка организација Врања, Народни музеј Врање, Јавна 

библиотека „Бора Станковић“, Православна Епархија врањска, као и угоститељи и ентузијасти 

који су учествовали у грађењу приче о Врању. Објављивање књиге омогућило је 

Министарство културе Републике Србије. 

 

Број посетилаца: 47 
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21. септембар 

 

Промоција књиге „Птица са два гнезда“ 

 

Књига аутора Јована Пејчића у издању Завода за проучавање културног развитка, у 

едицији „Културни код“, објављена је поводом 75 година културне сарадње Србије и Индије. 

Књига је део едиције Културни код која жели да истражи управо оно што је у српској култури 

темељно, одређујуће и трајно. Јован Пејчић изузетним ауторским напором, научно-

истраживачком проницљивошћу, али и личном вољом за истином о збивањима и људима 

доноси ову узбудљиву причу о боравку једног од највећих индијских песника у Београду, 

причу о птици са два гнезда – Рабиндранату Тагору. Учесници: др Марија Јефтимијевић 

Михајловић и Јован Пејчић, аутор. 

 

Број посетилаца: 39 

 

26. и 27. септембар 

 

Форум о оправдању стваралаштва 

 

Трећи по реду Форум о оправдању стваралаштва у 2023. години, био је посвећен 

позоришној уметности, позоришним уметницима, теоретичарима и стручњацима који су кроз 

осам трибина разговарали у међусобном дијалогу са публиком. Улога позоришта у развоју 

креативног сектора у Србији, финансирање позоришта, значај позоришних фестивала и како 

развијати позоришну публику, само су нека од тема које су представљени широј публици у 

оквиру Форума. Сви програми Форума о оправдању стваралаштва реализовани су под 

покровитељством Министарства културе Републике Србије. Модератор форума: Александар 

Ђаја, драматург.  

Одржане трибине у септембру 2023. године: Музика у Србији као форма позоришта 

(уторак, 26. септембар). Учесници: проф. Светозар Тоза Рапајић, редитељ и теоретичар 

позоришта, Владимир Лазић, редитељ, Драган Вујић – Вујке, првак драме Позоришта на 

Теразијама. Број посетилаца: 21; Развој позоришне публике у Србији (среда, 27. септембар). 

Учесници: Миодраг Илић, књижевник, Момчило Ковачевић, драматург, Владан Ђурковић, 

редитељ. Број посетилаца: 19. 
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Октобар 2023. 

 

16. октобар 

 

Промоција 176. броја часописа Култура 

 

Темат посвећен миленијалцима: „Нове технологије, нови наративи и нови потрошачи“. 

Темат је приредио др Слободан Пенезић. Основни фокус садржаја овог темата јесу промене у 

ширем друштвеном оквиру и новонасталим наративима, проистекле из појаве нових 

технологија и дигиталних канала комуникација које су оне донеле. Учесници: др Слободан 

Пенезић, уредник темата, Добринка Кузмановић, Љиљана Гавриловић и Никола Млађеновић, 

аутори текстова, Давид Миљанић, један од најпознатијих српских „гејмера“. 

 

Број посетилаца: 22 

 

4-21. октобар 

 

Изложба слика „Пејзаж“ Фехима Хусковића 

 

Фехим Хусковић је рођен је 1967. године у Велесу (Република Северна Македонија), а 

средњу уметничку школу - смер графике завршио је у Скопљу. Академију ликовних уметности 

и постдипломске студије завршио је у класи професора Зорана Јовановића Добротина у 

Приштини. Магистрирао и докторирао је у области педагогије и методике ликовне уметности 

Универзитета Свети Климент Охридски у Софији, Бугарска. Ради као професор на Факултету 

ликових уметности у Скопљу на предметима: Графика и Методика ликовне културе, као и на 

универзитетима у Новом Пазару и Сарајеву, и гостујући је професор на више универзитета у 

Европи и Азији. Има преко 120 самосталних изложби у земљи и иностранству и преко 800 

групних изложби. Добитник је више од 40 награда из области цртежа, графике и сликарства 

као и награде за животно дело у Републици. Северној Македонији. Објавио је преко 20 радова, 

као и три књиге из области педагогије и психологије уметности. 

 

Број посетилаца 76 
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18. октобар 

 

Трибина - Форум о оправдању стваралаштва 

 

Тема: Улога позоришта у развоју креативног сектора у Србији. Улога позоришта у развоју 

креативног сектора у Србији, финансирање позоришта, значај позоришних фестивала и како 

развијати позоришну публику била је тема разговора овог Форума. Модератор форума: 

Александар Ђаја, драматург. Учесници: Александра Милошевић, драматуршкиња, музејска 

саветница МПУС, Милорад Здравковић, професор, театролог, Дијана Милошевић, редитељка, 

директорка Дах театра. 

 

Број посетилаца: 19 

 

24. октобар 

 

Предавање „Чиле данас“ 

 

Предавање у организацији Друштва хиспаниста, Удружења југословенских 

латиноамериканиста и Ибероамеричког центра Филозофског факултете у Новом Саду. Гост не 

предавању био је Фернандо Ајала (Fernando Ayala), некадашњи чилеански студент у 

Југославији, који је након школовања на нашим просторима, као политиколог и економиста, 

постао чилеански дипломата највишег ранга од средине деведесетих година прошлог века. 

Последња функција у свету била му је место амбасадора Чилеа у Риму, након чега је 2018. 

године изашао из званичне дипломатије. Радио је као консултант за Организацију Уједињених 

нација за храну и пољопривреду, за сарадњу Југ-Југ и парламентарне послове. Између 2020. и 

2022. године био је заменик директора за стратешки развој и институционалне односе на 

Универзитету Чиле, у Сантјагу. 

 

Број посетилаца: 18 
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Новембар 2023. 

 

2-3 новембар 

 

Предавања и радионице 

 

Тренинг за актере у култури Србије - Лабораторија за правичне и одрживе политике и 

праксе у креативном сектору - у оквиру Унеско партиципативног пројекта Грађење 

капацитета за пројектовање и планирање мера за одрживе културне политике у Србији. 

 

О пројекту: програм тренинга је као сусрет професионалаца и актера у култури, размена 

мултидисциплинарних знања у области културе, препознавање и мапирање области и 

ситуација у домену јавних политика које подржавају или отежавају развој креативног сектора, 

са посебним нагласком на креативну економију. У овом процесу сарадње, дијалогу, 

прикупљањем података, анализом узрока  и последица мера јавних политика са одмеравањем 

њихове правичности, предложена су решења у области јавних политика којима се може 

унапредити развој креативног сектора. Усвајањем и развијањем нових вештина и алата за 

стварање нових вредности у креативном сектору, указујемо на нове могућности за нове 

одрживе развојне процесе у култури на нивоу локалних заједница.  

Теме у оквиру којих су представљене различити примере из праксе су: Национални 

регулативни оквир за креативни сектор, Улога јединица локалне самоуправе у планирању 

развоја креативног сектора, Праксе и правно економски мере културних политика, Развој 

креативног сектора кроз међусекторску сарадњу, Културно наслеђе као оквир подстицаја 

одрживог развоја креативног сектора на локалном нивоу и Улога истраживања у мониторингу 

и евалуацији у креативном сектору. 

У дводневном програму тренинга учествовало је 36 представника различитих 

организација и институција из Србије, заинтересованих појединаца, одабраних по јавном 

позиву. Кроз шест тематских целина-модула, обухваћена су питања националних и локалних 

политика у креативном сектору, представљено је 14 студија случаја који су примери фер 

пракси у оквиру тематских модула, а организоване су и 3 радионице којима су учесницима 

тренинга представљене вештине и алати неопходни у планирању и мапирању пројектних 

активности. 

Предавачи тематских модула и радионица су били истраживачи Завода за проучавање 

културног развитка: Маша Вукановић, Јасна Димитријевић, Драгана Мартиновић, Маја 
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Тодоровић, Биљна Јокић, Маријана Миланков, Богдана Опачић, као и Христина Микић 

(Фондација институт за креативно предузетништво). 

 

Укупан број учесника: 116 

 

9. новембар 

 

Промоција збирке поезије Снежане Николић „О чему шумови преносе различите 

истине“. 

 

Збирка О чему шумови преносе различите истине, друга је песничка збирка награђиване 

песникиње Снежане Николић, докторанткиње на Филозофском факултету у Новом Саду. 

Снежана Николић је читала стихове и водила разговор са публиком. Овај програм је 

реализован у оквиру циклуса Завода „Млади у фокусу“. 

 

Број посетилаца: 19 

 

14. новембар 

 

Отварање изложбе „Знаменити бошњаци у Београду“ 

 

Кроз изложбу Знаменити Бошњаци у Београду, представљен је живот и дело познатих 

Бошњака, као и њихов утицај на развој културног живота Београда У оквиру ове изложбе 

представљене су фотографије следећих личности: Ејуп Мушовић, Ћамил Сијарић, Абдулах 

Дуце Гегић, Исмет Реброња, Асим Пецо, Бахрија Нури Хаџић, Муамер Зукорлић, Мухамед 

Филиповић, Рифат Бурџевић и Фехим Бајрактаревић. Изложба је реализована у сарадњи са 

Матицом Бошњачком, уз подршку Министарства културе Републике Србије. Изложбу је 

отворио Адам Шукало, саветник председника Србије за регионална питања, потом је говорио 

Јахја Фехратовић, председник Матице бошњачке, а присутнима се обратила и Алма 

Ризвановић, посебна саветница потпредседнице Владе и министарке културе. 

 

Број посетилаца: 67 

 

15. новембар 
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Београдски контрапункт 

 

У организацији Министарства културе Републике Србије као покретача и Завода за 

проучавање културног развитка као реализатора у Југословенској кинотеци одржан је 

међународни скуп чији је циљ да окупи уметнике и мислиоце из различитих делова света. Тема 

Београдског контрапункта у 2023. години била је Култура и подељени свет – савремени 

тренутак. 

Савремени тренутак у свету обележавају бројни изазови, попут ратних сукоба, 

трансхуманизма, социјалне и економске кризе великих размера, превласти материјалних 

вредности, моралног релативизма и утилитаризма, потрошачке свести и на изглед 

непомирљиво супротстављених интереса између различитих држава и центара моћи. Одавно 

је уочена важна улога културе у међународним односима, али савремени тренутак, обележен 

између осталог и поделама на културном и цивилизацијском плану, тера нас да преиспитамо 

њену могућност да утиче на глобалне процесе, а пре свега на унапређење односа међу 

државама и народима и успостављање дијалога, уз очување самосталности, аутентичности и 

продуктивности сваке појединачне културе. Тема овог Контрапункта, односила се на дијалог 

о могућностима и доприносу културе у сарадњи међу народима, афирмацији стваралаштва, 

личности, живота и духовних вредности, као и слободи и независности држава и народа, што 

представља историјски потврђене вредности, које су, уз све разлике, у основи блиске свим 

појединачним културама. 

Учесници овогодишњег Београдског контрапункта били  су: Никола Коља Божовић, 

сликар и редовни професор Факултета примењених уметности Универзитета уметности у 

Београду, Дивна Вуксановић, филозофкиња, редовни професор Факултета драмских 

уметности Универзитета уметности у Београду, Петер Като, историчар, професор Одељења за 

античку историју Универзитета у Будимпешти и гостујући професор универзитета у 

Хајделбергу, Дебрецину, Мајнцу и Минстеру, Јања Ракуш, списатељица, филмска ауторка и 

визуелна уметница из Словеније, Ли Хао, кинески песник, прозни писац и књижевни критичар, 

професор на Факултету за књижевност Универзитета провинције Хебеи и потпредседник 

Удружења писаца ове провинције. Модератор Београдског контрапункта: Тијана 

Палковљевић Бугарски, историчарка уметности и директорка Галерије Матице српске у 

Новом Саду. 

 

Број посетилаца: 94 
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22, 24 и 30. новембар 

 

Трибина: Форум о оправдању стваралаштва 

 

Тема (22. новембар): Позоришни фестивали у Србији, превише или премало?; Учесници: 

Спасоје Ж. Миловановић, директор Народног позоришта у Нишу, Жељко Јовановић, 

уметнички директор Позоришта на Теразијама, Милош Латиновић, директор БИТЕФ театра. 

Модератор: Александар Ђаја, драматург. 

 

Број посетилаца: 17 

 

Тема (24. новембар): Број позоришта у Србији као буџетских корисника, превише или 

премало?; Учесници: Живорад Ајдачић, генерални секретар Културно-просветне заједнице 

Србије, Милован Здравковић, театролог и продуцент, Зоран Карајић, глумац и дугогодишњи 

директор Шабачког позоришта. Модератор: Александар Ђаја, драматург. 

 

Број посетилаца: 18 

 

Тема (30. новембар): Начин руковођења, менаџмент и позоришна продукција. Учесници: 

Милован Здравковић, продуцент и Александар Ђаја. Планирани учесници Момчило 

Ковачевић, драматург и  Зоран Ђерић, драматург и управник СНП у Новом Саду, отказали си 

своје учешће због болести. Модератор Александар Ђаја, драматург. 

 

Број посетилаца 14 

 

30. новембар 

 

Отварање изложбе „Симболи нежности“ 

 

Заједничка поставка радова четири уметнице, студенткиње Факултета ликовних уметности у 

Београду. Ауторке: Марија Солујић, Ана Симић, Милица Весић, Јана Стојановић. Ова изложба 

је реализована у оквиру програма Завода „Млади у фокусу“ и подразумева представљање 

младих уметника Факултета ликовних уметности у Београду. 

Број посетилаца: 42 
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Децембар 2023. 

 

5. децембар 

 

Трибина: Форум о оправдању стваралаштва 

 

Тема: Уметничка игра у Србији 

 

Завод за проучавање културног развитка покренуо је у оквиру Форума о оправдању 

стваралаштва серију разговора о уметничкој игри у Србији поводом великог јубилеја који се 

обележава ове године – 100 година Балета Народног позоришта у Београду, када започиње 

развојни пут балетске уметности у оквиру београдског националног театра. Као сегмент 

културног стваралаштва код нас, ови балетски почеци допринеће и развоју уметничке игре 

уопште, носећи са собом нове и изузетне вредности и постигнућа. Тема првог разговора о 

уметничкој игри у Србији била је посвећена и најави истраживања које Завод има у плану да 

спроведе, а чији циљ је мапирање стања и проблема у овој области као и проналажење решења, 

кроз досадашња искуства појединаца, актера у области образовања, институционалног, јавног 

и цивилног сектора који су оставили траг у области чувања и афирмације класичног балета, 

савремене игре и народне игре у Србији. 

Учесници у првом разговору о уметничкој игри у Србији били су: Сања Вучуревић, 

директорка Балетске школе у Новом Саду, Јелена Кајго, уметничка директорка Битеф Денс 

Компаније, Аја Јунг, директорка Београдског фестивала игре, управитељка Националне 

фондације за игру и директорка Балетске школе Националне фондације за игру и Здравко 

Ранисављевић, директор Националног ансамбла Коло. Модератор: Јасна Димитријевић, 

истраживач Завода за проучавање културног развитка. 

 

Број посетилаца: 16 

 

12. децембар 

 

Трибина: Форум о оправдању стваралаштва 

 

Тема: Уметничка игра у Србији 
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Завод за проучавање културног развитка је покренуо серију разговора о уметничкој игри 

у Србији поводом великог јубилеја који се обележава ове године – 100 година Балета 

Народног позоришта у Београду. Ова трибина је била посвећена институцији која представља 

меру вредности уметничке игре у Србији. Кроз пресек садашњег стања, снага и могућности, 

али и мапирање проблема те указивање на њихова потенцијална решења, као и о будућим 

перспективама професионалне балетске сцене код нас. 

Учесници у разговору:  Ана Павловић, примабалерина и уметничка директорка Балета 

Народног позоришта у Београду, Смиљана Стокић, солисткиња и извршна директорка Балета 

Народног позоришта у Београду, Ива Игњатовић, балерина и представница Удружења 

балетских уметника Србије, и др Вера Обрадовић Љубинковић, редовна професорка 

Факултета уметности Звечан – Косовска Митровица. Модератор: Драгана Мартиновић, 

истраживач Завода за проучавање културног развитка. 

 

Број посетилаца: 16 

 

13. децембар 

 

Округли сто: „Како подржати носиоце последица климатских промена?“ 

 

Округли сто је реализован у сарадњи са Младим истраживачима Србије, ОЕБС мисије у 

Србији и Удружења ЕКО центар, Београд. 

 

Циљ округлог стола био је да се актуелизује тема утицаја климатских промена на 

пољопривредни сектор, који је један од највише погођених. Временске непогоде и промене 

режима падавина имају негативан утицај на производњу, пољопривредно становништво, 

рурални и економски развој. У Србији и даље постоје пољопривредне праксе старе и више 

стотина година које, у измењеним климатским и еколошким условима, више нису 

одговарајуће. Младим људима је потребно знање, како би стекли вештине и разумели на који 

начин могу допринети и одрживом развоју и очувању животне средине. Учесници у разговору: 

проф. др Зорица Ранковић-Васић, Пољопривредни факултет Универзитета у Београду, 

Светлана Младеновић, директорка Пољопривредно-хемијске школе „Др Ђорђе Радић“, 

Краљево и Александар Ристић, менаџер волонтерског сервиса, Млади истраживачи Србије. 

 

Број посетилаца: 38 
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15. децембар 

 

Трибина: Форум о оправдању стваралаштва 

 

Тема: „Да ли чланови уметничких ансамбала у позориштима треба да буду у сталном радном 

односу и зашто?“ 

 

Учесници: Светозар Рапајић, професор, Небојша Брадић, позоришни редитељ и Владан 

Ђурковић, позоришни редитељ. Учесници су у интеракцији са публиком расправљали о 

начину руковођења, менаџменту и позоришној продукцији, али су се дотакли и бројних 

интересантних питања из позоришних пракси и професионалних искустава. Модератор 

трибине: Александар Ђаја, драматург. Програм је организован у оквиру пројекта Завода уз 

подршку Министарства културе Републике Србије. 

 

Број посетилаца: 17 

 

21. децембар 

 

Презентација радова секције Естетичког друштва Србије „Естетcке вредности“ 

 

Учесници: Небојша Грубор, Драган Жунић, Дивна Вуксановић, Уна Поповић, Срђан 

Шаровић, Драган Ћаловић, Саша Радовановић, Влатко Илић, Игор Цвејић, Небојша Бановић, 

Предраг Јакшић, Саша Грбовић и Катарина Шмакић. 

 

Број посетилаца: 53 

 

21. децембар 

 

Завршно вођење кроз изложбу „Симболи нежности“ 

 

Затварање групне изложбе студенткиња Факултета ликовних уметности у Београду: 

Марије Солујић, Ане Симић, Милице Весић и Јане Стојановић, које су посетиоцима испричале 

приче о настанку својих радова и заједничком концепту представљеном кроз ову заједничку 

поставку. Ова изложба је организована у оквиру циклуса Завода „Млади у фокусу“. 
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Број посетилаца 32 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставка 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4237 
Репрезент

ација. 

Репрезентац

ија. 

Освежење током 

јавних трибина, 

дебата, промоција 

и изложби и 

остали трошкови 

репрезентације. 

40,000.00 40,000.00 0.00 

4242 

Услуге 

образовањ

а, културе 

и спорта. 

Услуге 

културе. 

− Услуга дизајна 

и израде 

материјала за 

награду 

„Златни 

грифон“; 

− Услуга 

модератора 

трибина. 

250,000.00 250,000.00 0.00 

Укупно     290,000.00 290,000.00 0.00 

 

 

5.2 Награда „Новица Тадић“ 
 

Координатор: Владимир Коларић. 

 

На иницијативу Министарства културе Републике Србије и организацији Завода за 

проучавање културног развитка, од 2018. године расписује се књижевни конкурс „Новица 

Тадић", у циљу подстицања стваралаштва младих песника на српском језику. 

Жири у саставу Срба Игњатовић, Желидраг Никчевић, Мирко Демић, Весна Тријић и 

Жарко Миленковић, 2023. године награду је доделио рукопису „Слободни дани Елене 

Чаушеску“, Андреје Каргачин из Новог Сада. У Галерији Завода 17. јула 2023. године одржана 

је свечана додела награде, на којој је добитници награду уручио Бранислав Маричић, шеф 

Кабинета министaрке културе Маје Гојковић. Награђени рукопис објављен је у оквиру едиције 

„Присуства" у издању Завода. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставка 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4242 

Услуге 

образовања, 

културе и 

спорта. 

Услуге 

културе. 

− Трошкови хонорара 

чланова комисије и 

друге услуге 

образовања, културе и 

спорта; 

− Новчана награда за 

добитнике награде; 

− Израда ленте. 

550,000.00 526,778.13 23,221.87 

Укупно   
 

550,000.00 526,778.13 23,221.87 

 

 

5.3 Форум о оправдању стваралаштва и Београдски контрапункт 
 

Координатори: Маја Маринковић и Владимир Коларић. 

Сарадници: Јасна Димитријевић, Слободан Мрђа и Драгана Мартиновић. 

 

Овогодишњи трећи по реду Форум о оправдању ставралаштва био је посвећен 

позоришној уметности, позоришним уметницима, теоретичарима и стручњацима који су кроз 

осам трибина разговарали у међусобном дијалогу са публиком. Улога позоришта у развоју 

креативног сектора у Србији, финансирање позоришта, значај позоришних фестивала и како 

развијати позоришну публику, само су нека од тема које су представљени широј публици у 

оквиру Форума. 

Сви програми Форума о оправдању стваралаштва реализовани су под покровитељством  

Министарства културе Републике Србије. Модератор програма био је Александар Ђаја, 

драматург. 

Списак одржананих трибина: 

 

1. Музика у Србији као форма позоришта; 

2. Развој позоришне публике у Србији; 

3. Улога позоришта у развоју креативног сектора у Србији; 

4. Позориштни фестивали у Србији, превише или премало?; 

5. Број позоришта у Србији као буџетских корисника, превише или премало?; 

6. Начин руковођења, менаџмент и позоришна продукција; 

7. Уметничка игра у Србији (1); 

8. Уметничка игра у Србији (2); 
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9. Да ли чланови уметничких ансамбала у позориштима треба да буду у сталном радном 

односу и зашто? 

Детаљне информације о учесницима трибина и посетиоцима налазе се у поглављу 

Циклус трибина „Стеван Мајсторовић” и промовисање рада Завода. 

 

„Београдски контрапункт“, који Завод за проучавање културног развитка реализује у 

сарадњи са Министарством културе од 2017. године, је међународна конференција која 

окупља уметнике и мислиоце из различитих делова света, који својим радом значајно 

доприносе разумевању савремених светских токова и положаја човека у данашњем времену. 

Седмо издање Београдског контрапункта, са темом „Култура и подељени свет - 

савремени тренутак“, одржано је у новембру 2023. године у Југословенској кинотеци. 

Учествовали су: Јања Ракуш, списатељица и визуелна уметница из  Словеније; Петер Като, 

историчар, професор на Одељењу за античку историју Универзитета у Будимпешти 

(Мађарска); Ли Хао, песник, прозни писац и књижевни критичар, професор на Факултету за 

књижевност Универзитета провинције Хебеи (Кина); Дивна Вуксановић, филозофкиња и 

професорка Факултета драмских уметности Универзитета уметности у Београду; Никола 

Коља Божовић, сликар и професор Факултета примењених уметности Универзитета 

уметности у Београду. Модераторка разговора била је Тијана Палковљевић Бугарски, 

управница Галерије Матице српске из Новог Сада. 

Тема и учесници седмог Београдског контрапункта изазвали су значајно интересовање 

публике и медија. 
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Спецификација трошкова 

ЕК Опис 
Ставке 

буџета 
Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4216 

Закуп 

имовине и 

опреме. 

Закуп 

имовине и 

опреме. 

Изнајмљивање 

опреме за видео 

снимање и 

симултани 

превод. 

450,000.00 450,000.00 0.00 

4221 

Трошкови 

службених 

путовања у 

земљи. 

Трошкови 

превоза на 

службеном 

путу у земљи 

(авион, 

аутобус, воз и 

сл.) и 

трошкови 

смештаја на 

службеном 

путу. 

− Трансфер 

учесника; 

− Хотелски 

смештај за 

учеснике. 

450,000.00 450,000.00 0.00 

4222 

Трошкови 

службених 

путовања  у 

иностранств

у. 

Трошкови 

превоза за 

службени пут 

у 

иностранство 

(авион, 

аутобус, воз и 

сл.). 

Авио превоз за 

учеснике. 
650,000.00 118,488.70 531,511.30 

4231 

Администра

тивне 

услуге. 

Услуге 

превођења и 

остале 

администрати

вне услуге. 

− Симултани 

превод и 

превод 

публикација; 

− Остале 

администрати

вне услуге. 

300,000.00 300,000.00 0.00 

4235 
Стручне 

услуге. 

Остале 

стручне 

услуге. 

− Услуга 

снимања и 

припреме 

видео и аудио 

материјала: 

документарн

и филм 

(снимање, 

режија, 

анимација, 

монтажа); 

− Остале 

стручне 

услуге. 

650,000.00 650,000.00 0.00 

4237 
Репрезентац

ија. 

Репрезентаци

ја. 

Кетеринг и 

репрезентација. 
150,000.00 150,000.00 0.00 

4242 

Услуге 

образовања, 

културе и 

спорта. 

Услуге 

културе. 

− Трошкови 

хонорара 

учесника; 

− Услуге 

културе. 

2,650,000.00 1,997.952.62 652,047.38 

Укупно    5,300,000.00 4,116,441.32 1,183,558.68 
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5.4 Библиотека Завода за проучавање културног развитка 
 

Координатори: Јелена Ђорђевић и Маријана Узуновски. 

Сарадник: Синиша Стефановић. 

 

Основна делатност Библиотеке Завода за проучавање културног развитка је да пружа 

приступ информацијама тако што их свеобухватно прикупља, обрађује и ставља на 

располагање истраживачима Завода, као и свим заинтересованим странама. У обављању своје 

делатности Библиотека Завода прати и примењује принципе савременог библиотекарства, 

редовно прати прописе и набавља актуелну стручну литературу. 

Током 2023. године, координатори Библиотеке Завода интензивирали су рад на 

умрежавању са специјалним библиотекама као и јавним библиотекама у Србији. 

Присуствовали су стручним скуповима библиотекара у Србији. 

У 2023. години библиотечки фонд је обогаћен публикацијама набављеним куповином, 

као и публикацијама добијеним поклоном. Ово повећање фонда публикацијама из области 

културе, социологије, теорије и историје уметности допринело је квалитетнијем раду 

истраживача на текућим пројектима. Редовни годишњи извештај о библиотечком пословању 

достављен је Народној библиотеци Србије и Републичком заводу за статистику Републике 

Србије, преко Матичног одељења Библиотеке града Београда. 

 

Спецификација трошкова 

ЕК Опис Ставка буџета Спецификација Планирано Реализовано Неутрошено 

4263 

Материјали за 

образовање  и 

усавршавање 

запослених. 

Публикације, 

књиге, часописи. 

Стручна 

литература. 
50,000.00 50,000.00 0.00 

5122 
Административна 

опрема. 

Намештај и 

административна 

опрема. 

− Полице за 

књиге; 

− Опрема за 

попис. 

120,000.00 116,880.00 3,120.00 

Укупно     170,000.00 166,880.00 3,120.00 
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5.5 PRESS извештај 
 

Координатор: Јелена Ђорђевић 

 

Завод за проучавање културног развитка у 2023. години интензивирао је промоцију 

путем свих доступних канала маркетинга, а велика пажња посвећена је медијском наступу 

установе на телевизијама са националним фреквенцијама, као и реномираним дневним и 

недељним часописима. 

Саопштења Завода, као и фотографије које је су настале током медијског праћења 

догађаја одржаних у Заводу, или у сарадњи са њим, преношени су у целини или деловима у 

многим медијима. Посебна пажња усмерена је ка приказивању спроведених истраживања у 

култури и анализи резултата. Новинари су користили податке и објашњења разних тема, 

позивајући истраживаче да одговоре на важна и актуелна питања у култури. 

О Заводу је ове године пренето преко 567 вести. Објављено је преко 448 чланака у 

штампи и на интернету у којима смо презентовали разна дешавања, саветовали и износили 

податке на тему културе. Директор, портпарол и истраживачи Завода су преко 119 пута на 

телевизији и радију обавештавали јавност о најновијим дешавањима у култури. 

Појачана је продукција за све друштвене мреже, које такође бележе раст. Број пратиоца 

Завода на Фејсбук страници износи: 10.544, на Инстаграму 1.733 и на Твитеру 703 пратиоца. 

Медијска мејлинг листа Завода и листа институција културе и организација има преко 2.500 

контаката. 

 

Штампа и интернет 

 

− 25. децембар, politika.rs, Ужи избор за награду "Димитрије Богдановић" 

− 25. децембар, dnevnik.rs , Ужи избор за награду "Димитрије Богдановић" 

− 25. децембар,rt.rs, Ужи избор за награду "Димитрије Богдановић" 

− 20.децембар,opstinavisegrad.com, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 20.децембар, pecat.co.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 20.децембар, srbi.org.mk, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 20.децембар, nezavisne.com, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 20.децембар, borbazaistinu.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 18. децембар, у листу Политика објављен је текст Разговори о уметничкој игри 

− 18. децембар, politika.rs, Разговори о уметничкој игри 

https://www.politika.rs/scc/clanak/591121/Uzi-izbor-za-Nagradu-Dimitrije-Bogdanovic
https://www.dnevnik.rs/kultura/knjiga/saopsten-uzi-izbor-za-nagradu-dimitrije-bogdanovic-najboli-ogledi-i-studije-u-2023
https://rt.rs/kultura/67885-nagrada-dimitrije-bogdanovic-uzi-izbor-2023/
https://opstinavisegrad.com/andricev-institut-na-66-medjunarodnom-beogradskom-sajmu-knjiga/?jezik=lat
https://www.pecat.co.rs/2023/10/poseban-segmen-programa-predvidjen-je-za-25-oktobar-u-13-casova-kada-ce-u-sali-borislav-pekic-biti-odrzana-promocija-navedenih-izdanja/
https://srbi.org.mk/a/v/andricev-institut-najboli-izdavac-iz-dijaspore-na-sajmu-u-beogradu
https://www.nezavisne.com/kultura/knjizevnost/Andricev-institut-na-66-Medjunarodnom-beogradskom-sajmu-knjiga/795689
https://borbazaistinu.rs/izdaja-cirilice-pravopisom-i-zakonom/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2024/01/18-DEC-pOLITIKA-uMETNICKA.jpg
https://www.politika.rs/sr/clanak/590084/Razgovori-o-umetnickoj-igri
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− 18. децембар, naslovi.net, Разговори о уметничкој игри 

− 18. децембар, serbiaworld.info, Разговори о уметничкој игри 

− 15.децембар, cafebarrestoran.rs, Први пут додељене награде "TASTE AWARDS" 

− 15.децембар, communications.rs, Први пут додељене награде "TASTE AWARDS" 

− 15.децембар, nshronika.rs, Први пут додељене награде "TASTE AWARDS" 

− 15. децембар, rts.rs ,Идентитети жене у савременом визуелном стваралаштву 

− 15. децембар, kurir.rs, Важно је стратешко планирање развоја културе 

− 15.децембар, nadlanu.com, Први пут додељене награде "TASTE AWARDS" 

− 15. децембар, у листу Политика објављен је текст Ужице није препознатљиво само по комплет 

лепињи 

− 14. децембар, politika.rs, Ужице није препознатљиво само по комплет лепињи 

− 12. децембар, у листу Политика објављен је текст Српски народ има топло срце 1 део и 2 део 

− 12.децембар, kurir.rs, КАКО ЈЕ ИНДИЈАЦ ИЗАЗВАО ПОМЕТЊУ У БЕОГРАДУ? 

− 6.децембар, rts.rs, Културни садржаји за децу и младе 

− 6.децембар, rtrs.tv, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, novosti.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, sloven.org.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, stellapolarebooks.com, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, sputnikportal.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, srna.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, svetionik.com, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, pokretzaodbranukosovaimetohije.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, andricevinstitut.org, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 6.децембар, standard.rs, Успон и пад Вукове ћирилице 

− 1.децембар, uzice.rs, Усвајање Стратегије развоја културе града Ужица 

− 1.децембар, novosti.rs, Усвајање Стратегије развоја културе града Ужица 

− 1.децембар, zoomue.rs, Усвајање Стратегије развоја културе града Ужица 

− 27. новембар, danubeogradu.rs, Симболи нежности: четири уметнице 

− 27. новембар, naslovi.net, Симболи нежности: четири уметнице 

− 27. новембар, izlazak.com, Симболи нежности: четири уметнице 

− 27. новембар, novosti.rs, Симболи нежности: четири уметнице 

− 23. новембар, tanjug.rs , Одржана трибина о позоришним фестивалима у Запрокулу 

− 23. новембар, izprveruke.rs, Одржана трибина о позоришним фестивалима у Запрокулу 

− 16. новембар, у Политици је објављен текст Истину треба тражити у култури и уметности 

− 16. новембар, politika.rs, Истину треба тражити у култури и уметности 

https://naslovi.net/2023-12-18/politika/razgovori-o-umetnickoj-igri/35261536
https://serbiaworld.info/razgovori-o-umetnickoj-igri/
https://cafebarrestoran.rs/restoran/taste-awards-najbolji-srpski-restorani-u-2023/
http://communications.rs/po-prvi-put-u-beogradu-dodeljene-taste-awards-nagrade/
http://www.nshronika.rs/aktuelno/po-prvi-put-u-beogradu-dodeljene-taste-awards-nagrade/
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5328874/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://www.kurir.rs/vesti/srbija/4316494/manifestacija-cacanska-rodna-vazno-je-stratesko-planiranje-razvoja-kulture
https://nadlanu.com/787496/po-prvi-put-u-beogradu-dodeljene-taste-awards-nagrade-foto/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2024/01/14-dec-Vecernje-Uzice-nije.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2024/01/14-dec-Vecernje-Uzice-nije.jpg
http://monitoring.realtime.co.rs/fe/web/web.php?dflt=1
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2024/01/12-dec-Politika-1.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2024/01/12-dec-politika-2.jpg
https://www.kurir.rs/zabava/kultura/4313866/poseta-rabindranata-tagore-beogradu
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5323790/kulturni-sadrzaji-za-decu-i-mlade.html
https://www.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=531131
https://www.novosti.rs/c/kultura/vesti/1296157/cuvaju-srpski-jezik-cirilicu-nagradu-najboljeg-izdavaca-dijaspore-dobio-andricev-institut-godini-svog-jubileja
https://sloven.org.rs/srb/?p=25013
https://stellapolarebooks.com/2023/12/04/sinisa-stefanovic-cirilica/
https://sputnikportal.rs/20231025/moraju-li-srbi-i-za-cirilicu-da-se-bore---do-poslednje-kapi-krvi-1162869130.html
http://www.srna.rs/novost/1145961/andricev-institut-predstavio-svoja-izdanja-iz-proteklih-deset-godina
https://svetionik.com/7481789
https://pokretzaodbranukosovaimetohije.rs/?p=53503
https://www.andricevinstitut.org/kolumne/uspon-i-pad-vukove-cirilice/
https://standard.rs/2023/12/06/uspon-i-pad-vukove-cirilice/
https://uzice.rs/usvajanje-strategije-razvoja-kulture-grada-uzica-za-period-2024-2029-do-kraja-godine/usvajanje-strategije-razvoja-kulture-grada-uzica-za-period-2024-2029-do-kraja-godine/
https://www.novosti.rs/srbija/vesti/1308989/susret-prestonici-kulture-srbije-uzice-usvaja-strategiju-razvoja-kulture
https://zoomue.rs/strategija-razvoja-kulture-uzica-trebalo-bi-da-bude-usvojena-do-kraja-godine-video/
https://www.danubeogradu.rs/2023/11/izlozbe-u-beogradu-decembar-2023/
https://naslovi.net/2023-11-27/vecernje-novosti/simboli-neznosti-cetiri-umetnice-izlozba-u-galeriji-zavoda-za-proucavanje-kulturnog-razvitka/35086869
https://www.izlazak.com/vizuelna-umetnost/28553-izlozba-simboli-neznosti-u-zavodu
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1306789/simboli-neznosti-cetiri-umetnice-izlozba-galeriji-zavoda-proucavanje-kulturnog-razvitka
https://www.tanjug.rs/kultura/pozoriste/60717/odrzana-tribina-o-pozorisnim-festivalima-u-zaprokulu/vest
https://izprveruke.rs/odrzana-tribina-o-pozorisnim-festivalima-u-zaprokulu/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/11/SM-6RD05OVIG.jpg
https://www.politika.rs/sr/clanak/584603/Istinu-treba-traziti-u-kulturi-i-umetnosti
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− 16. новембар, naslovi.net, Истину треба тражити у култури и уметности 

− 15.новембар, у Политици објављен је текст Култура и подељени свет 

− 15.новембар, rts.rs, Најава Београдског контрапункта у Културном дневнику 

− 15.новембар, rts.rs, Београдски контрапункт 2023. 

− 15.новембар, politika.rs, Култура и подељени свет 

− 15.новембар, naslovi.net, Култура и подељени свет 

− 15.новембар, у Вечерњим новостима објављен је текст Проблеми савременог света 

− 14.новембар, novosti.rs, Култура у подељеном свету 

− 14.новембар, naslovi.net, Култура у подељеном свету 

− 13. новембар у листу Данас је објављен чланак Београдски контрапункт 

− новембар, rts.rs , Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− новембар, blic.rs , Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− новембар, naslovi.net, Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− новембар, vesti.rs , Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− новембар, seecult.org, Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− 7. новембар, ogledalce.rs, Седми Београдски контрапункт - Култура и подељени свет 

− 28.октобар, politika.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 27.октобар, vojvodinauzivo.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о 

Заводу 

− 27.октобар, kurir.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 27.октобар, blic.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 27.октобар, beta.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 27.октобар, fonet.rs, Споразум два министарства: министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 25. октобар, rts.rs, О књизи Укуси Врања 

− 25. октобар, seecult.org, О најновијој трибини Форума: Како се финансирају позоришта у 

Србији 

− 23. октобар, naslovi.net, Како се финансирају позоришта у Србији? 

− 23. октобар, novosti.rs, Како се финансирају позоришта у Србији? 

− 20.октобар, communications.rs, Завод учествовао на 11. Food Talk-у 

− 20.октобар, nadlanu.com, Завод учествовао на 11. Food Talk-у 

− 07. октобар, Александра Колаковић написала је приказ књиге о јавном интересу Владимира 

Коларића 

− 06.октобар, glas-javnosti.rs, Отворена изложба Пејзаж у Заводу 

− 04. октобар, naslovi.net, Изложба Пејзаж у Заводу 

− 04. октобар, novosti.rs, Изложба Пејзаж у Заводу 

https://naslovi.net/2023-11-16/politika/istinu-treba-traziti-u-kulturi-i-umetnosti/34975964
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/11/SM-6RC055L8Q.jpg
https://www.rts.rs/tv/rts1/5310472/potresi.html
https://www.rts.rs/lat/radio/radio-beograd-2/5309348/dnevni-magazin-kulture.html
https://www.politika.rs/sr/clanak/584327/Kultura-i-podeljeni-svet
https://naslovi.net/2023-11-15/politika/kultura-i-podeljeni-svet/34965691
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/11/SM-6RC049E64.jpg
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1302417/kultura-podeljenom-svetu-7-beogradski-kontrapunkt-jugoslovenskoj-kinoteci-15-novembra
https://naslovi.net/2023-11-15/vecernje-novosti/kultura-u-podeljenom-svetu-7-beogradski-kontrapunkt-u-jugoslovenskoj-kinoteci-15-novembra/34963020
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/11/SM-6R91B4LD5.jpg
https://www.rts.rs/lat/radio/radio-beograd-2/5306951/najava-kulturnih-dogadjaja.html
https://www.blic.rs/kultura/sedmi-beogradski-kontrapunkt-o-kulturi-u-podeljenom-svetu/9zlvspw
https://naslovi.net/2023-11-10/blic/sedmi-beogradski-kontrapunkt-o-kulturi-u-podeljenom-svetu/34924317
https://www.vesti.rs/Turizam/Sedmi-Beogradski-kontrapunkt-O-KULTURI-U-PODELJENOM-SVETU.html
http://seecult.org/vest/beogradski-kontrapunkt-kultura-i-podeljeni-svet
https://ogledalce.rs/pocetna/posao/7-kontrapunkt-kultura-i-podeljeni-svet-savremeni-trenutak
https://www.politika.rs/sr/clanak/580726/Nit-ko-ja-spa-ja-kul-tu-ru-i-obra-zo-va-nje
https://vojvodinauzivo.rs/uvodenje-novih-obrazovnih-servisa-iz-oblasti-kulture-kao-podrska-procesu-nastave/
https://vojvodinauzivo.rs/uvodenje-novih-obrazovnih-servisa-iz-oblasti-kulture-kao-podrska-procesu-nastave/
https://www.kurir.rs/vesti/drustvo/4276902/da-kultura-bude-dostupnija-mladima
https://www.blic.rs/vesti/beograd/potpisan-protokol-o-saradnji-ministarstva-kulture-i-ministarstva-prosvete/jwh44nl
http://www.beta.rs/
http://www.fonet.rs/
https://www.rts.rs/radio/beograd-202/5297854/sta-rece.html
http://www.seecult.org/vest/kako-se-finansiraju-pozorista-u-srbiji
http://www.seecult.org/vest/kako-se-finansiraju-pozorista-u-srbiji
https://naslovi.net/2023-10-23/vecernje-novosti/kako-se-finansiraju-pozorista-u-srbiji-serija-foruma-o-stvaralastvu-u-teatru/34763754
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1294580/kako-finansiraju-pozorista-srbiji-serija-foruma-stvaralastvu-teatru
http://communications.rs/odrzana-11-food-talk-konferencija-hrana-koja-spaja-i-inspirise-glavna-poruka-skupa/
https://nadlanu.com/780370/odrzana-food-talk-konferencija-hrana-koja-spaja-i-inspirise-glavna-poruka-skupa/
https://ips.ac.rs/magazines/srpska-politicka-misao/?fbclid=IwAR3LlzbwV7kLPKA1nN2khV5O3ewTvIDDNW8GK7XhMPrHdJ4YBQoF3tJWxno
https://ips.ac.rs/magazines/srpska-politicka-misao/?fbclid=IwAR3LlzbwV7kLPKA1nN2khV5O3ewTvIDDNW8GK7XhMPrHdJ4YBQoF3tJWxno
https://www.glas-javnosti.rs/zabava/kultura/izlozbe-u-beogradu-tokom-oktobra-uz-stalne-postavke-u-ponudi-je-i-raznolik-sadrzaj-za-svaciji-ukus
https://naslovi.net/2023-10-04/vecernje-novosti/pejzaz-pred-beogradskom-publikom-radovi-fehima-huskovica-u-zavodu-za-proucavanje-kulturnog-razvitka/34599307
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1287879/pejzaz-pred-beogradskom-publikom-radovi-fehima-huskovica-zavodu-proucavanje-kulturnog-razvitka
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− 03. октобар, epicentarpress.rs , Одржана међународна конференција Зелени преокрет у Чачку 

o октобар, caglas.rs , Одржана међународна конференција Зелени преокрет у Чачку 

− 30. септембар, magazin.politika.rs , Јесте ли пробали моравску салату 

− 29. септембар, evrsac.rs, Монографија Укуси Делиблатске пешчаре представљена у Вршцу 

− 29. септембар, vojvodinauzivo.rs, Монографија Укуси Делиблатске пешчаре представљена у 

Вршцу 

− 26. септембар, seecult.org, Форум о оправдању стваралаштва посвећен позоришту 

− 26. септембар, time.rs , Форум о оправдању стваралаштва посвећен позоришту 

− 26. септембар, naslovi.net, Форум о оправдању стваралаштва посвећен позоришту 

− 26. септембар, novosti.rs, Форум о оправдању стваралаштва посвећен позоришту 

− 24. септембар, у Политици је објављен текст Уз врањски дерт иде и гурмански мерак 

− 24. септембар, zutocvece.org.rs, Предстваљена монографија Укуси Врања 

− 22. септембар, у Политици је објављен текст Кад је Тагоре био у Београду 

− 20. септембар, vesti.rs, У Београду представљена публикација Укуси Врања 

− 20. септембар, naslovi.net, У Београду представљена публикација Укуси Врања 

− 20. септембар, slobodnarec.eu, У Београду представљена публикација Укуси Врања 

− 20. септембар, tvinfopuls.rs ,У Београду представљена публикација Укуси Врања 

− 20. септембар,okradio.rs, У Београду представљена публикација Укуси Врања 

− 19. септембар, glavnevesti.com,  Промоција књиге Укуси Врања у Београду 

− 19. септембар, naslovi.net,  Промоција књиге Укуси Врања у Београду 

− 19. септембар, politika.rs, Промоција књиге Укуси Врања у Београду 

− 15. септембар, okradio.rs, Промоција књиге Укуси Врања у Београду 

− септембар, zoomue.rs, Упитник о културним потребама грађана Ужица 

− 7.септембар, seecult.org, Нове измене Закона о култури 

− 7.септембар, у листу Политика објављен је текст Конференција о словачкој наивној уметности 

− 6.септембар, 24sedam.rs, Значајни напредак на путу ка Унеску 

− 6.септембар, vojvodinauzivo.rs, Фестивал наивне уметности: Значајни напредак на путу ка 

Унеску 

− 5.септембар, topvesti.rs, Фестивал словачког наивног сликарства 

− 5.септембар, novosti.rs, КОНФЕРЕНЦИЈА О СЛОВАЧКОЈ НАИВНОЈ УМЕТНОСТИ, УЗ 

ИЗЛОЖБУ СЛИКА: Јубилеји аутора из Ковачице 

− септембар, у листу Новости објављен је чланак Ковачица има своје место на уметничкој мапи 

савремене Европе 

− 4.септембар, kultura.gov.rs, Фестивал словачког наивног сликарства 

− 4.септембар, serbia.travel, Фестивал словачког наивног сликарства 

https://www.epicentarpress.rs/vest/13865/Odr/?ana-me?unarodna-konferencija-Zeleni-preokret/
https://www.caglas.rs/odrzana-medjunarodna-konferencija-zeleni-preokret/
https://magazin.politika.rs/scc/clanak/566516/gastronomija/uz-vranjanski-sevdah-ide-i-gurmanski-merak
https://evrsac.rs/monografija-ukusi-deliblatske-pescare-predstavljena-u-gradskom-muzeju-vrsca/
https://vojvodinauzivo.rs/monografija-ukusi-deliblatske-pescare-predstavljena-u-gradskom-muzeju-vrsca/
https://vojvodinauzivo.rs/monografija-ukusi-deliblatske-pescare-predstavljena-u-gradskom-muzeju-vrsca/
http://www.seecult.org/content/3-forum-o-opravdanju-stvaralastva-posvecen-pozoristu-bg-0
https://time.rs/c/be6883ca81/forum-posvecen-pozoristu-razgovori-o-teatru-finansiranju-festivalima-i-publici.html
https://naslovi.net/2023-09-27/vecernje-novosti/forum-posvecen-pozoristu-razgovori-o-teatru-finansiranju-festivalima-i-publici/34529001
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1284850/forum-posvecen-pozoristu-razgovori-teatru-finansiranju-festivalima-publici
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/24-septembar-Politika.jpg
http://zutocvece.org.rs/predstavljena-monografija-ukusi-vranja/
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/22-septem-Politika.jpg
https://www.vesti.rs/Vranje/U-Beogradu-predstavljena-monografija-Ukusi-Vranja-2.html
https://naslovi.net/2023-09-20/ok-radio/u-beogradu-predstavljena-monografija-ukusi-vranja/34471792
https://slobodnarec.eu/monografija-ukusi-vranja-pred-publikom-u-beogradu/
https://tvinfopuls.rs/vesti/drustvo/u-beogradu-predstavljena-monografija-ukusi-vranja
https://www.okradio.rs/m/vesti/lokalne/u-beogradu-predstavljena-monografija-ukusi-vranja_92405.html
https://www.glavnevesti.com/putovanja/3933799/Ukusi-Vranja
https://naslovi.net/2023-09-19/politika/ukusi-vranja/34462800
https://www.politika.rs/sr/clanak/572363/vranje
https://www.okradio.rs/m/vesti/lokalne/vranjski-merak-u-beogradu-promocija-monografije-ukusi-vranja_92373.html
https://zoomue.rs/upitnik-o-kulturnim-potrebama-gradjana-i-kulturnoj-ponudi-uzica/
http://www.seecult.org/vest/nove-izmene-zakona-o-kulturi
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/7-septembar-Politika.jpg
https://24sedam.rs/kultura/24-sata-kulture/241898/unesko-prihvatio-kandidaturu-slovackog-naivnog-slikarstva/vest
https://vojvodinauzivo.rs/festival-naivne-umetnosti-znacajni-napredak-na-putu-ka-unesku/
https://vojvodinauzivo.rs/festival-naivne-umetnosti-znacajni-napredak-na-putu-ka-unesku/
https://www.topvesti.rs/c/o958ZIoBXwOHaKjiX1Vd/2023-09-05/unesco-prihvatio-da-slovacko-naivno-slikarstvo-upise-na-reprezentativnu-listu-nematerijalnog-kulturnog-nasledja
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1277370/konferencija-slovackoj-naivnoj-umetnosti-izlozbu-slika-jubileji-autora-kovacice
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1277370/konferencija-slovackoj-naivnoj-umetnosti-izlozbu-slika-jubileji-autora-kovacice
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/4-septembar-Novosti.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/4-septembar-Novosti.jpg
https://www.kultura.gov.rs/dogadjaji/sr/5708
https://www.serbia.travel/sr/vesti/52534-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-srbiji-od-03-do-05-septembra-u-kovacici-i-beogradu
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− 4.септембар, pancevoinfo.rs, Фестивал словачког наивног сликарства 

− 1.септембар, у листу Дневник објављен је чланак Уметници, стручњаци и љубитељи наиве у 

недељу у Ковачици 

− 1.септембар, dnevnik.rs, Уметници, стручњаци и љубитељи наиве у недељу у Ковачици 

− 1.септембар, naslovi.net , Уметници, стручњаци и љубитељи наиве у недељу у Ковачици 

− 1.септембар, 013info.rs , Уметници, стручњаци и љубитељи наиве у недељу у Ковачици 

− 30. август, kovacicainfo.rs, У недељу почиње други фестивал словачког наивног сликарства у 

Србији 

− 30. август, vesti.rs, У недељу почиње други фестивал словачког наивног сликарства у 

Србији 

− 30. август, vojvodinauzivo.rs, У недељу почиње други фестивал словачког наивног 

сликарства у Србији 

− 28.август, vranjenews.rs, Одржана промоција монографије Укуси Врања 

− 28.август, vesti.rs, Одржана промоција монографије Укуси Врања 

− 28.август, naslovi.net, Одржана промоција монографије Укуси Врања 

− 28.август, vranje.org.rs, Одржана промоција монографије Укуси Врања 

− 28.август, okradio.rs, Одржана промоција монографије Укуси Врања 

− 28. август, kurir.rs, Сви Укуси Врања 

− 24. август, rts.rs, Културна баштина под непцем Укуси Врања 

− 21. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− 20. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− 18. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− август, rts.rs,  Идентитети жене у савременом стваралаштву 

− август, у Политици је објављен текст Укуси Врања - књига о врањском мераку 

− 8.август, politika.rs, Доживите врањски мерак 

− 8.август, izlazak.com, Доживите врањски мерак 

− 5.август, naslovi.net, Доживите врањски мерак 

− 5.август, mojenovosti.com Доживите врањски мерак 

− август, у листу Новости објављен је чланак Укуси Врања 

− 4.август, izprveruke.rs, Доживите врањски мерак 

− 3.август, novosti.rs, О врањском мераку 

− 3.август, vesti.rs, О врањском мераку 

− 3.август, okradio.rs, О врањском мераку 

− август, ekapija.com,  Доживите врањски мерак 

− 2.август, rts.rs, Културна гастрономија 

https://pancevoinfo.rs/article/16629/kovacica-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-od-3-do-5-septembra
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/1-septembar-Dnevnik.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/1-septembar-Dnevnik.jpg
https://www.dnevnik.rs/vojvodina/umetnici-strucnaci-i-lubiteli-naive-u-nedelu-u-kovacici-01-09-2023
https://naslovi.net/2023-09-01/dnevnik/umetnici-strucnjaci-i-ljubitelji-naive-u-nedelju-u-kovacici/34307047
https://013info.rs/vesti/kultura/umetnici-strucnjaci-i-ljubitelji-naive-u-nedelju-u-kovacici
https://kovacicainfo.rs/2023/08/30/u-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-srbiji/
https://kovacicainfo.rs/2023/08/30/u-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-srbiji/
https://www.vesti.rs/Vojvodina/U-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-Srbiji.html
https://www.vesti.rs/Vojvodina/U-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-Srbiji.html
https://vojvodinauzivo.rs/u-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-srbiji/
https://vojvodinauzivo.rs/u-nedelju-pocinje-drugi-festival-slovackog-naivnog-slikarstva-u-srbiji/
https://www.vranjenews.rs/news/promovisana-monografija-ukusi-vranja-vranjska-kao-be%C4%8Dka-kuhinja-foto
https://www.vesti.rs/Vranje/Odrzana-promocija-monografije-Ukusi-Vranja.html
https://naslovi.net/2023-08-28/ok-radio/odrzana-promocija-monografije-ukusi-vranja/34271834
https://vranje.org.rs/vtext/odrzana-promocija-monografije-ukusi-vranja
https://www.okradio.rs/m/vesti/lokalne/odrzana-promocija-monografije-ukusi-vranja_92242.html
https://www.kurir.rs/vesti/srbija/4229244/svi-ukusi-vranja
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5260773/kulturna-bastina-pod-nepcem-samsa-propec-tepana-pogaca---ukusi-vranja.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-3/5258572/-estetika-i-progres--govori-nikola-tanasic.html
https://www.rts.rs/lat/radio/radio-beograd-3/5256934/estetika-i-progres--govori-nebojsa-grubor-.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-3/5256934/estetika-i-progres--govori-nebojsa-grubor-.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5253277/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/08/8avgust-Politika.jpg
https://www.politika.rs/sr/clanak/565305/Ukusi-Vranja-knjiga-o-vranjskom-meraku
https://izlazak.com/adresar/kulturni-centri/event/14212-dozivite-vranjski-merak-promocija-monografije-ukusi-vranja
https://naslovi.net/2023-08-03/ok-radio/dozivite-vranjski-merak-promocija-monografije-ukusi-vranja/34075594
https://www.mojenovosti.com/lat/index.php?option=btg_novosti&catnovosti=0&idnovost=179936
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/08/4avgust-Novosti.jpg
https://izprveruke.rs/dozivite-vranjski-merak-promocija-knjige-ukusi-vranja/
https://www.novosti.rs/c/kultura/vesti/1265674/vranjskom-meraku-promocija-monografije-ukusi-vranja
https://www.vesti.rs/Vranje/DOZIVITE-VRANJSKI-MERAK-PROMOCIJA-MONOGRAFIJE-UKUSI-VRANJA.html
https://www.okradio.rs/vesti/lokalne/dozivite-vranjski-merak-promocija-monografije-ukusi-vranja_92069.html
https://www.ekapija.com/news/4323219/dozivite-vranjski-merak-promocija-knjige-ukusi-vranja
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5247010/kulturna-gastronomija-.html
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− август у Политици је објављен текст О тајнама гастрономије 

− 29.јул, у часопису Нова С објевљен је текст Жене носе пламен културе 

− 20.јул, nova.rs, Да ли је култура женска? 

− 20.јул, infokg.rs, Подстицаји у култури за Крагујевац 

− 17.јул, у Вечерњим новостима објављен је текст Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, у Политици објаљен је текст Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, у листу Дневник објављен је текст Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, у листу Курир објављен је текст Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, у листу Данас објављен је текст Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, vecernjenovosti.ba, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, naslovi.net, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, srna.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, danas.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, time.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, una.rs, Награда Новица Тадић уручена Андреји Карчагин 

− 17.јул, rtv.rs, Награда Новица Тадић уручена Андреји Карчагин 

− 17.јул, glassrpske.com, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, topvesti.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, vesti.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, scradar.com, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, espreso.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, kurir.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, fonet.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, dnevnik.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, tanjug.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, blic.rs, Награда Новица Тадић Андреји Каргачин 

− 17.јул, rtk.co.rs, Запрокул о Крагујевцу 

− 14.јул, ekapija.com, Запрокул о Крагујевцу 

− 13.јул, rts.rs, Недеља књижевних дебата 

− 6.јула у Политици је објављен чланак Чип ФЕСТИВАЛ Запрокула 

− 3.јул, vesti.rs , ЧИП ФЕСТИВАЛ 

− 3.јул, naslovi.net, ЧИП ФЕСТИВАЛ 

− 3.јул, seecult.org, ЧИП ФЕСТИВАЛ 

− 3.јул, izprveruke.rs , ЧИП ФЕСТИВАЛ 

− 3.јул, danubeogradu.rs, ЧИП ФЕСТИВАЛ 

https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/08/2-avgust-Politika.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/08/23-jul-Nova-S.jpg
https://nova.rs/kultura/zene-u-knjizarama-i-u-pozoristu-a-muskarci-na-tromedji-kladionica-crkva-teretana-da-li-je-kultura-zenska/
https://www.infokg.rs/info/kragujevcu-ove-godine-42-miliona-dinara-od-resornog-ministarstva-za-podsticaje-u-kulturi.html
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/17jul-Vecernje-novosti.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/17jul-Politika.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/17jun-Dnevnik.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/17jul-Kurir.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/17.jul-Danas.jpg
https://vecernjenovosti.ba/194890/vijesti/nagrada-za-mlade-pjesnike-novica-tadic-andreji-kargacin-posebno-priznanje-foto/
https://naslovi.net/2023-07-18/danas/nagrada-novica-tadic-andreji-kargacin-za-slobodne-dane-elene-causesku/33969364
http://www.srna.rs/novost/1119366/andreji-kargacin-nagrada-za-mlade-pjesnike-%22novica-tadic%22
https://www.danas.rs/kultura/nagrada-novica-tadic-andreji-kargacin-za-slobodne-dane-elene-causesku/
https://time.rs/c/4fb8e23aa6/pesnicka-nagrada-novica-tadic-za-andreju-kargacin.html
https://una.rs/vesti/kultura/zene-diktatora-kao-inspiracija-pesnikinja-andreja-kargacin-dobitnica-nagrade-novica-tomic
https://www.rtv.rs/sr_ci/kultura/pesnicka-nagrada-novica-tadic-za-andreju-kargacin_1461389.html
https://www.glassrpske.com/cir/kultura/kultura_vijesti/andreji-kargacin-nagrada-za-mlade-pjesnike-novica-tadic/478298
https://topvesti.rs/c/64S1ZIkBXwOHaKjiY-2Q/2023-07-17/mlada-i-talentovana-andreja-primila-je-knjizevnu-nagradu-novica-tadic-za-to-je-zasluzan-njen-intrigantni-rukopis
https://www.vesti.rs/Vesti/Pesnicka-nagrada-Novica-Tadic-za-Andreju-Kargacin.html
https://scradar.com/vesti-iz-kulture/nagrada-novica-tadi-uruena-mladoj-pesnikinji-andreji-kargain-za-rukopis/
https://www.espreso.co.rs/lifestyle/kultura/1327133/mlada-i-talentovana-andreja-primila-je-knjizevnu-nagradu-novica-tadic-za-to-je-zasluzan-njen-intrigantni-rukopis
https://www.kurir.rs/zabava/kultura/4199166/andreja-kargacin-nagrada-novica-tadic
http://www.fonet.rs/
https://www.dnevnik.rs/kultura/knjiga/priznane-novosadanki-andreji-kargacin-urucena-pesnicka-nagrada-novica-tadic-17-07
https://www.tanjug.rs/kultura/knjige/41516/pesnicka-nagrada-novica-tadic-za-andreju-kargacin/vest
https://www.blic.rs/kultura/vesti/nagrada-novica-tadic-urucena-mladoj-pesnikinji-andreji-kargacin-za-rukopis/dvkpnnq
https://rtk.co.rs/rekordna-poseta-spomen-parku-kragujevacki-oktobar/
https://www.ekapija.com/news/4297325/vibe-festival-u-knezevom-arsenalu-od-13-do-15-jula
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5233107/nedelja-knjizevnih-debata---debata-2.html
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/6jul-Politika-Cip.jpg
https://www.vesti.rs/Razno/CIP-festival-2023-Mladi-u-fokusu.html
https://naslovi.net/2023-07-03/vecernje-novosti/uskoro-pocinje-cip-festival-zaprokul-otvara-letnju-sezonu/33865311
http://www.seecult.org/content/cip-festival-bg-1
https://izprveruke.rs/cip-festival-6-i-7-jula-u-zaprokulu/
https://www.danubeogradu.rs/2023/07/cip-festival-2023-mladi-u-fokusu/
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− 3.јул, tanjug.rs, ЧИП ФЕСТИВАЛ 

− 3.јул, novosti.rs, УСКОРО ПОЧИЊЕ ЧИП ФЕСТИВАЛ: ЗАПРОКУЛ отвара летњу сезону 

− 16. јуна, у Печату о најновијем издању Завода  

− 20.јун, standard.rs, Владимир Коларић: Јавни интерес у култури  

− 12.јун, balkanekspresrb.rs, министарка Маја Гојковић о Запрокулу 

− јуна, у Вечерњим новостима о Сутурену 

− 6.јун, tvmost.info, Промоција књиге ,,Сутерен" Мата Уљаревића сутра у Грачаници 

− јуна, у Блицу о књизи Слобода! Једнакост! Стрип! 

− 30.мај, у додатку Блица о Заводу 

− 22. мај, rts.rs, Културна партиципација 

− 22.мај, euronews.rs, номинација издања Завода за ИКОМ Награду 

− 21.мај, novosti.rs, номинација издања Завода за ИКОМ Награду 

− 21.мај, nova.rs, о питањима равноправности и истраживању Завода 

− 20.мај, nova.rs,номинација издања Завода за ИКОМ Награду 

− 19.мај, rts.rs ,номинација издања Завода за ИКОМ Награду 

− 11.мај,  у НИН-у је објављен чланак Доктори и пионири о самиту Књижевност и стрип 

− 10.мај, у емисији Речено и прећутано на Радио Београду о истраживању  Жене у култури 

− 26. април, rts.rs, Идентитети жене у савременом визуелном стваралаштву 

− 10.април, у Блицу о Књижевности и стрипу 

− 8.април, у Политици је објављен текст Песник прозе о добитнику награде Новица Тадић 

− 03.април, у Вечерњим новостима објављен је текст Слобода! Једнакост! Стрип! 

− 02.април, izprveruke.rs, Одржана промоција књиге Слобода! Једнакост! Стрип! 

− 02.април, naslovi.net, Одржана промоција књиге Слобода! Једнакост! Стрип! 

− 02.април, naslovi.net, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 02.април, blic.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 01.април, у листу Данас објављен је текст Слобода! Једнакост! Стрип! 

− 01.април, у Вечерњим новостима објављен је текст Подршка српском стрипу 

− 31.март, rts.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 31.март, izprveruke.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 30.март у листу Дневник објављен је текст Књижевност и стрип самит 

− 30.март у листу Данас објављен је текст Књижевност и стрип самит 

− 30.март у Новом магазину објављен је текст Време је за стрип 

− 30. март у листу Политика објављен је текст У месецу франкофоније КИС САМИТ  

− 30.март, euronews.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 30.март, tanjug.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

https://www.tanjug.rs/kultura/knjige/39150/cip-festival-6-i-7-jula-u-zaprokulu/vest
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1255301/uskoro-pocinje-cip-festival-zaprokul-otvara-letnju-sezonu
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/Tagore-Pecat.pdf
https://standard.rs/2023/06/20/javni-interes-u-kulturi/
https://balkanekspresrb.rs/arhive/107524
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/7jun.jpg
https://www.tvmost.info/post/vidovdanske-svecanosti-promocija-knjige-suteren-mata-uljarevica-sutra-u-gracanici
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/5-jun-Blic.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/30-maj.jpg
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5195885/kulturna-participacija.html
https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/88141/muzej-savremene-umetnosti-proglasen-za-muzej-godine-u-srbiji/vest
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1240636/nagrade-nacionalnog-komiteta-ikom-msu-muzej-godine-leta-bez-neta-izlozba-godine
https://nova.rs/kultura/pitanja-ravnopravnosti-i-empatije-su-univerzalna-civilizacijska-pitanja-bas-kao-i-umetnost/
https://nova.rs/?p=6089009
https://www.rts.rs/magazin/kultura/vesti/5195131/muzej-savremene-umetnosti-nominacija-najbolji.html
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/11-april-Nin-Doktori-i-pioniri.jpg
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5189100/zene-u-kulturi.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5174102/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/10-april-blic.jpg
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/07/8april-politika.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/3.mart-Kis.jpg
https://izprveruke.rs/promocija-knjige-sloboda-jednakost-strip-zorana-stefanovica/
https://naslovi.net/2023-04-02/blic/odrzana-promocija-knjige-sloboda-jednakost-strip-zorana-stefanovica-studija-srpsko-francuskih-kulturnih-odnosa-kroz-fenomen-stripa/33111106
https://naslovi.net/2023-03-30/dnevnik/u-beogradu-otvorena-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/33091571
https://www.blic.rs/kultura/vesti/odrzana-promocija-knjige-sloboda-jednakost-strip-zorana-stefanovica-studija-srpsko/gsw9z7y
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/1april-Danas-Kis.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/30martDnevnik-Kis.jpg
http://www.rts.rs/tv/rts1/5163020/kulturni-dnevnik.html
https://izprveruke.rs/otvorena-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/30martDnevnik-Kis.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/30martDanas-Kis.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/30mart-Vreme-je-za-strip.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/30mart-Politika-KIS.jpg
https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/82875/spoj-likovne-umetnosti-scenarija-i-knjizevnog-izraza-u-beogradu-otvorena-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/vest
https://www.tanjug.rs/kultura/art/22242/u-beogradu-otvorena-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/vest
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− 30.март, tanjug.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 30.март, dnevnik.rs, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 30.март, krstarica.com, У Београду отворена конференција КИС САМИТ 

− 30.март, stripvesti.com, КИС САМИТ 

− 30.март, vesti.rs, КИС САМИТ 

− 30.март, topvesti.rs, КИС САМИТ 

− 30.март, izprveruke.rs, КИС САМИТ 

− 29.март, danas.rs, КИС САМИТ 

− 28.март, rts.rs, др Владимир Коларић  

− 27.март, sputnikportal.rs, КИС САМИТ 

− 27.март, oblakoder.org.rs, КИС САМИТ 

− 27.март, danubeogradu.rs, КИС САМИТ 

− 27.март, vesti.rs, КИС САМИТ 

− 27.март, arte.rs, КИС САМИТ 

− 27.март, institutfrancais.rs, КИС САМИТ  

− 27.март, seecult.org, КИС САМИТ  

− 27.март, naslovi.net, КИС САМИТ 

− 27.март, n1info.com, КИС САМИТ 

− 26.март, glas-javnosti.rs, Родна равноправност али и не 

− 24.март у листу Чачански глас објављен је текст Документ визија 

− 24.март, vojvodjanski.com, У Белој Цркви престављени Укуси Делиблатске пешчаре 

− 24.март, vesti.rs, У Белој Цркви престављени Укуси Делиблатске пешчаре 

− 24.март, vojvodinauzivo.rs , У Белој Цркви престављени Укуси Делиблатске пешчаре 

− 24.март, evrsac.rs, У Белој Цркви престављени Укуси Делиблатске пешчаре 

− 21.март, naslovi.net, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, dobrevesti.rs, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, novosti.rs, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, telegraf.rs, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, telegraf.rs, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, krstarica.com, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, rts.rs, Представљање збирке песама Сутурен Мате Уљаревића 

− 21.март, b92.net, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве националне 

Престонице културе Србије 

− 20.март, naslovi.net, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

https://www.tanjug.rs/tema/16169/knjizevnost-i-strip-samit
https://www.dnevnik.rs/kultura/knjiga/u-beogradu-otvorena-konferencija-knizevnost-i-strip-samit-30-03-2023
https://www.krstarica.com/kultura/u-beogradu-otvorena-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/
https://www.stripvesti.com/
https://www.vesti.rs/Drustvo/Sutra-pocinje-konferencija-Knjizevnost-i-strip-samit.html
https://topvesti.rs/c/akIsLocBrUvzea3jgKS3/2023-03-29/sutra-pocinje-konferencija-%E2%80%9Eknjizevnost-i-strip-samit
http://izprveruke.rs/
https://www.danas.rs/kultura/sutra-pocinje-konferencija-knjizevnost-i-strip-samit/
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5160637/porodicna-prica.html
https://lat.sputnikportal.rs/20230325/orbita-kulture-emisija-radio-25-03-2023-1152585449.html
https://www.oblakoder.org.rs/kulturna-desavanja-u-gradu-27-3-2-4/
https://www.danubeogradu.rs/2023/03/mesec-frankofonije-u-srbiji-2023/
https://www.vesti.rs/Kultura/Vreme-je-za-strip.html
http://www.arte.rs/sr/vesti/vreme_je_za_strip-15355
https://www.institutfrancais.rs/18462/
http://www.seecult.org/content/knjizevnost-i-strip-samit-bg
https://naslovi.net/2023-03-27/arte/vreme-je-za-strip/33058332
https://n1info.rs/vesti/dan-uzivo-o-broju-prijava-za-nasilje-u-porodici-ohridskom-dogovoru/
https://www.glas-javnosti.rs/zivot/zanimljivosti/rodna-ravnopravnost-ali-ne-i-u-kulturi-zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi-srbije
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/04/Dokument-vizija.jpg
https://vojvodjanski.com/tvnovibecej/turizam/2022/09/30/predstavljena-knjiga-ukusi-deliblatske-pescare
https://www.vesti.rs/Vojvodina/U-Beloj-Crkvi-predstavljena-knjiga-Ukusi-deliblatske-pescare.html
https://vojvodinauzivo.rs/u-beloj-crkvi-predstavljena-knjiga-ukusi-deliblatske-pescare/
https://evrsac.rs/u-beloj-crkvi-predstavljena-knjiga-ukusi-deliblatske-pescare/
https://naslovi.net/2023-03-21/vecernje-novosti/svetski-dan-poezije-u-zaprokul-o-suterenu-mata-uljarevica/33011258
https://dobrevesti.rs/%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0/item/15546-slavi-dusa-svetski-dan-poezije-2023
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1218279/svetski-dan-poezije-zaprokul-suterenu-mata-uljarevica
https://www.telegraf.rs/pop-i-kultura/knjige-stripovi/3649392-predstavljena-zbirka-pesama-mate-uljarevica-dobitnika-nagrade-novica-tadic
https://www.telegraf.rs/pop-i-kultura/knjige-stripovi/3649392-predstavljena-zbirka-pesama-mate-uljarevica-dobitnika-nagrade-novica-tadic
https://www.krstarica.com/kultura/predstavljena-zbirka-pesama-mate-uljarevica-dobitnika-nagrade-novica-tadic/
http://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5155878/dnevni-magazin-kulture.html
http://www.b92.net/lokal/cacak/kultura-predstavljena-strategija-razvoja-kulture-cacka-u-narednih-pet-godina-2306249
http://www.b92.net/lokal/cacak/kultura-predstavljena-strategija-razvoja-kulture-cacka-u-narednih-pet-godina-2306249
https://naslovi.net/2023-03-20/glas-zapadne-srbije/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/33001284
https://naslovi.net/2023-03-20/glas-zapadne-srbije/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/33001284
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− 20.март, infopress.rs, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, tanjug.rs, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, glaszapadnesrbije.rs, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, danubeogradu.rs, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, caglas.rs, Представљана Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, krstarica.com, Представљена Стратегија развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 20.март, evrsac.rs, Представљање књиге Укуси Делиблатске пешчаре 

− 20.март, vojvodinauzivo.rs, Представљање књиге Укуси Делиблатске пешчаре 

− 20.март, vesti.rs, Представљање књиге Укуси Делиблатске пешчаре 

− 20.март, infobc.rs, Представљање књиге Укуси Делиблатске пешчаре 

− 20.март, pancevoinfo.rs, Представљање књиге Укуси Делиблатске пешчаре 

− 17.март, caglas.rs, Представљање Стратегије развоја културе града Чачка као прве 

националне Престонице културе Србије 

− 16.март, izlazak.com, Промоција збирке поезије Сутерен 

− 16.март, seecult.org, Промоција збирке поезије Сутерен 

− 9.март, taftalkaboutfacts.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, vesti.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, topvesti.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, naslovi.net, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, politika.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, danubeogradu.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, nova.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 8.март, у листу Политика објављен је чланак Жене доминантније у култури Србије 

− 7.март,  у листу Политика објављен је чланак Култура и дипломатија 

− 6.март, naslovi.net, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, topvesti.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, seecult.org, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, ogledalce.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, n1info.com, Жене доминантније у култури Србије 

https://www.infopress.rs/drustvo/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/
https://www.infopress.rs/drustvo/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/
https://www.tanjug.rs/kultura/art/20227/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/vest
https://www.tanjug.rs/kultura/art/20227/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/vest
https://www.glaszapadnesrbije.rs/vest180794.html
https://www.glaszapadnesrbije.rs/vest180794.html
https://www.danubeogradu.rs/2023/03/cacak-nacionalna-prestonica-kulture-2023-sve-boje-slobode/
https://www.danubeogradu.rs/2023/03/cacak-nacionalna-prestonica-kulture-2023-sve-boje-slobode/
https://www.caglas.rs/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka-2023-2027/
https://www.caglas.rs/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka-2023-2027/
https://www.krstarica.com/kultura/predstavljena-strategije-razvoja-kulture-grada-cacka/
https://www.krstarica.com/kultura/predstavljena-strategije-razvoja-kulture-grada-cacka/
https://evrsac.rs/predstavljanje-knjige-ukusi-deliblatske-pescare-u-narodnoj-biblioteci-u-beloj-crkvi/
https://vojvodinauzivo.rs/predstavljanje-knjige-ukusi-deliblatske-pescare-u-narodnoj-biblioteci-u-beloj-crkvi/
https://www.vesti.rs/Vojvodina/Predstavljanje-knjige-Ukusi-Deliblatske-pescare-u-Narodnoj-biblioteci-u-Beloj-Crkvi.html
http://infobc.rs/predstavljanje-knjige-ukusi-deliblatske-pescare-u-narodnoj-biblioteci-u-beloj-crkvi/
https://pancevoinfo.rs/article/12944/bela-crkva-predstavljanje-knjige-ukusi-deliblatske-pescare-23-marta
https://www.caglas.rs/predstavljanje-strategije-razvoja-kulture-grada-cacka-kao-prve-nacionalne-prestonice-kulture-srbije/
https://www.caglas.rs/predstavljanje-strategije-razvoja-kulture-grada-cacka-kao-prve-nacionalne-prestonice-kulture-srbije/
https://www.izlazak.com/knjige-i-stripovi/27262-promocija-zbirke-poezije-suteren
http://www.seecult.org/content/suteren-bg-0
https://taftalkaboutfacts.rs/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-zene-su-dominantnije-u-kulturi-srbije/
https://www.vesti.rs/Razno/ZAPROKUL-Zene-su-dominantnije-u-kulturi-Srbije.html
https://topvesti.rs/c/cKTLwIYBTGp_DD7BLssx/2023-03-08/zene-su-dominantnije-u-kulturi-srbije
https://naslovi.net/2023-03-08/politika/zene-su-dominantnije-u-kulturi-srbije/32900251
https://www.politika.rs/sr/clanak/541490/Zene-su-dominantnije-u-kulturi-Srbije
https://www.danubeogradu.rs/2023/03/zaprokul-zene-su-dominantnije-u-kulturi-srbije/
https://nova.rs/kolumne/pise-ivan-mrdjen-dostojanstvo-plata-zivot/
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/8mart-politika.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/7-mart-politika.jpg
https://naslovi.net/2023-03-06/n1-info/zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi-srbije/32886527
https://www.topvesti.rs/c/HaHetoYBTGp_DD7BSuDd/2023-03-06/istrazivanje-zaprokula-u-srbiji-zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi
http://www.seecult.org/vest/zene-dominantnije-u-kulturi-ali-i-dalje-manje-vidljive
https://ogledalce.rs/pocetna/posao/zene-su-dominantnije-u-kulturi-srbije
https://n1info.rs/kultura/zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi-srbije/
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− 6.март, nova.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, beta.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, gledaj.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, 021.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, fonet.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, euronews.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, tvmost.info, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, telegraf, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, time.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, tanjug.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, danas.rs, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, krstarica.com, Жене доминантније у култури Србије 

− 6.март, espreso.rs, ЉУБАВНЕ ТАЈНЕ ОД ПИСМА ПИСАНОГ РУКОМ ДО ИНСТАНТ 

ПОРУКА 

− 5.март, boom93.rs, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, politika.rs, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, novimagazin.rs, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, naslovi.net, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, 021.rs, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, turistickisvet.com, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, glas-javnosti.rs, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 5.март, ekapija.com, Култура у Србији зависи апсолутно од жена 

− 4.март, vesti-online.com, И гастрономија је нематеријално културно наслеђе  

− 26.фебруар, time.rs, Како игра у детињству утиче на радозналост и жељу за стварањем 

− 26.фебруар, topvesti.rs, Како игра у детињству утиче на радозналост и жељу за стварањем 

− 26.фебруар, danas.rs, Како игра у детињству утиче на радозналост и жељу за стварањем 

− 24.фебруар, у листу Панчевац објављен је текст Шта то беше џез? 

− 22.фебруар, seecult.org, Историјски и епски јунаци 

− 22.фебруар, izlazak.com, Историјски и епски јунаци 

− 22.фебруар, greatbonushere.life, Историјски и епски јунаци 

− 22.фебруар, naslovi.net, Историјски и епски јунаци 

− 22.фебруар, domomladine.org, Историјски и епски јунаци 

− 22.фебруар, novosti.rs, Историјски и епски јунаци 

− 17.фебруар, rts.rs,Зашто за културу немамо времена 

− 13.фебруар, у листу Дневник објављен је текст Најпре славе и дружења па онда култура 

https://nova.rs/kultura/zaprokul-zene-su-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi/
http://www.beta.rs/
https://gledaj.rs/vesti/top-news/u-ustanovama-kulture-u-srbiji-skoro-60-odsto-zaposlenih-ine-ene/35967
https://www.021.rs/story/Info/Kultura-i-umetnost/333768/Istrazivanje-Zene-u-Srbiji-vise-citaju-i-posecuju-ustanove-kulture-vise-ih-i-radi-u-kulturi.html
http://www.fonet.rs/
https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/80103/istrazivanje-o-kulturnom-zivotu-stanovnika-srbije-ko-vise-cita-posecuje-muzeje-i-ide-u-pozoriste-zene-ili-muskarci/vest
https://www.tvmost.info/post/istrazivanje-zaprokula-u-srbiji-zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi
https://www.telegraf.rs/pop-i-kultura/aktuelno-kultura/3641106-u-srbiji-zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi
https://time.rs/c/e2654d69e4/istrazivanje-zaprokula-u-srbiji-zene-prisutnije-od-muskaraca-u-kulturi.html
https://www.tanjug.rs/kultura/art/17526/istrazivanje-zaprokula-u-srbiji-zene-prisutnije-od-muskaraca-u-kulturi/vest
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/zene-dominantnije-u-kulturi-srbije-cesce-posecuju-pozorista-muzeje-biblioteke/
https://www.krstarica.com/kultura/istrazivanje-zaprokula-u-srbiji-zene-dominantnije-od-muskaraca-u-kulturi/
https://www.espreso.co.rs/vesti/drustvo/1244463/ljubavne-tajne-od-pisma-pisanog-rukom-do-instant-poruka
https://www.espreso.co.rs/vesti/drustvo/1244463/ljubavne-tajne-od-pisma-pisanog-rukom-do-instant-poruka
https://boom93.rs/info/drustvo/maja-gojkovic-predlozila-osnivanje-zenskog-muzeja/
https://www.politika.rs/sr/clanak/540683/Predlog-da-se-u-okviru-Muzeja-Jugoslavije-osnuje-Zenski-muzej
https://novimagazin.rs/kultura/290838-ministarka-kulture-srbije-predlozila-osnivanje-zenskog-muzeja
https://naslovi.net/2023-03-05/ekapija/u-planu-osnivanje-zenskog-muzeja/32875388
https://www.021.rs/story/Info/Kultura-i-umetnost/333561/Maja-Gojkovic-predlozila-osnivanje-Zenskog-muzeja.html
https://www.turistickisvet.com/vesti/razno/beograd-dobija-muzej-posvecen-zenama.html
https://www.glas-javnosti.rs/zabava/kultura/ministarka-kulture-najavila-u-planu-osnivanje-zenskog-muzeja
https://www.ekapija.com/news/4051685/u-planu-osnivanje-zenskog-muzeja
https://www.vesti-online.com/i-gastronomija-je-nematerijalno-kulturno-naslede-1-srbija-zemlja-dobre-hrane
https://time.rs/?q=Kako+igra+u+detinjstvu+uti%C4%8De+na+radoznalost+i+%C5%BEelju+za+stvaranjem&search=news
https://topvesti.rs/mobapp_latest/srbija/kultura
https://www.danas.rs/kultura/kako-igra-u-detinjstvu-utice-na-radoznalost-i-zelju-za-stvaranjem/
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/24-feb-Pancevac.jpg
http://www.seecult.org/content/istorijski-i-epski-junaci-bg
https://izlazak.com/muzika/97-knjige-i-stripovi-?start=0
https://greatbonushere.life/?u=4dkpaew
https://naslovi.net/2023-02-22/vecernje-novosti/istorijski-i-epski-junaci-o-tajnim-vezama-zevsa-milosa-obilica-i-kapetana-amerike-u-domu-omladine/32787117
https://domomladine.org/debate/javni-panel-istorijski-i-epski-junaci-o-tajnim-vezama-zevsa-milosa-obilica-i-kapetana-amerike/
https://www.novosti.rs/kultura/vesti/1206642/istorijski-epski-junaci-tajnim-vezama-zevsa-milosa-obilica-kapetana-amerike-domu-omladine
https://www.rts.rs/page/radio/sr/story/23/radio-beograd-1/5127254/zasto-za-kulturu-nemamo-vremena-a-slabo-je-i-interesovanje.html
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/13februarDnevnik.jpg
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− 13.фебруар, rts.rs, интервју са истраживачем Запрокула Дејаном Загорцем 

− 10.фебруар, naslovi.net, интервју са др Јеленом Ђорђевћ, пр-ом Запрокула 

− 10.фебруар, rts.rs , интервју са др Јеленом Ђорђевћ, пр-ом Запрокула 

− 9.фебруар, rts.rs, Каква су културна интересовања и културне навике? 

− 9.фебруар, euronews.rs, Каква су културна интересовања и културне навике? 

− 8.фебруар, krstarica.com, Нема културе у првих пет начина провођења слободног времена 

− 8.фебруар, dijalog.net, Нема културе у првих пет начина провођења слободног времена 

− 8.фебруар, tanjug.rs, Нема културе у првих пет начина провођења слободног времена 

− 8.фебруар, tanjug.rs, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, fonet.rs, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, naslovi.net, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, insajder.net, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, vesti.rs, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, naslovi.net, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, 021.rs, Културна партиципација грађана Србије 

− 7.фебруар, novimagazin.rs, Културна партиципација грађана Србије 

− 6.фебруар, serbiancityclub.org, Дејан Загорац о Едицији Укуси 

− фебруар, у листу Политика објављен је Приступачност музеја 

− 4.фебруар, danas.rs, Зашто је важна доступност културних садржаја у детињству? 

− 4.фебруар, naslovi.net, Зашто је важна доступност културних садржаја у детињству? 

− 4.фебруар, vesti.rs, Зашто је важна доступност културних садржаја у детињству? 

− 3.фебруар, у листу Сомборске новине објављен је чланак Музеји и инклузија 

− 31.јануар, nshronika.rs, Промоција књиге песама „Прљави Сњешко на усијаној хауби“ у 

уторак у Дигиталном омладинском центру 

− 30.јануар, 021.rs,Промоција књиге песама „Прљави Сњешко на усијаној хауби“ у уторак у 

Дигиталном омладинском центру 

− 30.јануар, gradskeinfo.rs,Промоција књиге песама „Прљави Сњешко на усијаној хауби“ у 

уторак у Дигиталном омладинском центру 

− 30.јануар, vesti.rs, Промоција књиге песама „Прљави Сњешко на усијаној хауби“ у уторак у 

Дигиталном омладинском центру 

− 27.јануар, у листу Печат објављен је текст Еволуција или револуција 

− 26.јаунуар, у листу Проветни преглед објављен је текст Рад са децом у култури – 

цивилизацијски ослонац 

− 24.јануар, ogledalce.rs, Како музеје учинити приступачним? 

− 24.јануар, vesti.rs, Како музеје учинити приступачним? 

https://www.rts.rs/page/rts/sr/Dijaspora/story/1526/srbija-na-vezi/5121559/srbija-na-vezi---region-rts-svet-18.55.html
https://naslovi.net/2023-02-10/rts/za-kulturne-sadrzaje-nemamo-vremena-ali-i-interesovanja/32683571
https://www.rts.rs/page/magazine/sr/story/3407/zivot/5118291/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-istrazivanje.html
http://www.rts.rs/page/radio/sr/story/24/radio-beograd-2/5117114/kakva-su-kulturna-interesovanja-i-navike-u-srbiji-.html
https://www.euronews.rs/kultura/aktuelno-iz-kulture/77395/sta-radimo-u-slobodno-vreme-kulture-nema-medu-prvih-pet-zanimacija-stanovnika-srbije/vest
https://www.krstarica.com/kultura/mrdja-nema-kulture-u-prvih-pet-nacina-za-provodjenje-slobodnog-vremena-gradjana-sr/
https://dijalog.net/nema-kulture-u-prvih-pet-nacina-za-provodjenje-slobodnog-vremena-gradjana-srbije/
https://www.tanjug.rs/photo-gallery/a482f10b-834a-46c8-8df6-d9faf5a0a851
https://www.tanjug.rs/kultura/art/12875/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-kulturne-sadrzaje-u-srbiji-prati-samo-56-gradana/vest
https://fonet.rs/drustvo/36262406/kulturu-prati-56-odsto-gradjana.html
https://naslovi.net/2023-02-07/insajder/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-kulturu-u-srbiji-redovno-prati-5-6-odsto-gradjana/32658294
https://insajder.net/prenosimo/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-kulturu-u-srbiji-redovno-prati-5-6-odsto-gradana
https://www.vesti.rs/Razno/Manje-od-sest-odsto-gradjana-redovno-prati-kulturne-dogadjaje-najvise-vole-bioskop-i-pozoriste.html
https://naslovi.net/2023-02-07/radio-021/manje-od-sest-odsto-gradjana-redovno-prati-kulturne-dogadjaje-najvise-vole-bioskop-i-pozoriste/32658250
https://www.021.rs/story/Info/Kultura-i-umetnost/331164/Manje-od-sest-odsto-gradjana-redovno-prati-kulturne-dogadjaje-najvise-vole-bioskop-i-pozoriste.html
https://novimagazin.rs/kultura/289060-manje-od-sest-odsto-gradjana-redovno-prati-kulturne-dogadjaje
http://www.serbiancityclub.org/sr/2023/01/%D0%BD%D0%B0-%D0%BA%D0%B0%D1%84%D0%B8-%D1%81%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D1%98%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%BC-%D0%B7%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%86%D0%B5%D0%BC-%D1%87%D0%B5%D1%82-9-%D1%84/?fbclid=IwAR3R2b5cxVw7lvoxWRs5RupOMLQjD6ZrlJ-FykEkZVkCZPkm00Kjb__q2V8
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/5.februar-Politika.jpg
https://www.danas.rs/kultura/zasto-je-vazna-dostupnost-kulturnih-sadrzaja-u-detinjstvu/
https://naslovi.net/2023-02-04/danas/zasto-je-vazna-dostupnost-kulturnih-sadrzaja-u-detinjstvu/32632079
https://www.vesti.rs/Svet/Zasto-je-vazna-dostupnost-kulturnih-sadrzaja-u-detinjstvu.html
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/3februar-Muyej-i-inkluyija.jpg
http://www.nshronika.rs/kultura/promocija-knjige-pesama-prljavi-snjesko-na-usijanoj-haubi-danas-u-digitalnom-omladinskom-centru/
http://www.nshronika.rs/kultura/promocija-knjige-pesama-prljavi-snjesko-na-usijanoj-haubi-danas-u-digitalnom-omladinskom-centru/
https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vodic/330388/Promocija-knjige-pesama-Prljavi-Snjesko-na-usijanoj-haubi-u-utorak-u-Digitalnom-omladinskom-centru.html
https://www.021.rs/story/Novi-Sad/Vodic/330388/Promocija-knjige-pesama-Prljavi-Snjesko-na-usijanoj-haubi-u-utorak-u-Digitalnom-omladinskom-centru.html
https://gradskeinfo.rs/promocija-knjige-pesama-u-digitalnom-omladinskom-centru-30-01-2023/
https://gradskeinfo.rs/promocija-knjige-pesama-u-digitalnom-omladinskom-centru-30-01-2023/
https://www.vesti.rs/Vesti/-29548.html
https://www.vesti.rs/Vesti/-29548.html
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/27.januar-Pecat.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/26.januar-Prosvetni-pregled.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/26.januar-Prosvetni-pregled.jpg
https://ogledalce.rs/pocetna/usluge/kako-muzeje-uciniti-pristupacnim
https://www.vesti.rs/Vojvodina/Sombor-Predstavnici-Gradskog-muzeja-ucestvovali-na-konferenciji-Muzeji-i-inkluzija.html
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− 24.јануар, 025.rs, Како музеје учинити приступачним? 

− 24.јануар, tvsombor.com, Како музеје учинити приступачним? 

− 24.јануар, vojvodinauzivo.rs, Како музеје учинити приступачним? 

− 21.јануар, у листу Данас објављен је текст Између мита и историје 

− 19.јануар, у листу Данас објављен је текст Довиђења 

− 19.јануар, danas.rs, Довиђења 

− 15.јануар, у листу Политика објављен је текст Све више грађана учествује у културним 

догађајима 

− 14.јануар, rts.rs, Тесла: инспирација 

− 13.јануар, seecult.org, Препоруке за нову културну политику, почетак нове борбе 

− 10.јануар, naslovi.net, Колико смо заиста „културнији“ 

− 10.јануар, vesti.rs, Колико смо заиста „културнији“ 

− 10.јануар, danas.rs, Колико смо заиста „културнији“ 

− 9.јануар, rts.rs, Редови испред концертних дворана, више кокица и попуњених фотеља – 

колико смо заиста „културнији“ 

− 8.јануар, у листу Политика објављен је текст Културу не дамо 

− 3.јануар, у листу Политика објављен је текст Етузијаста патриотског кова 

 

Телевизија и радио 

 

− 1.децембар, на Тв 5 Ужице истраживачице Маријана Миланков и Богдана Опачић о Стратегији 

културе Ужица 

− 1.децембар, на Тв Лав истраживачице Маријана Миланков и Богдана Опачић о Стратегији 

културе Ужица 

− 15.новембар, на Радију Београд 1 у емисији Магазин гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 14.новембар, у емисији Јутро на ТВ Прва гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 13.новембар, на Радију Београд у емисији Кибицфенстер гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 9.новембар, у Јутарњем програму Студија Б др Јелена Ђорђевић 

− 25. октобар,на Радију 202 у емисији Шта рече говорили су Дејан Загорац и др Јелена Ђорђевић О 

књизи Укуси Врања 

− 18. октобар, у Јутарњем програму Студија Б др Јелена Ђорђевић 

− 06. октобар, у емисији Културни дневник гостовао је Јован Пејчић поводом књиге Птица са 

два гнезда 

− 29. септембар, у емисији Журнал на Тв Банат приказана монографија Укуси Делиблатске 

пешчаре 

https://www.025.rs/predstavnici-gradskog-muzeja-ucestvovali-na-konferenciji-muzeji-i-inkluzija/
https://tvsombor.com/predstavnici-gradskog-muzeja-sombora-ucestvovali-na-konferenciji-muzeji-i-inkluzija/
https://vojvodinauzivo.rs/sombor-predstavnici-gradskog-muzeja-ucestvovali-na-konferenciji-muzeji-i-inkluzija/
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/21.januar-Danas.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/19.januar-Danas.jpg
https://www.danas.rs/kultura/dovidjenja-druze-moj-dovidjenja/
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/15.-januar-Politika.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/15.-januar-Politika.jpg
https://www.rts.rs/page/tv/sr/story/21/rts-2/5084660/tv-prozor.html
http://www.seecult.org/vest/preporuke-za-novu-kulturnu-politiku-pocetak-nove-borbe
https://naslovi.net/2023-01-10/danas/koliko-smo-zaista-kulturniji-istrazivanje-zavod-za-unapredjenje-kulturnog-razvitka/32430731
https://www.vesti.rs/Feljton/Koliko-smo-zaista-kulturniji-istrazivanje-Zavod-za-unapredjenje-kulturnog-razvitka.html
https://www.danas.rs/kultura/koliko-smo-zaista-kulturniji-istrazivanje-zavod-za-unapredjenje-kulturnog-razvitka/
http://www.rts.rs/page/magazine/sr/kulturno/story/3152/vest/5081164/kultura-vaznost-bioskopi-posete-istrazivanje-zavod-za-unapredjenje-kulturnog-razvitka.html
http://www.rts.rs/page/magazine/sr/kulturno/story/3152/vest/5081164/kultura-vaznost-bioskopi-posete-istrazivanje-zavod-za-unapredjenje-kulturnog-razvitka.html
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/6.%D1%98%D0%B0%D0%BD-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0.jpg
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/01/3.januar-politika.jpg
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=9dtxhwzwTd0
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=9dtxhwzwTd0
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&fbclid=IwAR3gZAB5DHFc5dU69IMbMWuezxc1_5FnPec-rlqqhdX3okBenKenp0-t3ww&v=LtLwX2Hsiic&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?app=desktop&fbclid=IwAR3gZAB5DHFc5dU69IMbMWuezxc1_5FnPec-rlqqhdX3okBenKenp0-t3ww&v=LtLwX2Hsiic&feature=youtu.be
https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/11/15-11-2023-Radio-Beograd-1-Magazin-na-prvom-11-10-00-43521565.mp3
https://youtu.be/Io_R-02Do1U
https://www.rts.rs/lat/radio/radio-beograd-2/5306951/najava-kulturnih-dogadjaja.html
https://youtu.be/5RoRNwlE4w4
https://www.rts.rs/radio/beograd-202/5297854/sta-rece.html
https://www.rts.rs/radio/beograd-202/5297854/sta-rece.html
https://youtu.be/j94yH2Db7uY
https://youtu.be/rPdrUI4CVMY
https://youtu.be/rPdrUI4CVMY
https://youtu.be/0tKwLeLE_yU
https://youtu.be/0tKwLeLE_yU
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− 22. септембар, Радио 202 - Укуси Врања 

− 19.септембар, у Јутарњем програму РТС - Укуси Врања београдска промоција -   Дејан Загорац и 

др Јелена Ђорђевић  

− 6. септембар, на ТВ Панчево о најављена је Конференција о словачком наивном сликарству 

− 6. септембар, у Дневнику 1 на РТС најављена је Конференција о словачком наивном 

сликарству 

− 29. август, у Јутарњем програму РТС - Укуси Врања -   Дејан Загорац и др Јелена Ђорђевић  

− 28. август, у емисији Ово је Србија на РТС -  Дејан Загорац и др Јелена Ђорђевић ( од 14. 

минута) 

− 27. август, пренос уживо промоције монографије Укуси Врања на РТВ 

− 24. август, rts.rs, Културна баштина под непцем Укуси Врања 

− 21. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− 20. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− 18. август, rts.rs, Естетика и прогрес 

− август, rts.rs,  Идентитети жене у савременом стваралаштву 

− август, у Телемастеру на ТВ Happy о Укусима Врања др Јелена Ђорђевић 

− август, у Новом јутру на Тв Пинк говори др Јелена Ђорђевић о Укусима Врања 

− 6. август, на РТС-у у Јутарњем програму  Дејан Загорац и др Јелена Ђорђевић о Укусима Врања 

− август, у Новом јутру на Тв Пинк говори др Јелена Ђорђевић о Укусима Врања 

− 2.август, на Радио Београду у емисији Речено и прећутано говори Дејан Загорац на тему Културна 

гастрономија 

− 17.јул, на телевизији Уна о Награди Новица Тадић 

− 17.јул, rtv.rs, Награда Новица Тадић уручена Андреји Карчагин 

− 13.јул, rts.rs, Недеља књижевних дебата 

− 5.јун,  у Новом јутру на Тв Пинку гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− јул, на Студију Б у емисији Београде, добро јутро др Јелена Ђорђевић  

− 10.мај, rts.rs, Жене у култури 

− 26. април, у емисији Знакови на Радио Београду Д. Мариновић о истраживању Идентитети жене 

у савременом визуелном стваралаштву 

− 19.април, у Хроници Шумадије на Тв Сунце министарка Маја Гојковић о Заводу 

− 14.април, у емисији Рано јутро на ТВ Happy гостовала је др Јелена Ђорђевић, пр Запрокула 

− април,  РТС  у Културном дневнику  о  књизи Сутерен 

− 03.април, на Тв Пинку гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 02.април, у Раном Јутру о Кис самиту 

− 31.март у емисији Културни дневник о Кис самиту 

https://zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/09/USTANAK-20-09-2023-Ukusi-Vranja.mp3
https://www.youtube.com/watch?v=ITNvABDjZaY
https://www.youtube.com/watch?v=ITNvABDjZaY
https://youtu.be/j-707JrJ4-Y
https://youtu.be/PbhAW_ztfEs
https://youtu.be/PbhAW_ztfEs
https://youtu.be/Bs7bUZLVSIM
https://www.youtube.com/watch?v=JGMAU8te9j0
https://www.youtube.com/watch?v=JGMAU8te9j0
https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fyoutu.be%2FTw-OVTek2bw%3Fsi%3D50kRaqVTTT-_0BRT%26fbclid%3DIwAR0Ck3H1LBhw3aj_nR64HjJ5ywVp67zVtuJoqXd13Yq0VinhLkWzDvyRPNk&h=AT0ANQHuYfZ4J_694hnqO7lOKCY1-XMNyDxEUqhcd03lcoYyy47ZH2y3mbu1jYwkslYlKhlBIy6t3-It2zFPAvFoAFhyhWkM--V0OHwGfgvfQ71CRAgs_jy6tyCCkewrUzg
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-1/5260773/kulturna-bastina-pod-nepcem-samsa-propec-tepana-pogaca---ukusi-vranja.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-3/5258572/-estetika-i-progres--govori-nikola-tanasic.html
https://www.rts.rs/lat/radio/radio-beograd-3/5256934/estetika-i-progres--govori-nebojsa-grubor-.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-3/5256934/estetika-i-progres--govori-nebojsa-grubor-.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5253277/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://youtu.be/DfWxlNFrp6A
https://www.youtube.com/watch?v=3iabMRY2gXs
https://www.youtube.com/watch?v=4zMi7B3b5pI
https://www.youtube.com/watch?v=Jm8G0rMmrJU
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5247010/kulturna-gastronomija-.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5247010/kulturna-gastronomija-.html
https://www.youtube.com/watch?v=onF2-RxfDto
https://www.rtv.rs/sr_ci/kultura/pesnicka-nagrada-novica-tadic-za-andreju-kargacin_1461389.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5233107/nedelja-knjizevnih-debata---debata-2.html
https://youtu.be/2Yu7FbiLev4
https://youtu.be/FnB2jI5sY5A
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5189100/zene-u-kulturi.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5174102/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://www.rts.rs/radio/radio-beograd-2/5174102/identiteti-zene-u-savremenom-vizuelnom-stvaralastvu.html
https://youtu.be/9FuPWhWuIJQ
https://www.youtube.com/watch?v=Gk-1UMdTiJo
https://youtu.be/Pfw9LF3M-w4
https://www.youtube.com/watch?v=IqcTg2d7p-o
https://youtu.be/rAAgdOhZrtY
https://youtu.be/ko3k6mmPO3o
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− 28.март, у емисији Београде, добро јутро на Студију Б гостовао је директор Марко Крстић 

− 27.март, у емисији Дан уживо на ТВ N1 гостовали су Марко Крстић и Павле Зелић 

− 27.март, у емисији Културни кругови др Јелена Ђорђевић 

− 27.март у емисији Магазин на првом др Јелена Ђорђевић 

− 27.март у емисији Јутро на ТВ ПРВА гостовали су Марко Крстић и Павле Зелић 

− 27.март у Раном јутру најављен је КИС САМИТ 

− 25.март у емисији Орбита културе гостовали су др Јелена Ђорђевић и др Владан Бајчета 

− 24.март у Београдској хроници др Слободан Мрђа 

− 24.март у Раном јутру гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 23.март у Телемастеру гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 22.март на телевизији Ртс о Стратегији развоја културе града Чачка 

− 21.март на телевизији К1 поводом КИС-а др Јелена Ђорђевић и Павле Зелић 

− 21.март на телевизији РТС у Културном дневнику о Мати Уљаревићу 

− 21.март на телевизији РТС у Културном дневнику о добитнику награде Новица Тадић 

− 20.март, на телевизији Судио Б о Запрокулу 

− 20.март на телевизији Телемарк емитован је прилог о представљању Стратегије културе града 

Чачка 

− 20.март на телевизији Галаксија емитован је прилог о представљању Стратегије културе града 

Чачка 

− 20.март на телевизији Лав плус емитован је прилог о представљању Стратегије културе града 

Чачка 

− 20.март на телевизији Танјуг емитован је прилог о представљању Стратегије културе града 

Чачка 

− 20.март на телевизији Информатор емитован је прилог о представљању Стратегије културе 

града Чачка 

− 20.март на телевизији Дневник западне Србије емитован је прилог о представљању Стратегије 

културе града Чачка 

− 20.март на телевизији 24 Вести емитован је прилог о представљању Стратегије културе града 

Чачка 

− 10.март, у Раном јутру гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 9.март, ТВ Lav пренела је вест о Стратегији развоја културе Града Чачка – Богдана Опачић 

− 8.март, на телевизији Н1 у емисији Дан уживо гостовале су др Јелена Ђорђевић и мр Драгана 

Мартиновић 

− 8.март, ТВ Информатор пренела је вест о Стратегији развоја културе Града Чачка – Богдана 

Опачић 

https://youtu.be/Y10xpGjV_0A
https://youtu.be/BLuO9gFM3XI
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/27_03_2023-Radio_Beograd_2-Kulturni_krugovi-15_33_00_57813723.mp3
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/27_03_2023-Radio_Beograd_1-Magazin_na_prvom-12_18_00_46721382.mp3
https://youtu.be/VjRKXX5p9fw
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/27_03_2023-Happy-Rano_jutro_Happy_TV-04_46_00_28438826.flv
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/03/25_3_2023_radio_sputnik_orbita_kulture_10h_txb.mp3
https://youtu.be/w9TyFbz2ajI
https://www.youtube.com/watch?v=wjrpqvoOk8k
https://youtu.be/VvcR9I700N0
https://youtu.be/41T-pkT7rEE
https://youtu.be/2b6cm-XipBA
https://youtu.be/Q5CM_p8Pluo
https://youtu.be/N8a89Lj4Svg
https://www.youtube.com/watch?v=f2wMIpMoxAA
https://www.youtube.com/watch?v=hpfFDZy-pSE
https://www.youtube.com/watch?v=hpfFDZy-pSE
https://www.youtube.com/watch?v=EmRr0ekzmIU
https://www.youtube.com/watch?v=EmRr0ekzmIU
https://www.youtube.com/watch?v=5iUY810FNBs
https://www.youtube.com/watch?v=5iUY810FNBs
https://www.tanjug.rs/kultura/art/20227/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/vest
https://www.tanjug.rs/kultura/art/20227/predstavljena-strategija-razvoja-kulture-grada-cacka/vest
https://www.youtube.com/watch?v=EmRr0ekzmIU
https://www.youtube.com/watch?v=EmRr0ekzmIU
https://www.youtube.com/watch?v=N7qPU54QkcE&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=N7qPU54QkcE&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=L00hBTHjZ7U
https://www.youtube.com/watch?v=L00hBTHjZ7U
https://www.youtube.com/watch?v=N0LoCjMkDd0
https://youtu.be/4DmH_-XPhSg
https://youtu.be/dBKkvCR9SPk
https://youtu.be/dBKkvCR9SPk
https://youtu.be/BWdbsDtE0-I
https://youtu.be/BWdbsDtE0-I
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− 7.март, на К1 у емисији Ми данас гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 7.март, на Студију Б у емисији Београде, добро јутро гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 5.март, у Раном јутру о Запрокулу 

− 2.март, у емисији Актуелно на Тв Корени гостовала је др Јелена Ђорђевић 

− 28.фебруар, на РТС-У у Јутарњем програму гостовали су др Јелена Ђорђевић и Павле Зелић 

− 28.фебруар, на Студију Б у емисији Београде, добро јутро др Јелена Ђорђевић и Павле Зелић 

− 28.фебруар, на Радио Београду гостовала је Јелена Ђорђевић 

− 22.фебруар, на Радио Београду 1 у емисији Магазин гостовао је истраживачки тим Запрокула 

− 22.фебруар, на Спутњику у емисији Орбите културе гостовао је истраживачки тим Запрокула 

− 20.фебруар, на Радио Београду 1 у емисији Магазин гостовао је истраживачки тим Запрокула 

− 17.фебруар, на Радио Београду 1 у емисији Магазин гостовао је истраживачки тим Запрокула 

− 15.фебруар, у емисији Културни дневник гостовала је др Јелена Ђорђевић пр Запрокула 

− 14.фебруар, у јутарњем програму РТС-а гостовали су Дејан Загорац и Слободан Мрђа 

− 13.фебруар, rts.rs, интервју са истраживачем Запрокула Дејаном Загорцем 

− 10.фебруар,на Радио Београду 2 у емисији Спорови културе, гостовала је др Јелена Ђорђевић, пр 

Запрокула и истаживачи Слободан Мрђа и Маријана Миланков 

− 10.фебруар, у јутарњем програму РТС-а, гостовала је др Јелена Ђорђевић, пр Запрокула 

− 8.фебруар, на телевизији Танјуг о културној партиципацији говорио је др Слободан Мрђа 

− 7.фебруар, на телевизији Нова С у Дневнику емитован је прилог о Културној партиципацији 

грађана Србије 

− 5.фебруар, гост емисије Културно на Тв Корени, била је др Јелена Ђорђевић, пр Запрокула 

− 14.јануар, у емисији ТВ ПРОЗОР емитован је снимак Београдског контрапункта Тесла 

инспирација 

− 10.јануар, у Јутарњем програму РТС-а емитован је прилог о раду Запрокула 

− 8.јануар у Дневнику 2 на РТС-у емитован је прилог о Културној партиципацији грађана Србије 

− 4.јануар, у емисији Рано јутро на ТВ Happy гостовала је др Јелена Ђорђевић, пр Запрокула 

 

https://youtu.be/S1sb8nG0u-w
https://youtu.be/6cCQNKL3DXY
https://youtu.be/yuH4_vb1J-I
https://www.youtube.com/watch?v=-MoDZirIhss
https://youtu.be/ggHSX2-787c
https://youtu.be/xz1kYUWLifQ
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/20_02_2023-Radio_Beograd_1-Magazin_na_prvom-10_25_00_47021103-1.mp3
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/20_02_2023-Radio_Beograd_1-Magazin_na_prvom-10_25_00_47021103-1.mp3
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/20_02_2023-Radio_Beograd_1-Magazin_na_prvom-10_25_00_47021103-1.mp3
https://www.rts.rs/page/radio/ci/story/27/radio-beograd-1/5127251/zasto-za-kulturu-nemamo-vremena-a-slabo-je-i-interesovanje.html
https://www.youtube.com/watch?v=zdnZVAcwYrU
https://www.youtube.com/watch?v=t75zj9hmMgk
https://www.rts.rs/page/rts/sr/Dijaspora/story/1526/srbija-na-vezi/5121559/srbija-na-vezi---region-rts-svet-18.55.html
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/10_02_2023-Radio_Beograd_2-Radio_program__Radio_Beograd_2-10_00_00_40454399.mp3
https://dev.zaprokul.org.rs/wp-content/uploads/2023/02/10_02_2023-Radio_Beograd_2-Radio_program__Radio_Beograd_2-10_00_00_40454399.mp3
https://www.youtube.com/watch?v=kxMDlHOr1mI
https://www.tanjug.rs/kultura/art/12875/zavod-za-proucavanje-kulturnog-razvitka-kulturne-sadrzaje-u-srbiji-prati-samo-56-gradana/vest
https://youtu.be/eTtuj8w2LP0
https://youtu.be/eTtuj8w2LP0
https://www.youtube.com/watch?v=zW7smOMfZoo
https://youtu.be/gZu7hTjpogs
https://youtu.be/gZu7hTjpogs
https://youtu.be/RLpgLPIze0M
https://youtu.be/8IpRUhZMoqo
https://www.youtube.com/watch?v=NXwLB0ULcTM

